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EGY
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. hlmzö-utcza 1. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak Vérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatali :

Budapest, IV. hinieö-wicsa 1. $*.

hová az. előfizetési pénzek küldendők

A tettetés rendszere.
Grünwald Béla uj képviselő, de nem

: ember. Négy-öt év óta ismertük már, morát is eltörölni s helyökbe a czentrali- 
L . nr-Ai^co b-Avtic^ttricsalóidé zatiót. szabad választás holvébo, a kiueve-mmt Zólyomnak erélyes köztisztviselőjét, 

mmt a magyar állameszmének erélyes 
harezosát s mint gondolkozó, önálló agyn 
publicistát. Grünwald Béla ma tartotta 
szűz beszédét. Már neve is elég volt arra, 
hogy figyelemmel meghallgassák, beszéde 
pedig valóban méltó volt arra, hogy figye­
lemmel meghallgattassék. Beszéde egykor, 
a magyar Parlamentarismus egészségesebb 
korszakában a klaszikus beszédek közzé 
méltán lett volna sorolható. Tartalom és 
forma, eszmék és elvek egyaránt ki­
emelik napjaink könnyelmű politikusai­
nak frivol beszédei közül. Ideálja a mi 
ideálunk, törekvésének végczélja egyúttal 
végezélja a mi törekvésünknek is. Azt a 
Magyarországot, mely ezer éve áll főn, 
örök időkre akarja boldoggá és erőssé és 
magyarrá tenni. Ki ne lelkesülne ez áb­
rándért ? -A magyar nemzetiség csakúgy 
állhat fen, ha sikerül neki a magyar álla­
mot fentartani s viszont ez az állam csak

0 a magyar megyei rendszernek s hely- 
hatósági önkormányzatnak még utolsó nyo-

zatiót, szabad választás helyébe a kineve 
zési rendszert akarja. Mit gondol Grün- 
wald Béla? Ha Tisza Kálmán-féle embe­
rek és államférfiak a magyar fajnak, a 
parlamentben konczentrált mai erőivel is 
és a vármegyék daczára is az osztrák ki­
egyezésben fel tudták adni Magyarország 
közgazdászat! érdekeit s az orosz szövetség­
ben és bosnyák politikában el tudták temetni 
a magyar faj jövendőjének biztosságát: 
vájjon mire volnának képesek Tisza Kál- 
mán-féle emberek és államférfiak, ha a me­
gyéknek és helyhatósági önkormányzatnak 
minden politikai élete kioltatván, a közigaz­
gatási tisztikar összes gépezete is föltétle­
nül az ő kezük hatalmába jutna ? feledi 
Grünwald, hogy Bécs még mindig áll, a 
granicsár befolyás még mindig uralkodik 
s Tisza Kálmán-féle államférfiak még min­
dig születnek és neveltetnek.

Igen is: az idegen ajka fajokat, az 
állam uralkodó nemzetiségébe nyelvileg és

/ állhat fen, ha magyar lesz.“ Igaz jel- jellemben beolvasztani képes a konczentrált 
jzó öt ven év óta, öntudatos jelszó Széche- | államhatalom és képes a szabadság. De aúgy

nyi óta. hazug jelszó 1867. óta, a tettetés 
jelszava Tisza Kálmán óta.

Grünwald Béla elfogadja azt a költ­
ségvetést, melyet Tisza Kálmán terjeszt 
elő, tehát Grünwald Béla támogatja a Ti­
sza Kálmán kormányát és politikáját. És

inig mi alapos aggodalom által gyötör té­
tünk az iránt, hogy a konczentrált magyar 
állami hatalom épen a magyar faj érde­
kei ellen fog Tisza Kálmán-féle politiku­
sok által fel használtatni: addig, sőt azon 
túl is mi a másik biztos eszközt, a polgárisait - 
sággal szövetkezett szabadságot választjuk.miért eselekszi ezt? Azt mondja: nagy a . ., ...

ilefiezit. De ő a deficzitet, kisebb bajnak Ideiglenesen elfogadhatnék Grünwald eszko- 
tartja annál, hogy a költségvetés a mai zét is,de csak Magyarország függetlensegének 
Magyarországnak, az igazi Magyarország- fejében. E nélkül a Grünwaldok nem tud­
nak, az ő eszményképének nem felel meg, I ják mit cselekesznek; theonáikat, tanaikat,
óit attól fél, hogy az ilyen költségvetés s 
az ilyen költségvetésnek megfelelő politika 
semmivé teszi a magyar nemzetiséget f-s a 
magyar államot. Miért támogatja tehát ezt 
a politikát ? Azt mondja: a magyar par­
lament tekintélye alásülyedí, pedig e 
parlament a magyar nemzetiség túl­
súlyának és öröklött hatalmának sym- 
bolnma. — Azt is mondja, ho, ~ a 
népnek szive és bizalma nem csüng i-iost 
már parlamenten és alkotmányon, s hogy 
mindenki találkozott már egy sötét szóval, 
a ki magán társalgás közt politizált és 
e sötét szó abból áll, nem volna-e jobb 
a magyar alkotmány helyett 10—20 évre

lelkesedésüket pedig a Tisza Kálmánok csak 
a szabadságnak eltemetésére s a magyar 
faj jövendőjének tönkretételére használják 
fel. Az erdei rigó hangja szép hang és 
Grünwald beszéde szép beszéd. De van 
egy hangszer, mely úgy szól, miként az 
erdei rigó, és a rigó, ha erre hallgat: tőr­
be jut. Grünwald ilyen hangszerré válha- 
tik még a Tisza Kálmán-féle államférfiak 
birtokában.

Budapest február 19.
Nagy felháborodással vesz tudomást az egész 

európai sajtó azon vas marku erőszakos eljárás-
_ __ __ _ ról, a melylyel Bismarck kormánya Németország

inkább magyar absolutizmus. De ha Tisza I parlamentjét megajándékozta. Nem kevesebbről van 
Kálmán alatt idáig jutottunk ; »*“ ntt mÁ mint arrA! ho£?v a zsarnoki kormányzat aha Grün-
wald Béla maga hangsúlyozza ezt: akkor 
miért pártolja Grünwald Béla a Tisza 
Kálmán politikáját.

Szeműnkre szokták vetni, hogy mi nem 
méltányoljuk a kormánypárt kiváló férfiait. 
lie igen. Íme Grünwald Béla beszédével 
komolyan foglalkozunk. Pedig előttünk, a 
kik Magyarország függetlenségére törek­
szünk, ej kell enyészni az emberi nagy­

olt. szó, mint arról, hogy a zsarnoki kormányzat a 
szolgalelkü parlamenttől kicsikart ostromállapot- 
szerü törvény alapján, mely a soczialisták üldözé­
sére lön meghozva, most a parlament kebelébe 
nynl be, hogy onnan erőszakkal száműzze azekat, 
a kiknek van bátorságuk a soezialismus hirdetői 
közé sorakozni.

Köztudomású dolog, hogy ama törvény alap­
ján sokakat kiutasított, a rendőrség Németországból. 
Egyszerűen kijelölték az általuk veszedelmesnek

szabadelvűsig álczája alatt reactionariuskodó körei­
re. Mert az ügy, mely oly zajt csap Németorszá­
gon belől és azon kívül, nem oly elszigetelt tény, 
a melyhez foghatót a mi kormányzatunk meg 
ne engedett volna magának, sokkal erőszakosabb 
alakban, mint a német kormány teszi. Csakhogy 
nálunk a reactiouarius hajlamú többség mindig 
fedezte, sőt szentesítette a kormány eljárását, s a 
magát külügyi kérdésekben rendkívül radikálisnak 
produkáló, de befelé rabszo’galelkü lapok lázas 
lietzczel igyekeztek belalovagolni a kormányt ily 
tettekbe, nem gondolva azzal, vájjon az alkotmány­
nak és törvényeknek megfelelő, a polgári és kép­
viselői szabadsággal összeegyeztethető-e az el­
járás.

Mit tesz a német kormány ? Engedélyt kér, 
hogy perbe foghasson és elfogathasson egy képvi­
selőt. S mit tett a Tisza kormány ? tényleg elfo­
gatta, elfogatott, egy képviselőt, mielőtt a ház en­
gedélyét bírta volna. Arra pedig, hogy perbe fo­
gathasson és esetleg elzárasson, tehát a képviselői 
jog gyakorlásától megfoszszon képviselőt, a szabad 
képvkeltetéstől pedig a választókat, csak legköze­
lebb volt példa egy politikai természetű, a kor­
mány által kezdeményezett, s a többség által a 
törvények iránt kevés tiszteletet tanúsító, de annál 
nagyobb pártszenvedél) ről és a vélemény kimondás 
bátorságának üldözéséről tanúskodó kiadatás al­
kalmával.

Akkor a magyar lapok jónak látták hall­
gatni, most a külföldi sajtóval, egy külföldi eset 
alkalmából, ugyancsak registrálják a Bismarek-féle 
tény merényletes voltát a képviselői sértethetlen- 
ség ellen, és lesik, miként fog intézkedni az enge­
délykérés ügyében a német parlament, a midőn a 
magyar parlament kész szolgaként teszi meg a 
rendőri szolgálatokat a kormánynak.

És ha vau különbség a német parlament és 
a magyar parlament között: úgy e különbség a 
német javára dől el. A német parlament meghozta 
a socialista törvényt, de tette ezt legalább ab­
ból az ürügyből, hogy a socialisták törekvései 
által a társadalom tarthat a légberöpitéstől. A 
magyar parlament tovább ment, mert a magyar 
állameszme fejlesztése és megvalósítása érdekében 
történő mozgalmat drákói szigorúsági! büntetések­
kel sújtja a Csemeghy-kodexben. Fritscbét a 
socialista törvény 28. »paragrafusára támaszkodva 
kéri ki Stolberg gróf: a magyar kormány törvényre 
nem támaszkodva adat ki képviselőket. Fritsehét 
ti nem fogta a zsarnoki német kormány, mert nem 
volt engedélye, el nem fogta, jóllehet Fritschének 
ez által, élvén a gyannpörrel, hogy kiadják, al­
kalma nyílt menekülni: a magyar kormány ellen­
ben az engedély megkapása előtt is végrehajtatta 
az elfogatási. A német szabadelvű körökben már 
az engedély kérése is megbotránkozást és elkese­
redést szül, nálunk a szabadelvű párt hivatást 
látott és lát abban, hogy a reactiót kiterjeszsze a 
67-iki törvények megváltoztatására törekvő izga-

nyilatkoztak a püspökök által megindított agitáczió 
természetét, horderejét és czélzatát illetőleg a ma­
gyar nemzeti politika leghevesebb védői is. A 
körben csupa személyes udvariasságból nem akar­
ták oly oldalról is megbeszélés tárgyává tenni, a 
mely még közvetlenebbül indokolta volna, hogy az 
actiónak meg kell történni, és ennek kezdeménye­
zésére egy párt sem oly hivatott, mint az a párt, 
a mely élesen küzd a kamarillaris politika ellen.

Pap György ur e lépesével különben csak 
arról győzhette meg azokat, a kiknek elvbarátaiul 
jelentkezett, hogy ópenséggel nem veszi komolyan 
a párt sarkelveit, a melyek a sérthetetlen és meg­
bonthatatlan alapot kép ezik e párt működésében. 
Mert ha komolyan vette volna az, hogy az egész 
párt egy ember nézetét va1 amely kérdésben nem 
teszi magáévá, nem szolgáltathatott volna igaz 
okot a kilépésre, fenmaradt ugyanis a szabadsága

gellen“ Szerbia és atyai pártfogója között, no per­
sze a mi nyilvánvaló anyagi karunkra. E z e n 
terv kivitele már is csaknem bizo­
nyos, kívánjunk érte - szerencsét es szavazzunk 
érte köszönetét a „rendeltetés szerű“ osztrák-ma­
gyar kiilügyérnak. Nem ily könnyen sikerült a 
tábornoknak (Csernajefl ismét szolgálaton kívüli 
császári orosz tábornok) a szerb vasutak kiépíté­
sének engedélyezését moszkvai megbízottjai részére 
megnyerni, mert a vasúti kérdés Csornaiéit min­
den sürgetése daczára még mindig függőben ma­
radt. Biztosíthatom önöket, hogy a szerb vaspá­
lyák nem fognak elkészülni azon határidőre, a 
melyet a berlini békeszerződés kitűzött; ezen ba­
táridő is egy sokat emlegetett „állítólagos“ vív­
mánya Andrássynak. A szerb vaspályát, a mely 
pedig a világforgalmu konstantinápoly-budapesti 
vonat közepét fogja képezni, csaknem bizonyosan 
a szerb állam építteti, ámde hogy mikor ? arra 
bizony ma még senki sem tud itt csaK némileg is 
határozott feleletet adni.

Igen sok függ attól, hogy Nis megmarad e
hocy máskép szavazzon és cselekedjék a nemzeti- jj véglegesen a szerb királyság, akartam mou

r ' . v 8 -I • ________t. TXvr.ívrxcunoL- mart. P7.PlDe miután 6 eségi érzelmeit érintő kérdésben 
kérdés kapcsából határozta el magát a kilépésre, bebi­
zonyít á, h ogy nem Magyarország függetlenségére tör, 
hanem nála az alap a nemzetiségi politika. Ebből pedig 
az a tanúság, hogy a nemzetiségi tendentiákkal saturáit 
emberek adott esetben elvesztik erkölcsi, elvi, és 
állami érzéköket, s egyenest igazolják azok állitá-

dani a szerb fejedelemség fővárosának, mert ezen 
esetben nem épen lehetetlen, hogy min de n 
berlini egyezmény ellenére, a szerbek 
nem a költségesebb nándorfehérvár-alexniáez-nisi 
vasúti vonalat fogják kiépíteni, hanem az olcsóbb 
és rövidebbb végszendrő-alexinácz-nisit. Ha Nán­
dorfehérvár megszűnt az ország fővárosa lenni, 
úgy a szerbek az építkezési kiadásoknál mutatkozó 

, , , kézzel fogható anyagi hasznukat tekintve, előle-
sát, a kik e tendentiákat összeegyesztethetlennek 1 g 0 s e n okvetetlenfil elejtik Nándorfehérvárt, 
tartják bármely a magyar nemzet messzeható czél- i mint vasúti állomást, mert hiszen Végszendrő ép
iáit és a magvar államiság érdekeit őszintén szol- j oly dunai kikötő, mint a.z előbbeni.
jaxt es a magyar «inam 0 « Ez0n egetben azonban bátran félretehet)uk a
galó parttal. .... . I budapest-zimonyi vasuttervezetet, mert akkor a

Ennyit kötelességünknek ismertünk meSJe' I végszendrőnél végződő szerb vaspálya, mind eu- 
j egy ezni. A többit végezze el azon magyar ajkú j |. é°p a D ag y-kiki nd a, p an c s óva - kivb i n- 
választókkal, akik a románok mellett hozzájárultak, j v égsz e ndrői szárnyvonal kiép Hősét 
hogy a parlamentbe küldjék, mint oly románt, a kedvezményezné. .Tessék a v^tl PJ1^ 
mm «"» « polhito íllmgyö-gM látni SgL-
túlzásaiban fizni, hanem a ki őszintén rajta lesz, 1 mjly eiönyös TOjna, a kiépítési költségeket tekint- 
hogy a magyar nyelv kötelező behozatalával a ro- j ve, ezen vasúti összeköttetés Szerbiára nézve és 
manóknak kivétel nélkül alkalmuk legyen a ma- 1 hogy mily föltétlenül követelné az a budapest- 
gyar államon belől tényezőkép szerepelni s az I zimonv-nándortehlrvári vonal helyett, a nagy 
egyenlőség és testvériség elvét előmozdítani, ügy 
látszik, hogy feléiről a bosnyák politikával inaugu- 
vált reactió kiadta biztató jelszavait. Közeledünk 
régi események mogujitásához.

Az országgyűlési szabadelvű 
árt mai értekezletén Szó ntagh Pál elnök be-

zimony-nándorfehlrvári vonal helyett, a 
kikinda-vógszendrői szárnyvonalat.

Midőn ezen soraimat írom, önök Budapesten 
a budget-vitát kezdik meg, talán bizony a magyar 
pénzügyminiszter szándékolt, legújabb 140 millió 
forintnyi kölcsön megszerzésének ezen 
szárnyvonal engedélyezése lesz az alkuszdija?

No bizony az igen könnyen megeshet!k !
A tábornok ismételve fogadtatott kihall gálá­

iéi enti hogy Gorowe István a párt felkérésének I son Nisben a fejedelem által, a ki a legfőbb méi - 
engedve, a tiszteletbeli elnökséget elfogadta. Az I tékben kegyes é|. barátságos yoit iránta márkák 
értekezlet a jelentést éljenzéssel tudomásul vévén, j azért is, mert hiszen o kiáltatta ki Mnaut lore, 
ezután Fáik Miksa ajánlatára társelnökké egy­
hangúlag Vizsoly! Gusztávot választotta meg.

° Tisza Kálmán miniszterelnök előterjesztést 
tett a berlini szerződés tárgyában.

Az értekedet helyesléssel elfogadta a mi­
niszterelnök által ajánlott ez ügyben követendő el­
járási módozatot.

Ezzel az ércekezletjeloszlott.

A „St. Péíerkurgskija Vjedomosti“ Lemberg- 
ből azon újságot közli: hogy Beust gróf London­
ban Páriszba elmenetele előtt a lengyel menekülte­
ket, a „Fehér Sas“ társulat képviselőit kihallgatá­
son fogadta. E lengyelek köszönetét mondtak a 
orófnak az irántuk folytonosan tanúsított jó indu­

lásra ; hogy a reactiót a képviselői inmunitás ellen ]atáért. A gróf elragadtatván érzelmei által, azt

ságnak, ha az a nagyság Magyarország j tartott „izgatokat“ és „vezetőket“, a kiknek aztán
függetlenségének megbénítására vagy enyé- ' ' u"‘... ’ k"‘ ‘
szelére törekszik. Íme Grünwald Béla: 
tiatal politikus, romlatlan szívvel és gon­
dolkodó agyvelővel ; nincs a hatalom 
magasán, tehát nem kell félnie annak el-

gyorsan el kellett hagyni hazájuk határait. A ki­
utasítottak között volt Fritsch e szoczialista 
vezető is, a ki egyúttal német parlamenti kép­
viselő. Ennek kiutasítása már akkor nagy sensatiót 
keltett az egész m iveit világon, magában a szol­

intézett merényleteinek praecedenseket alkotó el­
járásában elősegítse.

A német kormány az engedély kérésénél a 
soczialista törvény 28. §-ára való hivatkozással ki­
van hatni. Azt mondja „tűrd a törvényt, melyet 
hoztál.“ Egy magyar lap siet is kimondani, hogy

jelentette volna ki nekik, hogy az osztrák kor­
mány nem szűnik meg gondoskodni az orosz iga 
alatt élő honfitársaik sorsának enyhítéséről s hogy 
felszabadításuk órája sokkal köze­
lebb, mintsem go ndolják.

augusztusban szerb királylyá. Ha a fejedelmen ma­
gán állott volna a dolog, bizony Csernajefl már 
zsebében bírná a vasúti engedély okmányát, csak­
hogy mind a kormány tagjainak egy része, mind 
pedig a fejedelem bizalmas meghittje és fő hadse­
géde Protics tábornok CsernajeŐ ellen dolgoztak 
teljes erejökből. A szép fejedelemné orosz honfi­
társa mellett érvelt ugyan, ámde előlegesen ered­
mény nélkül. _

De lássuk most Csernajefl' jelenlegi politikai
működését.

Európában és kivált nálunk odahaza, szeri il­
lőit kicsinyük Csernajefl tábornokot, pedig ez téves 
dolog, mert igen kevesen vannak a pánszláv ve­
zérférfiak között, a kik a tábornok befolyásához 
hasonlóval dicsekedhetnének az oroszországi szláv- 
bizottságok körébe.

Midőn 1876-ban ezen bizottságok a hét mil­
lió rubelnyi pénzsegélyt gyűjtötték a szerb hadse­
reg és az abba belépett orosz önkényíesek számára, 
nagy részben csakis azért sikerült a gyűjtés oly 
könnyen, mert Oroszországban minden kunyhóban

mindenesetre jobb lett volna a 28. § ot törvény­

vesztétől ; konez és jutalom hozzá méltó gaságban görnyedő Németországban is. A lapok,
. / * , 1 I , iá_! _ L t/.i'/vTrnltálr on rin» vraf fianem kecsegteti , tehát nem kell áruba 

bocsátania lelkének hitét és meggyőződé­
sét; tettleges múltja még nincs, tehát múlt­
ját nem kell el hazudnia jelenének és jö­
vendőjének kedvéért. És mégis Grünwald 
Béla az ő lelkének egész öntndatlanságá- 
val bent úszik az árban, a mely mind azt 
elnyeléssel fenyegeti, a mi iránt lelkesedik 
és lelkesít. Grünwald Béla lehet jobb em­
ber, mint Tisza Kálmán, de ő, befolyásá­
nak mérvéhez képest ép oly veszedelmes 
politikus, mint Tisza Kálmán.

A tettetés és a hazug jelszavak rend­
szere jellemzi a Tisza-aerát és annak 
embereit. Beszélni Magyarország függet­
lenségéről s mikor a beszéd már hitelre 
talál: akkor még szorosabban fűzni Ma­
gyarország kezén-lábán az osztrák béklyó­
nak lánczait. Beszélni Magyarország sza-

még az ottaniak is élénken tárgyalták az ügyet, de 
később mindinkább erőszakosabbá váló államrendőri 
intézkedések vonták magukra a figyelmet, s ezek 
között főkóp a kormány által a szövetségtanács elé 
a parlamenti szólásszabadság megsemmisítésével 
azonos törvényjavaslat.

A kiutasítás csakis most kezdi ismét heve­
sebben foglalkoztatni a szabadságért lelkesülő 
összes sajtót, miután Pritsche ügye oly stádiumba 
lépett, a mely által Bismarck kormánya belenyúl 
a képviselet körébe, hogy a neki nem tetsző 
elveket hirdető embereket foglárok által kiragad­
tassa és bebörtönöztesse.

Pritsche ugyanis, a ki annak idejében enge­
dett a rendőri erőszaknak, most a parlamenti ülés­
szak megnyitásakor visszatért Berlinbe, hogy 
helyét elfoglalhassa a német birodalmi gyűléseit. 
Mihelyt azonban az „egységes* Németország fővá­
rosába tette lábait, Stollberg gr., Bismarck helyet-

H» ezen hit nem a Peterbnrgskij. Wjedo- . , törW elTen tted.j szerb orosz
mostij koholmánya, úgy Beust gróf nyilatkozatát,'I hadakat Csernajefl vezérli. Elküldölték a hétmillió

____  „ „ csakis úgy tekinthetni, mint személyes nézetei kife- I rupe]t Szerbiába, mert bíztak a fővezér személyi-
erőre nőm emelni, mint utólag megbotránkozni I jezésót. Annyi egyébiránt bizonyos, hogy Beust I gégében. Midőn a fegyverszünet után Csernajetl 
azon, hogy vele a kormány a parlament tekintélyét j politikája Andrássyétől egészen elüt. I eltávozott Szerbiából, az európai lapok nagy részé
és immunitását darabonkint összezúzza. De vaj

_ __ . . . «I _______ /v3 a w 4-á itAtin a ír annmiann ranvni ■ _____ ________ , U|(
molni valami 150 ezer rubelróljón óit-e a „Pesti Napló“ ugyanazon tanácsosai a 

magyar parlamentben, midőn az általa öröknek és 
becsesnek tekintett közjogi alap megváltoztatására 
ezélzó törekvés, adandó alkalommal a reactió tág 
értelmezése következtében, szintúgy a képviselői

(és természetesen a magyar lapok mind) tőkét
ratiimníaff tálmrnnk loffiliflhl) tervei I csinált abból, hogy a tábornok nem tudott beszá- Lsernajen taöoinok legujaim TClvei. I 150 ezer rubelról. A kik be voltak

— Saját levelezőnktől.
Nándorfehérvár, febr. 1/. 

Nemrég egy vidéki lap közlését több buda

avatva a dologba, azok persze nagyon is jól tud­
ták, hová tévedt ezen összeg ; Csernajefl Milán 
fejedelem ama ékszereit váltotta ki azon, amelye-

pesti magyar lap is átvette, a mely azt adta a I k“t a fejedejem a háború megkezdése előtt, rész-
világnak tudtul, hogy a hires pánszláv izgató,

immunitás és alkotmányos szabadság darabonkint Csernajefl tábornok Rubinban vo't látható
való összezuzására lesz fordítható ?

Pap György képviselő, a ki a íöggetlensJgi 
körnek egyetlen és előreláthatólag utolsó nemze­
tiségi árnyalatú tagja volt, kilépett e kör kebelé-

Ezen hírhez azon „naiv“ megjegyzést csatol 
Iák az említett lapok, hogy az illető vidéki lapnak

ben a bécsi zálogházban zálogosí­
tott el.

Hogy az akkori hírlapi támadások daczára
it«/*™ rwűvfÁVhnn Viiria fleamaípff fi7. OTOSZOT-

az egykori 
mi Rubinunkban

Az egykori szerb fővezérrel hosszabb időn 
bői. Okot a kilépésre az szolgáltatott, hogy a I lévén most együtt Nándorfehérvárott, mind ezen

' ' .................... kérdésre, mind pedig egyéb épületes
tervekre nő zve is, kimerítően tudósíthatom 
önöket.

Mit keresett Csernajefl tábornok Rubinban r

Iák az emiiten lapon., nogy az meiu »mwi lapu«. „ - mértékben bírja Csernajefl az oroszor-
még nem sikerült kitudnia: vájjon mit1 kereshetett j ^ szfá'v-bizottságok bizalmát, annak egyik legfé 
az egykori taskendi győző és djuniszi szaladó a j_av« ovnn VHi^afac a malr a iá

badságáról S hitvány klikkek nyomorult tese, engedélyért fordult a parlamenthez az iránt, 
küzdterévé tenni a magyar parlamentet s hogy Fritsche képviselőt elfogathassa és ellene 
bureaukrata gépezetté az önkormányzat bünfenyitő port indíthasson,

párt tegnap határozatilag indokoltnak és szüksé 
gesnek ismerte föl, a magyar nyelvnek a népis­
kolákban való kötelező behozatala iránt egy inter- 
pellácziéval megindítani a parlamenti akcziót.

Ha bármi más okból történik a kilépés, saj 
nálkoztunk volna megtörténtén. így azonban leg- , értekezett
kevésbé sincs okunk sajnálkozni, hanem tekintve Grebenkin volt orosz ezredessel, Milora-
a tapasztalatot, s a kilépés előzményét, a kör teg- dovjcs őrnagygyal és Bntkin volt századossal^ a

nyesebb bizonyítéka azon küldetés, a mely a tá­
bornokot jelenleg Szerbiába vezette.

Bármit állítsanak is Andrássy félhivatalos 
közegei, mi, a kik ideien élünk,mi, a kiknek sze­
mei előtt történnek azon cselszövények és készü­
letek, a melyek hivatva vannak a Balkán-félszige­
ten a dolgoknak uj rendjét megállapítani, mi bi- 

v---------  előttünk á 1-Hát az utat Niss felé, amely ma legrövidebb irányé zooy világosan Iátluk’ b ogy a z e 
ban Vógszendrőn át vezet. —| ló tavasz az 1876-ki nyár 1

intézményeit. Beszélni Magyarország jól 
létéről s koldussá tenni a szántóvetőt, 
iparost és kereskedőt s földönfutóvá 
a magyar középosztályt. Hirdetni Ma­
gyarország jövő nagyságát s a ma­
gyar faj erősödését és aztán szövet­
kezni az oroszszal s közreműködni arra,

Az ügy ebben a stádiumban most a német 
parlament előtt áll és próbakövét fogja képezni 
e testület értékének a képviseleti szabadság egyik 
legfontosabb és leglényegesebb joga a szabad kóp- 
viseltetós és képviselői függetlenség megóvása 
körül. A kérdés az; bir-e annyi önállósággal és 
elhatározással a német parlament, hogy nem fogja

hogy magyarellenes pánszláv államok orosz teljesíteni Bismarck helyettesének e követelését, a 
vezetés mellett szilárduljanak meg ellenünk mely Damocles kardot függeszt fel a parlamentben 
és körülöttünk s részben a mi pénzünkkel minden képviselő feje fölött, mert a mi ma meg- 
és fiaink vérével. Beszélni takarékos ház- történhet egy socialistával, a kit végre is a nép 
tartásról és pénzügyek rendezéséről s az- választói többségének nagy nehézségekkel és rop- 
tán tönkre tenni a magyar állam hitelét pant pressióval megktizdött bizalma ültetett a köp­
és gazdaságát. Beszélni a magyar ember viselői székbe, megtörténhet holnap egy radikális 
örök eszményéről s valósággal támogatni gondolkozás«, de nem socialista képviselővel, s 
Tisza Kálmánt: ime ez Grünwald Béla a megtörténhet holnap után egy szabadelvűvel, 
politikus I Maga az egész ügy különben rendkívül ta->

És eszközei sem jók Grűnwaldnak. }■ nnlságos kivált a mi parlamentünk embereire és -

napi tanácskozását, tekintve a pártunk ellen a 
nemzetiségi hajtogatással való frátérnizálás czimén 
előbb szőrt gyanúsításokat: inkább okunk van 
örülni a párt egységén és tömörségén, a mely 
immár ez oldalról sincs feszélynek kitéve.

Annyit azonban mondhatunk, hogy Pap 
György ur e kilépéssel nem jó szolgálatot tett a 
nemzetiségek ügyének, a midőn nyíltan elárulta, 
hogy ő, a ki eddigelé igyekezett mentői kevésbé 
magára vonni a figyelmet, egyszerre, elv és prog 
ramm eldobásával, mint oly nemzetiségi képviselő 
jelentkezik, a ki előtt nem a magyar államiság 
megvalósítása, igy tehát nem is annak független­
sége a czél, hanem ez csak eszköz akart lenni ki­
zárólagos román érdekben.

Hogy mennyire roszul járt el még nemzeti­
ségi szempontból is Pap György ur a kilépéssel, 
kitűnik onnan, hogy tegnap, midőn a kérdéses 
interpelláczió a körben szőnyegen forgott, iránta 
való tekintetből szemmel-láthatólag kíméletesen

ismétlése
Csernajefl múlt hó közepén Bécsben volt, a j lesz, vagyis újból dolgunk lesz W -J»wtalo«“ 
rtekezett az ottani szerb követtel Zukicsjog- Oroszország hazug, szenteskedő, géretevelés egy

» z'. 1 . • .ív __ - ~—.1-—1 Tvfii/xi-rt I ,?nem hivatalos , orosz birodalom panszlaviszttkus
törekvéseivel, a mulatság árát persze újból a 
szultánok birodalma fogja megfizetni, később azu­
tán majd nekünk nyujtandják be kifizetés végett 
az ilynemű számlákat.

A san-stefánói béke megalakitá a nagy bol­
gár fejedelemséget, a berlini békeokmány ketté 
szakitá azt, annak déli részeiből felállítván — elő­
legesen persze csak pápiron — egy „csirát“ 
amelynek Kelet-Rumélia nevet adott. Az oroszor­
szági szláv-bizottságok szemében természetesen 
megbocsáthatatlan politikai hiba volna, ezen Ke- 
let-Ruméliát „ténylegesen“ megalakulni engedni, 
sőt inkább ők czélul tűzték ki, még a san-stefá­
nói bolgár fejedelemség területét is Maczelónia 
északi részei által megnagyobbítani, mindezek ki­
vitelére már elkészült a terv Moszkvában; az 
oroszországi szláv-bizottságok pedig a terv kivitelé­
nek létesítőjéül kiválasztották a taskendi győzőt, 
Csernajefl tábornokát.

Mihelyt az orosz ezredek elvonultak a kelet - 
rumóliai területről, azonnal fegyveresen fognak az 
orosz tisztek által katonailag kiképzett és az ores z 
hadvezénylet részéről tökéletesen íolíegyverzeti 
bolgár zászlóaljak a bevonuló török csapatok ellen

in«,« Ha vii.sszaverik

kik mind hárman, az első mint ezredes, a máso­
dik mint alezredes, a harmadik pedig mint vezér­
kari százados részt vettek az első szerb-török há­
borúban, mire azután Budapesten és Temesváron 
át Baziásra utazott, ott kocsit fogadott és töreke­
dett legrövidebb utón 11 nisi útra jutni, vagyis 
Végszendrőt elérni.

így jutott Csernajefl Kabinba, ahonnan rö­
vid időzés után átevedzett Végszendróre.

Az egykori szerb fővezér szerbiai látogatásá­
nak oka kettős, a főok: politikai megbízatás az 
oroszországi „szláv-bizottságok“ részéről, az alá­
rendelt ok pedig pénzügyi. A czél az 1876 ki 
szerb támadást a magas kapu ellen a 
tavaszszal a bolgárok által ismé­
tel tét ni.

Még maga az említett pénzügyi ok is alá 
van rendelve ezen czélnak, mert annak törekvése 
odairányul, hogy orosz pénzen dunagőzhajózási 
társulat alakittassék, melynek hajói azután Nán­
dorfehérvár és Odessza között közlekedjenek.

A társulat természetesen orosz hivatalos és

lelMs
tiszta

Lapunk mai számához fél iv melléklet van csatolva

ügykezelési nyelvvel, orosz hivatalnokokkal sat. bolgár zászlóaljak a bevonuló tön 
bírna, vagyis egy njabb kapcsot képezne a «füg- ' föllépni, fóvezérjök Csernajefl lesz
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a bolgárok a törököket, akkor „tényleg“ megala- 
kultnak tekinthető a nagy bolgár fejedelemség, a 
melynek létrejöttétől az európai hatalmak, valószí­
nűleg a magyar születésű bécsi külügyór inditvá 
nyára — nem fogják az elismerést megtagadni, 
lia pedig a bolgárok fogják a rővidebbet hazni, 
ha őket a tőrök ezredek le fogják győzni, úgy is­
métlődni fog az, a mi 1876 őszén a szerbekkel 
Djunisznál és Krevetnél történt: a szaladó bolgá­
rokat üldözni akaró törők hadaknak az európai 
hatalmak fognak „megállás t“ parancsolni.

Valóban szégyen-gyalázat lesz Európára 
nézve, ha ez igy fog történni, a djuniszi esemé­
nyek azonban arra kényszerítenek bennünket, 
hogy féljünk az akkori esemenyek ismétlődéstől.

A háló oly ügyesen van kivetve, hogy a 
szegény török nem szabadulhat, bele kell esnie, 
a hurokból azután bizonyosan nem fog többet ki­
menekülhetni. Előttünk áll Törökország 
európai részeinek utolsó felosztása.

Még az 1876-ki és 1877—1878-diki háború­
ból sok délszláv eredetű és nemzetiségű volt osz­
trák-magyar tiszt tartózkodik itt. Ezek egy része 
„katonai szökevény“ és ámbár ezen körülmény 
tőkéiéit sen nyilvános titok, mindazonáltal az osz­
trák-magyar külügyi hivatal még soha sem tett 
lépéseket arra nézve, hogy ezen, saját gyámolta­
lanságunkat a legélesebben előtüntető „különösség“ 
a fennálló nemzetközi szerződések értelmében 
végre egyszer már mégis rendeztessék. No de 
tisztelik is félve hatalmunkat ide lenn------- bor­
zasztó mértékben ; hiszen a volt politikai ügynök 
Wrede Miklós herczeg rövid idő lefolyása alatt 
„csak“ kétszer kapott macskazenét; dunai moni­
torunkra pedig fényes nappal rápuskázott a nán- 
dorlehérvá" i rozzant bástyákról a szerb őr­
szem stb.

Ezt is a „magyar" diplomatának, Andrássy 
Gyula grófnak köszönjük.

Az említett, volt osztrák-magyar tisztek ké­
pezték a tőrök elleni két háborúban a szerb 
csapatok legjobb vezéreit, a hálás Szerbia 
azután a h .djárat befejezése után egyszerűen el­
csapta ezen tiszteket.

A két szék között földre csöppent katonák 
eg" ideig csak kibirták a dicsőséget; a hadjárat 
alatt megtakarított, vagy pedig a legyilkolt törökök 
hagyatékából beszerzett piaszterek megóvták őket 
az éhségtől, de az ezüst elfogyván, napről-napra 
behatóbban kérvényették a szerb hadügyémél 
újból alkalmaztatásukat. — Gruics Száva akkoii 
szerb hadflgyér azonban sehogy sem akaródzott a 
hazátlanokat, mint „tiszteket* alkalmazni; végre 
azonban mégis állást és kenyeret adott nekik mint 
„dijnokoknak.“ Az illetők hadnagyi és főhadnagy 
rangot kap:s'- de tiszti fizetés nélkül; éleimökre 
havi hét ar#i..-y lett kivetve. Ez épen arra volt 
elégséges, hogy az illetők éhen ne halljanak, de 
bizony holmi megelégedési érzetek felköltésére 
legkevésbbé sem volt ezen kegy díj féle fizetés 
alkalmas.

Csernajeff első sorban most ezekre vetette 
szemét.

A szent-pétervári és moszkvai szláv bizottsá­
gok nagyobb összeggel küldötték útra a táborno­
kot ; részben az arany varázserejének, részben pedig 
az Ígérkező kalandoknak azon hatása volt több 
orosz tisztre, hogy lekötötték szavokat, miszerint 
hosszabb szabadságidőt kérve, örömest részt fog­
nak venni Csernajeff vállalatában. Ezen orosz tisz­
tek kápezendik az uj bolgár fölkelő hadak tiszti­
karának zömét, a kikhez azután első sorban az 
eddigi szerb dijnokokat akarja Csernajeff társítani, 
kalandor olaszok, szolgálatból elbocsátott porosz 
tisztek, nehány Garibaldista és spanyol Karlista 
fogják a kiegészítést nyújtani. •

Csernajeffhek aránylag könnyű munkája volt, 
az egykori osztrák-ma gyár tiszteket vállalatának 
megnyernie, mert azok szűkölködtek, a tábornok 
pedig nagyobb összegek fölött rendelkezett korlát­
lanul. Eddig 28 volt osztrák-magyar tiszt vállalko­
zott a taskendi győzőt Kelet-Ruméliába vagy Ma­
cedóniába követni. Ezek között vannak: Korács 
főhadnagy, egykori osztrák-magyar gyalogsági 
hadnagy, később szerezsán-tiszt: Rajkó vies Péter 
volt II. huszár ezredbeli főhadnagy, hires táv­
lovag só, később szerb kapitány; Csizmits volt 
főhadnagy és a második háborúban a törökök ellen 
a második önkénytes gyalog-ezred parancsnoka; 
Kafka hadnagy; Petrovics főhadnagy; Mandukics 
egy szép, fiatal, egykori hadapród, később szerb 
hadnagy; Jovanovics főhadnagy ; Szávics kapitány, 
Deszpotovics tábornok egykori bosnyák fővezér egyik 

■ sapatparancsnoka ; Riedheimer bajor kapitány stb.
Csernajefihez már több orosz tiszt érkezett 

meg ide, akik alatta szolgáltak az első török há­
borúban is. Ezek között vannak: Kéler gróf al­
ezredes, Molosztov ezredes, Tyeplov ezredes, Bu- 
kinszky százados, Lapinszky százados. Mindennap 
váratnak Récéből Grebenkin ezredes, Miloradovics 
alezredes és Butkin vezérkari százados, Csernajeff

ki JGYET»“ TABGZÍJA.
A ZSEB.

tíEvOF.NY KÉT KÖTETBEN.

Irta KAZÁR EMIL.
MÁSODIK KÖTET.

(Folytatás.)
Berta.

Berta a Késmárkyval történt találkozás és 
rövid beszélgetés után nem lehetett nyugodt. Ez 
az ember rejtélyes volt; a kevés szó, ‘ melyet tőle 
hallott, fenyegetéstől kisérve hangzott.

Most már tudta, hol kellett először látnia. 
Késmárky megmondta a helyet, annak a falunak a 
nevét, melyet négy óv előtt elhagyott. És mért 
utazik most oda? Mit jelentenek ezélzásai ?

B-rta nem folythatta tovább varrását, mert 
attól tartott, hogy Gedeonná észreveszi szórako­
zottságát. Összecsomagolta, s bement saját szobá­
jába. Nagyon érezte, hogy egyedüllétre van szük­
sége. mikor az ember zavartalanul kutathat a meg­
nyugvás után, vagy aggodalmait, és ijedelmeit 
rendszeressé teheti. Arról gondolkozott, hogy mi 
történhetnék vele, ha föltalálnák. Van-e 6 hozzá 
joga valakinek? Élszak itanák-e őt a kedves kör­
ből, hol megszerette az életet, melynek azelőtt 
s°mmi becsét nem ismerte.

— Ha valakinek joga van hozzám, mért ha­
gyott el?

VjZ volt panasza és tiltakozása.
Megnyugodni is igékezett. A kik szeretik, 

azoknak van joga hozzá, s azok megfogják védeni. 
Dt- még sem szolgait ez vigasztalásául. Gyermek­
kori múltja olv homályos, és Késmárky szavai e 
Inmályhan sejtetik annak a fóielmesnek lapangását, 
melynek hatalma ismeretlen. Még ha nem félel­
mes is a valóságban, 6 nem akarja megismerni 
soha. Azért óizi oly rejtegetve gyermekkori titkát, 
mert azt óhajtja, hogy örökre titok maradjon. Nem 
kívánja, hogy élete folyásában változás történjék, 
mert ez az élet igy a hogy most van, az a leg- 
kedvesebb előtte, feláldozni vagy inegniásitaui 
belőle akármit: — ez az, a minek félelme állandó 
nála, már hosszú idők óta s e félelem ott született 
a dolgozó asztal lámpája mellett, melyet körül ül­
tek mindazok, kik jók voltak hozzá sz életben, s 
melynek árnyába oly sokszor béletávedt tekintett,

már kétszer táviratozott Drinápolyba G r a b o v 
Pál báró vezérkari századosnak is, 
aki a Balkán-hegység legtájékozot- 
tabb ösmerői közzé tartozik. Az itt 
levő orosz tisztek azt reményük, hogy ezen kitűnő 
fiatal tiszt is csatlakozni fog vállalatukhoz.

Már ősz óta itten tartózkodik Csernajeff egy­
kori vezérkari főnöke, Komarow tábornok is, mint 
a szláv-bizottságok szerbiai képviselője. A két 
férfin még mindig feszütt viszonyban áll egymás­
sal, igy tehát igen kétséges, hogy a bolgár válla 
latban részt fog-e venni Komarow tábornok.

A diplomatiai viszonyok rendkívüli romlottsága 
kíván4atik meg arra nézve, hogy Csernajeff táboro­
zásai oly nyilvánosan történhessenek , miként 
azokat mind Nisben, mind pedig itt láttuk, a 
szerb kormány teljes erejéből támo­
gatja azokat. Az európai hatalmak rákénysze­
rítik egy, mindenkitől elárult és azért ellenségei 
által legyőzött államra a berlini békeművet, ezál­
tal természetesen bizonyos biztosítékokat vállalván 
el az illető, területében amúgy is minden oldalon 
megcsonkított állam irányában. És ma mit keil 
látnunk? Azt, hogy ugyanazon államok nándorfe­
hérvári politikai képviselői most vakoknak és sü­
keteknek tétetik magokat oly üzelmek irányában, 
amelyeknek nyíltan bevallott ezé)ja 
az európai törők birodalom végfel­
osztása.

Politikai erkölcs í jöjjön el a te országod!

ÚJDONSÁGOK.
-■ február 19.

Lapunk tnai száma mellékletének tar­
talma : Országgyűlés. Egyletek, társulatok. Köz­
gazdaság.

* Időjárás Budapesten. Szeles napos. Hő­
mérő állása délben -j- 7. este -}- 2 R.ü

Személyi hírek. A királyné ma 
este utazott el Bécsből Irlandba; kíséretében van. 
Festetics grófnő,gr.Lavisch, b. Nopcsa és Liech­
tenstein Rudolf hg. — Haynald kalocsai 
érsek ma Bécsbe utazott. — P á v e 1 Mihály sza- 
mosujvári gör.-kath. püspök hir szerint Nagyvá­
radra fog átheL eztetni, s szamosujvári püspökké 
Szabó János ottani kanonok neveztetik ki. 
Zsigmondy Vilmos budapesti mérnök, az áriézi 
kút fúrója, ma este T e p li c z b e utazott az ottani 
városi tanács meghívása folytán. Az elapadt forrá­
sok mélyítését a teplicziek Zsigmondyra bizzák.

Milyen az élet Dolni-Tuzlában 
A bosnyák városokban levő helyőrségek élete az 
okkupáczió befejezte után is még sok ideig na­
gyon nyomorúságos volt1 Csak most, midőn a leg­
több helységben hazai kereskedők, iparosok, ven­
déglősök keresik fel őket, kezdenek a katonák kissé 
otthonosabban berendezkedni. Egy magyar ka­
tona Írja nekünk Dolni-Tnz Iából a kö­
vetkezőket :

D.-Tuzlában a múlt héten magyar csár­
dát nyitottak. Egy Nehr nevű magyarországi em­
ber benne a csapiáros s szerény árakon igen jó 
ételeket és italokat árul, A katonaság tömegesen 
látogatja a helyiséget, mert bár egy ezred (a 68 
sz.) polgároknál van elszállásolva a városban, a 
magyaros eledelek a korcsmába vonnak mindenkit, 
a kinek pénze van. A szlavóniai s egyebünnét beköltö­
zött kereskedők közt roppant sok német lap forog ké­
zen ; magyar lapokat csak a katonák olvasnak. 
Jár ide az „Egyetértés“, „Közvélemény“, „Buda­
iest“, „Magyar Hírlap“ számos példányban. „Pesti 
íapló“ csak egy van, ezt egy polgári tisztviselő 

olvassa. A tisztek német lapokat járatnak. Maga a 
lakosság nem igen olvas, legfölebb néhány horvát 
és szerb lapot, meg a bosnyák hivatalos újságot. 
A katonák egy része, mint emlitém, magánházak­
ban van elszállásolva; minthogy azonban itt már 
egészen tavaszias jó idő jár, nemsokára kikerülnek 
a nemrég elkészült faíaszárnyákba; a szalma-zsá­
kot és pokróczot már ki is osztották köztük. A 
csapatok most itt ugyancsak kiképzik magokat a 
rendőri szolgálatban. Ugyanis naponta kísérnek 
ide a környékről részint rabló , részint fegy­
veres bosnyákot, s szállítanak be négy - őt, 
sőt több száz fegyvert , handzsárt, pisztolyt. 
Persze van a szegény bakáknak dolguk, mikor elő 
jönnek, fülig sárosak, és úgy néznek ki, mint 
magok a bosnyákok. A helyőrségi börtönbe már 
alig fér a mindenféle ügyes, bajos bosnyák. Tö­
mérdek szekerész van itt, ngy hogy egy negyed­
részökre sem volna szükség, továbbá a létszámon 
felül igen sok heverő ló eszi az állam drága szé­
náját. Nem hagyhatom megemlítetlenül azt sem, 
hogy az itteni távirda-állomásnak vén huszárokból 
utásszá alakított és ilyen „mondérba“ bujtatott, 
22 ember van rendelkezésére adva ; ezek a szó 
szoros értelmében semmit sem tesznek, lévén az 
6 dolguk az elfoglalt utakon tábori távirda pózná­
kat fölállítani; de miután a távirdavonal mindenütt

és találkozott egy másik szem ilyen titkos lesel- 
kedőjével.

Ha elszakítanak innen!
Eszébe jutott, hátha él anyja, vagy apja is, 

és keresik mindenfelé. Bertának úgy tetszett, mint­
ha ezeket gyűlölné. Mórt feledkeztek el róla. De 
megérkezett a kérlelő ellenvetés is: hátha nem 
tehettek semmit gyermekökért, s most vágyva 
vágynak utána? Ez ellenvetésre nem talált sommi 
választ, pedig oly nagyon sokat foglalkoztatta ma­
gányos elmélkedését. Állandó társa lett magányá­
nak a kérdés: tudná-e gyűlölni szülőit ? Nem tud­
ná-ó feledni, hogy szeretetöktől megfosztották a 
gyermeket?

Gyárfás és Gedeonné nem titkolták előtte, 
hogy elmondott élettörténete nagyon sok elhagya­
tott gyermek életének történetével mennyire egy­
forma, hogy ő bizonyára abba az igen-igen nagy 
családba tartozik. Senki gyermeke. Megnyugodott 
ebben, mert végre is föltalálta a nélkülözött sze­
rető kört. De most egyszerre jelek támadnak, 
mintha ő nem volna elfeledve teljesen és ő e jeleket 
máskép nem tudja fejtegetni, csak baljóslattal.

Berta szive itt vert már gyökeret e talajban, 
ide voit nőve. Ne ültessék át sehova innen, a hol 
szeretette] és hálával eltelten akar élni, a hol de­
rült és boldog.

Nagyon boldog volt, egy meg nem zavart 
érzés nyugott tulajdonában. Mert a boldogság oly 
csekélységből alakul; önmagát teremti meg, csak 
ne háborgassak; de minden megilletósre érzékeny 
és ép oly könnyen megsérül, mint a mily hamar 
beforrja sebeit. Berta boldogsága háboritatían volt. 
Azt hitte sokáig, hogy azért ily háborítatlan, mert 
jól elrejtette. Azután megtudta, hogy azért, mert 
mindenki őrködik fölötte; úgy szólva, lábnjjhegyen 
járnak a szendergő körül. A szegény jó Mari 
legtöbbször bekandikált e szendergőhöz, melv soha 
sem nyügösködött, hanem pihent enyhe vánko­
sain, ringatózott bölcsőjében és ártatlan volt, mint 
a gyermek.

Az árva leány csöndes boldogságának nem 
támadt megzavarőja, azért igény nélküli maradt.

De a boldogságnak nem természete az igény­
telenség Elégültnek kell lennie. Igények követe­
lései bontják meg mindig a boldog egyensúlyt. A 
boldogságnak megelégedettnek kell lenni, akár 
szerelem adta, akár királyiság szerezte meg, mert 
e két zsarnokság a leghatalmasabb fölöttünk.

B^rta boldogsága a szerelem volt, a legköve- 
telőbb érzés, mely szeszélyeivel, igényeivel annyira 
el tud fajulni, hogy rémséges lehet maga iránt is,

régen készen van, a gyalog huszárok unatkozván, 
nem találnak okosabb tennivalót, mint éjjelenkint 
korcsmákban és bordélyházakban verekedni és 
boltokat feltörni, segítvén nekik e nemes foglal­
kozásban öreg „furvézer komáik" is.

A város lakosai kevés kivétellel kereskedők, 
— egy ilyen bosnyák „görög“ reggeltől alkonyaiig 
ott ül csibukozva fiaival együtt boltjában, árulva 
a szó szoros értelmében „vegyes holmikat,“ a 
mennyiben ott látjuk a ruhanemű mellett a vasfé­
léket, a ezukrot, kávét, rhumot, rákit, disznóhust 
stb ; mindenfélét „okával“ mérnek. A forgalomban 
még ma is látni mindennemű és kora érezpónzt, 
melyekből sok baka egész gyűjteményt szerzett 
már össze. Életmódjuk igen egyszerű, nem fény­
űzők, sőt szegénységet mutatnak; még akkor 
is szegénységről panaszkodnak, ha leányaik hom­
lokán (a parasztoknál), és nyakán (a városiaknál) 
sűrű arany füzéreket látunk. Vasárnap a város 
leányai és asszonyai kiállnak a „kis kapuba“, 
azonban idegenek elől az ajtó mögé húzódnak, a 
fiatal nemzedék azonban kezd elkorcsosodni, fölke­
resik a korcsmákat, kávéházakat, de legörömes- 
tebb mulatnak a bordélyházakban, még Mohamed 
kővetőit sem véve ki, a kik bizony jónak találják 
a bort, és gyakran megesik rajtok az, a mi Noé 
apánkon az első szüret alkalmával megtörtént. — 
Érdekes alak a bosnyák házaló, ez nem rongy- 
gyal, hanem kávéval kereskedik, naponta három­
szor körül hordozza kávéját és csészéit minden 
boltba. Egy másik kereskedelmi czik itt télen 
a parázs, melyet az itteni sósviz fözőmtihelyek- 
ből vesznek ; tiz krajezáért adnak akkora kőtállal, 
mely egész napon át meleget tart. A sósviz 
főzőmübely a város közepén van, hol egy 
sóskút vizéből főzik a sót. A magyar katona 
most már csak meglehetősen érzi magát ez idegen 
világban, beletörődtünk sorsunkba, sőt egy pár 
tüzesebb vérü baka már „bosnyák szakácsnéval“ 
is dicsekedhetik, csakhogy itt hiányzik ám a „kö­
vér liba ezomb.“ (x—y.)

— A balatoni halászat hanyatlá­
sáról mind elszomorítóbb jelentéseket közölnek a 
dunántúli lapok. így Siófokról írják újabban a 
Somogynak, hogy a halászatnak az ivás idején 
való betiltása, mely 1873. óta foganatban van, 
egyáltalán nem idézett elő kedvező fordulatot a 
halak szaporodásában, sőt még sietette a halászat 
hanyatlását. Régi tapasztalatból tudjuk — írja 
a halász levelező, — hogy mentői jobban zavartatik a 
hal az Ms idején annál inkább szaporodik, mert petéit 
vízbe ereszti és abból hal lesz, ha pedig a hal nem 
zavartatik, annak idejében ki jön és petéit nádosba 
rétekre rakja le, hol a Balaton vizével nem jön 
érintkezésbe és igy semmivé válik. A halászat té­
len és máron a két hónapon kívül úgy történik, 
mint annak előtte; és senki közülünk nem képes 
magát fentartatni. Századok óta halászták folyto­
nosan a Balatont, nem volt 2 havi tiltás, sem pé­
pig a hálók minősége elősorolva, mégis minden 
halász kenyerét kereshette vele minden baj nél­
kül. A halak egy részét újabb időben besózzák 
a halászok s úgy hozzák a kereskedelembe; azt 
állították, hogy ez a körülmény egyik főoka a hal- 
pusztulásnak ; ez azonban téves állítás, mert az 
olyan halat, mely most besőzatil, az előtt is ki­
fogták, csakhogy míg vasút nem volt, nem lehe­
tett értékesíteni, s igy elásták a földbe. Múlt évben 
egy lap azt közölte, hogy a balatoni halászok már 
400 öles hosszú hálóval halásznak és pedig gé­
pekkel. Oka ennek az, hogy a kétség miatt mi in­
dent a világon próbálni köteles egy család fentartó. 
De bizony nálunk ha ezer öles hálóval halászunk 
is, csak nincs és nincs. Sok ezer család tönkre 
van vógképen téve, vagyonát a halászati szer­
számba öté, más üzletet nem ért, mi tévők legyünk?

— A B é e s b e n j á r t oláh küldött­
ség ma érkezett meg Nagy-Szebenbe. Mint a 
„Hon“ Írja, a n.-szebeni szászok és oláhok nagy 
reverentiával készültek fogadni a magyar nyelv 
ellen demonstrálni járt küldöttséget, melyet ének­
kel és fáklyás zenével vártak. — Ugyanez ügyre 
vonatkozólag az újvidéki „Szrbszki Národ“ czimtt 
szerb nyelven megjelenő lap, az „EU.“ távirata 
szerint, ezeket írja: Minden loyalis szerb, de a 
szerb püspöki kar is kárhoztatja azt a tün­
tetést, a melyet Miron metropolita a magyar 
nyelv ellen kezdeményezett. Ma már minden nem 
magyar nemzetiség törekszik megtanulni a magyar 
nyelvet. A kormány tehát vétkes mulasztást kö­
vetne el, ha az állam polgárainak nem nyújtana 
kedvező alkalmat, hogy az ifjúság, a költséges 
magánoktatás nélkül is megtanulhassa az állami 
nyelvet. A „Szrbszki Narod“ párhuzamot von 
Magyarország és Horvátország közt., és azt mondja, \ 
hogy a szerb nemzetiség és vallás nagyobb olta­
lomban részesül Magyarországban, mint Horvát­
országban. A „Szrbszki Narod“ tiltakozik az ellen, 
mintha nemzetietlenitésről volna szó.

— R e n dk i vü 1 i i d 6j á r ás. Az ország 
több vidékéről érkeznek hozzánk hirek, melyek ily

mások iránt is. Elképzelhetetlen, hogy ép a szere­
lemnek ne legyenek követelései, és nyugodt ma- i 
radhasson, hisz a lélek lázas állapotaihoz tartozik, 
mint az őrültség. Elképzelhetetlen, hogy a szere­
lem szerény, és megelégszik önmagával, noha 
csakugyan önmagáért létezik, de az önzés mindig 
és mindig másokra szorul. Mindenki saját maga 
végett szerelmes.

Berta mégis boldog volt.
Adorján soha sem beszélt neki szerelemről. 

De vájjon létezik-e egyetlen nő is, a ki ne tudná, 
hogy szeretve van? a ki a fői ne ismerné azt a 
pillanatot, mikor megszerette valaki ? Csak aztán 
ne lennének oly kegyetlenek, hogy ez elárult 
gyöngeség hódolatát minden képzelhető és kép­
zelhetőiden formában ismételve és változtatva kí­
vánnák, szüntelenül és kótségbeejtőleg!

Tápió Adorján komoly és nehézkes férfiú 
volt. Sokkal többet ért, hogysem egy fiatal leány 
eszményképe lehessen, mert az eszményképi hiába­
valóságokból nem volt meg benne semmi, s egész 
derék mivolta tiszta maradt minden ilyen föltevés­
től és távol is tartott magától minden gyanús 
szándékot, mely az eszményképek porladó trónu­
sára hurczolhatta volna. Se nem érzelgett, se nem 
búgott. Legfeljebb talán ábrándozott olykor, a mi 
különben egy átalános járvány diognőzisához tar­
tozik. Bertával nem sokat beszélt, de figyelmes 
volt iránta és megkülönböztette. Az ilyesmit száz 
jelenlevő sem veszi észre a legtöbbször, de a kit 
érdekel, az tudja. A tanuk pedig, — mikor már 
utoljára is látnak és tudnak — nem mindig ké­
pesek számot adni, hogy miből látnak és tudnak, 
és Bogiári Sándor bizonyára saját é eslátásának 
rendkiviiliségóvel, büszkélkedve utasítaná el a 
kérdéseket, ha vallatnák, hogy ama csodálatos 
hatásu arezkép leleplezésekor tett ezélzásaihoz 
honnan szedegette össze könnyű nyilait, holott 
Gedeonné és Gyárfás ur (kiknek hasonlíthatatlanul 
több alkalmuk lehetett a tanuságtótelre) észre 
sem vették a nyilazást, mert hisz oly nagyon el­
merültek a pompás festmény csodálatába.

Azt lehet mondani, hogy a Bogiári által igy 
előidézett zűrzavaron, Berta megkönyeztetósén, 
Tápiónak Mari által félbeszakított bókolásán kívül’ 
nem is történt semmi Berta és Adorján közt, ha 
ugyan a semmi nem olyan aprózható fogalom 
volna, a mit a számtannál is jobban fel tud 
osztani a szerelem milliárdnyi részekre. És egy 

I milliárdnyi semmiséget észrevenni, az után kutatni: 
ez valóban méltó ahoz az érzéshez, mely magasztos
és fenséges, óriási és gyermeteg.

időszakban szokatlan időjárásról tesznek jelentést, 
így K assáról Írják nekünk, hogy e hó 17-én 
3 napig tartó folytonos esőzések után esti y2 9 
órakor villámlás és mennydörgéssel b o r s ó n a gy- 
ságn jégeső vonult át a vidéken. A lehul­
lott jég oly nagy mennyiségű volt, hogy 2 ujjnyi 
vastag réteget képezett a földön. Másnap gyönyö­
rű tavaszi idő volt. — Kőtelekzrl a" Tisza 
mellől hasonló hirt vettünk. Ott e hó 16-án dél­
után 5 és 6 óra közt fél órán át tartott villámlás, 
menydörgós és jégeső volt. A babonás nép nagy 
háborút jósol e tüneményből.

— Elhalasztott hadgyakorlatok. 
A honvédelmi miniszter körrendeletileg arról ér­
tesítette a törvényhatóságokat, hogy a király el­
határozása folytán az összes hadcsapatok tartalé­
kos katonainak időszaki fegyvergyakorlatai a fo’yó 
1879. évben nem fognak megtartatni.

— Afrikába. Hajnald Lajos kalocsai ér­
sek, mint a magyarországi afrikai társulat e’nöke, 
kérdést intézett a belga afrikai társulat elnökéhez 
Strausshoz, hogy az afrikai expeditióban résztvenni 
óhajtó egyénektől minő képzettség kívántatik. Erre 
a tegnap érkezett levélben azt a választ nyerte, 
hogy csakis tudományos képzettségű egyének fo­
gadtatnak el, mely kellékkel az eddig jelentkezet­
tek nem bírván, felszólittatnak mindazok, kik ily 
tudományos képzettséggel birnak és az expeditió- 
ban résztvenni óhajtanak, a mielőbb való jelent­
kezésre.

— Pályáz at tanú lók részére A jövedéki 
birság alapból elemi közép és felső iskolai tanulók szá­
mara pályázat hirdettetik. Az ösztöndíjak valláskiilön bség 
nélkül kiadatnak. Vannak 60, 100, 150 és 200 frtos alapít­
ványok 6 iparosok számára több 60 frtos alapítvány. — a. 
közelebbi feltételek a hivatalos lap mai számában olvas­
hatók

— Hogyan károsodik az állam. 
Torontálmegyébő! értesítenek bennünket, hogy a 
honvédelmi minisztériumhoz nősülési engedélyért 
folyamodók száma sokkal több, mint más évben, s 
százakra mennek a táviratok, melylyel a kérvények 
elintézése sürgettetik, s a válaszdij is kitizette'ik. 
Mit tesz a honvédelmi minisztérium ? A helyett, 
hogy táviratilag értesítené az illető folyamodókat 
ügyük elintézéséről, az állam egyenes megkárosí­
tására a dolognak nagy feneket kerítve, hosszú 
konczeptuson utasítja a pénz visszaküldése mellett 
a megyét, hogy az illető telet a válaszdij kézbesí­
tésével értesítse, hogy ügye már elintéztetett, s a 
kézbesítést igazoló okmányt terjessze fel. Távirati­
lag rövidebben s gyorsabban intézkedhetne a mi­
nisztérium, a válaszdij pedig az állam zsebében 
maradna. De hisz nem szorultunk rá !

— Rablótámadás. Dunaföldvárról Írják 
nekünk e hó 17-ről a következőket: Tegnap esti
8 és 9 óra közt Str. — ez. I. uzsorás lakásába egy 
álezázott egyén benyomult és a szobájában egyedül 
tartózkodó S.-től pénzt követelt. Miután ez tőle 
megtagadtatok, az előbb fenyegetéssel élő rabló 
S.-en egy késsel több veszélyes szúrást ejtett. A 
kiabálásra berohant házbeliek a történtek láttára 
az ablakhoz rohanva lármát csaptak. A rablógyil­
kos erre a kerten át kereket oldott. Kilétét, és 
hogy voltak-e ezimborái, mindeddig kipuhatolni 
nem sikerült. A tettes magaviseleté után Ítélve 
általános a vélemény, hogy az a helyiséggel és 
viszonyokkal ismerős egyén lehetett.

— Oroszországi házalók. A Három- 
sz-kmegyébe járó házalók, — kik rendesen tavasz- 
szal szoktak megindulni, — az idén korábban jöt­
tek meg — irja a „Nemere". Hoznak magukkal 
Orosz-Lengyelországból szőnyegeket, különféle té­
rítőkét, vászonnemüi-ket. s útközben csere-berélni 
szoktak régi elavult prémes ruhákat, gyapjú és 
szórkelmékel. E házaló zsidók nagyrésze Lengyel- 
országból szokott bejönni hozzánk, de a többiek
— mint már tavaly és azelőtt eonstatálva volt, 
épeu Ászt r a kánból és a Volga tájékáról hord­
ják he csempén z-á r u i k a t. S minthogy tudva­
levő dolog, hogy ezek a vámok kikerülésével szok­
ták dugáruikat becsempészni, hogy ne kelljen a 
tetemes vámpénzt fizetni, igen természetes tehát, 
hogy minden ellenőrzés nélkül jutnak el hozzák s 
a fertőtlenítés óvszabályain egyik sem megy ke­
resztül. Lehet, hogy a legtöbb része gyanútlan 
helyről jön, de mintán ugyszólva, szöknek át a 
vámok mellett —■ mégis jó lesz az illető hatósá­
goknak e körülményt figyelmen kiviil nem hagyni.
— A minap egy pár városunkban időzött s innen 
Kézdi-Vásárhelynek vette útját.

— Egy osztrák tiszt hőstettei. 
Eszékről Írják a „P. J.'-nak: E hó 15-ón reggel
9 órakor mintegy 50 kocsiból álló szekerész csa­
pat indult el innét Bosznia felé. A kapitány, mi­
ntán a katonákat szitkokkal és veréssel halmozta el, 
ezek közül hetet hátra kötött kézzel a kocsik sa- 
ráglyáihoz köttette, úgy hogy a szerencsétlenek 
háttal voltak a lovak felé. A kapitány ezután gyors­
menetnek indittata a kocsikat, úgy hogy a szegény 
katonák közöknél fogva hurczoltattak az utón vé­
gig- Jgy vitette őket, két óra járásnyira a legköze-

Berta attól fé't, hogy el kell szakadnia Ador­
jántól. Mindhiába, bármily árva, bármily aláren­
delt volt is, a szerelem igényei már küzdöttek. Leg­
alább közelében maradhasson. Miért ? Tud-e okos­
kodni a szerelem ? Érdem és rang szerint van 
mérve a szerelem? Soha! Fukarságból vagy pa­
zarlásból áll. Fösvény az érdemes iránt és pazarló 
az érdemetlenre. De ki ne hinne, hogy kevesebb 
benne a fukarság, és legtöbb a —- tékozlás.

E fiatal lánynak soha eszébe sem jutott, hogy 
sorsát összekösse Tápió Adorjánnal. De az mindig 
eszében volt, hogy kínos lenne távol élni tőle. 
Nem kivánt neki megmondani semmit, nem óhaj­
tott tőle hallani semmit, hanem szerette látni és 
közelében élni. Ez volt igénye és vágya, és az lett 
szeretető és boldogsága nyugalma, hogy ez igy 
volt. Ezt látta most fenyegetve.

Nyugtalankodott és félt. Valóban el lehet-é 
szakítani attól, a kit szeret. Ki fogja védelmezni? 
És ngyan kire gondolhatott volna, ha nem arra, 
a kit szeret.

Természetes őszinteség lakott benne, a mit 
a mezei vad virágok közt szívott magába. Nyílt 
és tartózkodás nélküli volt, mint az óriás sikság, 
melyen éveken keresztül kelni ós nyugodni látta á 
napot. És daczos is, mint a kik sok méltatlansá­
got és keserűséget tűrtek ós fölismerjék, hogy az 
igazságtalanság. Büszke is volt, mert önérzettel 
birt, a kire oly sokáig csak az ég viselt gondot, s 
a kiért a mit az emberek tettek, azért hálada- 
tos. Az ég ós az emberek iránt rendben volt szá­
madása.

És mikor arra gondolt, hogy az védelmezze 
meg, a kit szeret, akkor vége lett eddigi szelid 
nyugalmának ós egy keservesen alkalmatlan érzés 
kezdett benne uralkodni. Megint csak a szerelem 
volt ez, melynek egyik alkatrésze a fájdalom.

, , .^e8engedné Adorján, hogy elszakítsák egy­
mástól, hogy aztán csak ritkán láthassa, vagy hogy 
végképen elválasszák? E kétségek közt oly félén­
ken vonzódott a szeretett ifjúhoz. Fölhangzott 
előtte Gedeonná gyakori biztatása és faggatása, 
hogy legyen őszinte, mondjon el mindent, mert 
közel lehet valami alkalom, melyhez okvetlenül 
szükséges a teljes őszinteség.

Elhatározta, hogy a mit eddig titkolt, el­
mondja. Adorjánnak fogja elmondani. A nyug- 
talanságot. ós aggodalmat csak vele tudja megosz­
tani.

Még nem beszólt bizalmasan vele. Gyakran 
voltak egyedül, de csak közönyös tárgyak adták 
tovább a szót közöttük.

lebbi állomásig Csepin íaluig, hova fél holt áll» 
pótban érkeztek meg. — A katonák vétke, amiét 
e baromi büntetést ki kellett állniok az volt, hoy 
a közökre bízott lovak nem voltak eléggé’ m-'. 
(isztitva. A brutális kapitány neve Tucska.

— A hova kőtéllel fogják a lakói 
Ily ezimü tegnapi közleményünkre a következő 
világositó sorokat kaptuk:

Az „Egyetértés“ 47. számában egy ezikk jelent 
melyben alulirt vezérigazgatónak egy' a magyar éjszak 
keleti vasút központi személyzetéhez intézett körrendelet 
megtámadtatván, minden polémia mellőzésével a követke.' 
tárgyilagos helyreigazítással tartozom.

A magyar éjszak-keleti vasat házát leginkább azu-i 
ezélból építette, hogy alkalmatos hivatali helyiségeké- 
nyerjen az akkor iné» Budán székelő közlekedési miniéi 
terűim, vasúti és hajózási főfelügyelőség, a vasul építi- 
zési főfelügyelőség és a Tisza-szabályozási igazgatósa» t 
zelében, melv helyiségek — az építés alatt még a vasú t 
tetemes meghosszabbítása biztos kilátásban lévén (Munka . 
Stry; Máramaros-Sziget—Szuezava; Szathmár Ujbinva 
Besztercze) tágasabbra vétettek; miért azoknak egy része 
később, midőn a vasút folytatása a kedvezőtlen viszonyúk 
folytán elmaradt, takarékossági szempontból szintén laká­
sokká alakíttattak át.

Az éjszak-keleti vasút háza az interkaláris kamatuk 
hozzáadásával került: egy millió tizenkétezer írtba. Mivel 
pedig e tőke kamatait úgy az ország, mint a társulat ér­
dekében be kell a lehetőségig hozni, — a minisztérium 
joggal követelte, hogy a ház lehetőleg jobban értékesíti* 
sék. Amennyiben tehát aagánfelek nem bériették ki a la­
kásokat, azok a tisztikarnak és szolgaszemélyzetnek adattak 
ki természetbeni lakásokul.

A magyar éjszak-keleti vasútnál, annak keletke­
zés óta érvénybe álló illetékkiszabási utasítás 12. $-» j„v 
hangzik :

„Minden végleg kinevezett hivatalnok és az állan­
dósított személyzet, továbbá a vezérigaz gátóság iroda-sz, ;. 
gái a társulattól szállást kapnak természetben, vagy ha ez 
nem történhetnék, lakpénzt stb.“ — Ezen szabályt tehát 
érvényesíteni és a házban levő lakásokat igazságosan iui 
becsülve mint természetbeni lakásokat szétosztani volt a 
feladat. Három központi felügyelő a ház megnyitása ól 
múlt évig, tehát több mint 3 esztendeig laktak "a bá?fcaÚ 
mint természetbeni lakásban, egy közp. felügyelő jeleni-- 
la bir egy ily természetbeni lakással, a másik ketőtt m*. 
gán fél ugyanazon árért bérelte ki. A többi lakásokul 
is bérbe adatott mindaz, a mire magánfelek találkoztak

A lakások kiosztása akként töitént, hogy mindm 
rangfokozatra nézve külön sorsolás utján állapíttatott me- 
a sonend, a melyben kiki a házba 3 év tartamra bekül' 
tözni tartozik.

A lakások főlbecelésére nézve legyen elég megye 
győznünk, hogy az uteza, emelet és a belső beosztás alti1 
értékkülönbség- figyelembe vétele mellett a 7<i0 frtos laká­
sok 151—180, a 600 frtos-k 118—178, az 600 frtosak is 
—133, a 400 frtosak 86—111. a 300 frtosak 77-92 . 
200 frtosak 57 — 69, a 150 frtosak 54—72, a 12u lrtosak 
34—49 négyszög meter átlagos térfogattal birnak. « hog, 
a házban lágszesz világitál. s minden emeleten vízveze­
ték van.

A fentebbiek nyomán Ítélje meg a t. olvasó, vájjon 
az állam és a társulat érdekében helyes, — a tisztviselőt 
irányában igazságos és méltányos volt-e intézkedésünk 
A magyar éjszak-keleti vasút vezérigazgatója Ivánka 
Imre.

— Gambetta családja. Többször volt 
említve a napokban, hogy Gambetta családja gr 
nuai eredetű, közelebbi részletek azonban erre 
vonatkozólag nem jöttek napvilágra. A „Secolo 
ezimü olasz lapnak Zavelli ügyvéd Savonából most 
ezeket irja: Gambetta Leon Gambetta József fia 
nagyapja n«ve Gambetta János Baptista volt. Ez. 
1841-ben halt meg Cellóben Liguriában, melv 
szülővárosa volt. Gambetta János B.-nak három 
fia maradt: József, Mihály és-Pál ; s két lányt 
Veronika, Molinari Antal fele-ége é.t Teréz Gher.i 
Sebestyénné. Gambetta József Mihály testvérével 
együtt Cahorsba költözött, hol üzletet nyitott, s 
ott meg is házasodott. Itt született Leon, ki aty­
jával többször meglátogatta Liguriát, hol némi bír 
toka is van. Gambetta Pál és Ghezziné még most 
is élnek Cehében. Végül megjegyzi az ügyvéd, ti 
e sorokat a nevezett lappal közli, hogy adatainak 
pontosságáért jót állhat, mivel Gambetta Józsefei. 
Mihályt és Terézt örökösödési ügyekben sokszui 
képviselte a savonai törvényszék előtt.

— Elárasztott sóbányák. Ausztriában 
a d‘’*ci és tepliczi katasztrófákhoz most még egy 
hai mdik is társult. A v i e 1 i c z k a i nagyszerű s ö- 
bányába február 17-én óriási víztömeg 
szakadt be. E szerencsétlenség összefüggésben áll 
egy másikkal, mely 1868. november 22-dikén 
történt e bányákban. Akkor is viz tört be a bá­
nyába és pedig oly gyorsasággal, hogy nov. 30-án 
már 11 öl mély volt. A viz borzasztó károkat tett, 
s csak roppant költséggel emelt falak és gátak se­
gélyével lehetett a további befolyást megakadályoz­
ni; a befolyt vizet aztán kiszivattyúzták. Az akkori 
szerencsétlenségnek oka az volt, hogy egy tó, melv a 
Visztula régi medrének helyén áll, vizerek által össze­
köttetésbe került a bányával, s abba lefolyt. A bánya- 
szók ugyanis vigyázatlanságból átvágtak egy helyet 
mely a vizerekkel összeköttetésben volt. Az akna 
falán e helyt rég időktől fogva egy kereszt volt 
látható, annak jeletil, hogy ott nem szabad tovább 
ásni. A bányászok nem figyeltek e keresztre, s ez 
okozta 1868-ban a katasztrófát. Akkor a’ vizet 
kiszivattyúzván a bánya az utóbbi 10 év alatt tel 
jesen száraz volt. Tegnapelőtt az elemek áttörtek 
az eléjük emelt gátakat a a viz ugyanazon a he 
lyen tört be, a hol 1868-ban. Most azonban a be­
tört viz mennyisége kevesebb, mint a múlt alku

Egy darabig habozott, de mégis nyűgöd
tabb lett, mihelyt elhatározta, hogy Adorjánná! 
fog beszélni}

Szerelmes pirosságba borult arcza, a miül 
végre fölállt, azzal a szándékkal, hogy Tápió Ador 
jánt fölkeresi. Pedig akárhányszor belépett hozza 
mikor könyveket vitt vissza és másokkal cserélte 
ki azokat. Annyira a családhoz tartozott, ho»v 
eszébe sem jutott tartózkodni. Most eszébe 
jutott.

— Azonnal elmondok mindent I —- szólt 
végre határozottan.

Fölvette az asztalon levő könyveket, hogy 
átvigye. Egy kis csel és tettetés nélkül soha sem 
tud ellenni a szerelem.

Tápió a dolgozó asztalnál ült, de nem dől 
gozott.

Késmárky eltávozása óta egy hosszú óra telt 
el, s azóta lecsillapodott. Hanem maradt hátra sok, 
a mire gondolnia kellett, s a gondolatok valami 
vas korlátok közé szorultak, a honnan ki nem sza­
badulhatnak, hanem ott vergődnek a kényszerűség 
kalitkájában, és ott szaporodnak. Lelki izmok duz 
zadását is érzi; ós úgy el-elgondolja, hogy tárna 
dásra vagy ellenállásra való vo!na-é az ? Egyikre 
sem, ha nem a tevékenység szólítja. Meg kell ma­
gát adni. Azok ellen a zöldes szinii papírsárká­
nyok ellen nem lehet küzdeni.

Dolgozni fog ezentúl is. Kitartó munkásságát 
és tanultságát nem lehet elvenni tőle. Pedig ez az 
ő vagyona, ez az ő tőkéje, melyet gyarapítóit foly­
ton. Mindent leró a múltért s nem retten vissza 
egy uj kezdettől. Az eddigi küzdelemnek nem voll 
öröme, de a következőnek lesz.

Lesz, lesz! — s a mint erősíti csöndes 
szóval, az csak egy belső meggyőződés elfojtott 
viszhangja.

Hátra dől a székben, lejét a támlára hajtja 
ós szemei messze, messze néznek. Néha elragadja 
valami tőlünk a látást, elviszi magával, végig egv 
megmérhetetlen távlaton, utána megy egész lel 
künk, és követik vágyak, érzések csapdosó áradá 
sai. Ezeket nem tartja föl semmiféle korlát; ezek 
előtt tárva van a végtelenség; ezek nem a kalitka 
vas vesszői közt vergődnek.

A délutáni nap elé függöny volt bocsátva a/, 
ablakra, s az árnyékos szobában kanári csicsergetl, 
a délután meleg napjához a házbeli lakók lust a 
elvonulása megadta a teljes csendet az udvarnak, 
A szoba árnyékos magány lett.

(Folytatása következik)
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i. akkor ugyanis az egy perez alatt beöm- 
joauusf ’ egyisége 200 köbláb volt, most pedig 
18tl köbláb. A viz betörését most is ugyan- 

t Íz okok idézték elő, mint 1868-ban, a viz 
4 nazokon a vizereken ömlött be, mint akkor ;

azoníelal hihetőleg összefüggésben van a 
®0st,„,a ma(ras vízállásával is. A viz kiszivattyn- 
\lSZÍ (, a vizerek betömésére a kellő intézkedő* 

legközelebb megtóttetnek.
se* Rövid hireh. A király a benyei agost

egyházközségnek temploma fölépítésére 200 
adományozott. — Érdekes lelet. Budán a 

inházzal szemben levő telken, hol tudvalevő- 
honvedelmi minisztérium palotája fog épít- 

talaj megvizsgálásakor, mint a „Hon“ 
,iv Mátyás király korából eredő 1%—2 öl 

irJ3’ nvnmaira akadtak. Ezenkívül talál-
3 pincze volt egymásfölé

bitv. 
irtot 
vársz! 
leg a 
telni, a
SJvárfal nyomaira 

olv helyeket, holLe A kutatást még folytatják. — Gyöngyösön 
r m-ít napokban az a hír volt elterjedve, hogy 

a városban kiütött a pestis. Az egészre pedig 
az szolgáltatott, hogy egy kéményseprő az 

szélhiidés által érve, hirtelen kimúlt. A

a
ott 
okot
üSlÄ"még másnapra is csak alig csillapo­
dni. __ s mint a „F—pe-nak írják — többen 
^rendelkeztek is. - Kanyaró járvány miatt 
Paita pestmegyei községben az iskoiak be­
írattak- - Kurrentált herczeg A stíriai ke­
lleti törvényszék Sayn - Wittgenstein - Hohen- 

■ Sándor' herezeg ellen körözvényt bocsátott 
L 300 Irtot meghaladó összeg elsikkasztása miatt.
- Az egyezség Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun és Jász- 
Xaevkun-Szolnok megyék közt a volt Kiskun ke- 
í-illetet illető és még át nem adott alapok és 
Pénztárak folyóvá tétele iiánt mór létrejött, mely 
níváhaevás végett Pest megyének a jövő hóban 
tartandó közgyűlése elébe fog terjesztetni. — A ter­
mészettudományi társulat ma esti gyűlésen H i- 
degh Kálmán a fakó erezek vegyelemzéséről 
u ö°is y Pál a nap melegének forrásáról tartott 
előadást. Hoicsy az e tárgyban fönnálló vélemé­
nyeket ismertette és bírálta. Az ülésen 57 uj ta­
nút jelentettek be. — A pestis bizottság ma esti 
ülésén a postaigazgatóság bejelentő, hogy eddig 
u-zesea 2 levél érkezett a pestisee területről, me­
lyek azonnal kellően fertőtlenítettek.

A hivatalos lapból. Kitüntetések. A király 
dr W = i a z János, Bélavároa tiszti orvosának, e minőség- 
teü 40 even át ietf jeles szolgálatai elismeréséül, a koro- 
lm arany érdemkereazteí, b. Je Pont Alfonz, rendkívüli 
követ és meghatalmazott miniszternek a titkos tanácsosi
Btiiúiígot adományozta .

Konzuli exequatur A király Alton Albenc 
trieszti franczia lókonzul kinevező okmányára az exequa 
tart megadta.

Engedély rendjel viselésre. A király 
^engedte, hogy dr. H a y n a 1 d bajos kalocsai érsek, a 
iziäz-ernesztini herezegi házi-rend nagykeresztjét,Go 1111 e b 
józgef vasúti állomási főnők, a belga királyi Lipotrend, 
/epeniag János dunagűzhajózási társulat ügynök, a ro­
mín fejedelmi esillagrend és Beauregard Lajos jals- 
vái lakos, a szász evnesztini herezegi házirend 11-od ősz- 
iáivu lovagkeresztjét elfogadhassák és viselhessék.

áthelyezések. A király megengedte Goezigh 
szemezel járásbirósági albirónak a miskolezi — es

alhirónak a bonyhádiJózsef
Papp Dániel igali járáG.irosagi -
Sir. járásbírósághoz saját kérelmükre leendő áthelyezésü­
két Az igazságügyminiszter L i s z k a i Sándor szarvasi 
tir járásbirósági Írnokot, a békésgynlai kir. járásbiróság-
hoz helyezte át. . . ,

Kinevezések A pénzügyminiszter Nevery 
Sándor kataszteri pótbiztoat a beszterezebányai kataszteri 
terület lévii jáfásába beeslőbizjossá, Smodek László 
tan hadnagyot a zágrábi kataszteri kerületben knzsi ja- 
jji’ta beeslőbiztossá, a füldmivelés-, ipar- és kereskedelem 
a„,i minisz'er G u e k 1 e r Győző bányaeskü.ltst bányabiz- 
t(«á nevezte ki. A vallás: és közoktatásügyi miniszter, 
Gosztony József, Liib Ignáez, Galambos Lajos és 
-i&bu Hermine usab-rendeki állami e'emi népiskolai ta­

nítókat továbbá háncsok János marosnjvári allami elemi 
népiskolai ideigl. tanítót állomásaikon veglegmegerősítette 
A soproni pénzügyigazgatóság Cs o nt asz f^nes V oszt 
adótisztet ÍV. oszt Vsztté a veszprémi kir. adóhivatalhoz 
ntiozte ki. A budapesti (budai) pénzügyigazgatóság G er= 
many l^jos adófelügyelőségi Jijnokot a szói coki királyi 
adóhivatalhoz VI osztályú adótisztté ideiglenes minőségben 
kinevezte.

Fai1« a M g.
Családias jellegű piknik volt a 

múlt éijel a Hungária dísztermében. A mulatságra 
uem nagy, de annál kedélyesebb társaság gyűlt 
össze a mulatott egészen reggelig, Patikánus Ferkó 
vjo zenéje mellett. — E szépen sikerült mulatsá­
got Abay Leó és Csengery Loiánt közreműködése 
mellett Andrássy Mihály orsz. képviselő és Závoda 
Albin kir. táblabiró nejeik rendezték, kiknek együt 
Ue fáradozása valóban élvezetes estélyt szerzett a 
jelenvolt vendégeknek. Bárhova néztünk, mindé 
aütt élénksétí s pezsgő jó kedv volt észlel­
hető, és a "tánezkedv mindvégig oly kitartó 
volt, hogy még a ÍÜzértáncz után sem mu­
tatkozott ellankadás s igy még az utolsó be­
fejező csárdást és végig járta a miilatótiatalság. 
a négyeseket 22 pár lánczolta, kiiztök a házi asz 
szonjokon kívül Saxlehner Emma, Ligethy Au­
láin é Végű Anrélné, özv. Frölichce, Paizs An 
dome, Ligeti Margit, Gyulai Margit és Aranka, 
Liptay Margit, Kozma Ilka, Reizig Irén s kívülük 
még több kedves fiatal leányka, kik eddig még 
nem véve részt a nagy bálokban nevők ismeretlen 
a bálitudósitók előtt. Most azonban alkalmunk van 
őket is név szerint megneveznünk. Ott voltak tehát: 
Andrássy Juliska, Závody Irma, Csengery Etti és 
Léona, gr. Festetich Mari, Greguss Gizi. gr. Hu- 
gonay Irén, Földváry Janka, Agárdy k. a. (Arad- 
megyéből) és Voigt Ilka.

— Bohócz-esté.y lesz vasárnap e hó 
2o-án a vigadó termeiben. A nagyteremben álar- 
ozos bál, a kis teremben óriási tréfa-bazár 4000 
nyereménynyel. Minden látogató nyer valamit Az 
estélyen 3 zenekar játszik köztök Rácz Pálé. Kez­
dete (I órakor. Páholyjegy 4 személyre 12 frt, pá­
holyülés 3 frt, karzati ülőhely 2 frt 50 kr. Belépti 
díj 2 frt.

— A fővárosi i párosok kó re vasárnap 
iebruár 23-án este 8’/^ órakor saját helyiségeiben 
(Ferencziek bazárja) bohóc z-e s t é 1 y t rendez. 
Előbb váltott jegyek ára 82 kr, az esti pénztál nal 
1 frt 02 kr. .Tegyek válthatók a kör helyiségében. 
Az estélyben vendégek is résztvehetnek.

Színház, művészet.
— A nemzeti színháznak maerdekes 

estéje volt. A „Velenczei kalmárt“ adták teljesen, 
az ötödik felvonás kihagyása nélkül. Színházunk a 
ebakespearei szöveg iránt — nem tudom, aestne- 
tikai vagy egyéb okokból — a legkonzervatívabb 
A ki ösmeri a toldást-foldást, melyet külö­
nösen német színházakban még Shakespeare 
mestermüveivel szemben is jónak látnak, ez eljá­
rást csak helyeselheti. A .Velenczei kalmárról“ 
pedig épen finom érzéket árul el, ha a darabot 
nem a szegény Shyloek nyomorával, hanem 
beim önti viszonlátás költői jelenetevei végzik. — 
Az ötödik felvonás nélkül a darab olyan, min. 
egy sötét fénynyel ragyogó rubin, mélynél 
drága, a művészi szeszély egész genialitasával 
dolgozott kerete egy helyen megromlott volna 
A felvonást elhagyva, a sötét, kép ragyogó hátte 
léből szakítunk el egy nagy részt, s Shyloek 
alakja a kellő kontraszt nélkül sokkal sötétebben 
marad képzetünkben, mint a költő akarta, 
tám-zolják körül Shakespeare képzelmében 
grotesk alakot. Nem is tudják, hogy 
megvetett, érdekhajhászó, gúnyolt teremtés eiez 
szenved és hogy bosszúra joga van. - *» 
a költemény hatása alatt a nézőnek is pilla 
hatra felednie kell. Az édes szerelmi suttogások, 
Porczia tflndéries lénye, a velenczei karnevál csa­

pongó jó kedve, Belmont romantikus világa mind 
összejátszik, hogy részvétünk mérlege Shyloek 
iránt mélyebbre ne mutasson. — Grotesk, for­
mátlan tömeg a szépség ragyogó körében. — 
Mint a kődnek, melyet az első napsugár felszí, 
úgy kell Shyloek emlékének is eltűnnie képzele­
tünkből. — Innen Shahespearenél az ötödik felvo­
nás, a hangulatnak mintegy lyrai megtestesülése a tu- 
lajdonképeni dráma végezte után. Shylockot Eg- 
ressy Ákos adta s mai felléptével újra bebizonyitá, 
hogy a szorgalmas, folyton tanuló színészekhez tarto­
zik. Igaz, csak kevés színnel rendelkezik. Bizonyos nyo­
masztó monofoni vonult át szavain, mozdulatain. 
Shylockból bizonyos tekintetben abstrakt alakot csi­
nált. Kevés volt benne a .faj“ vorásából és nagyon 
sok Egressy rendes tragikus mozdulataiból, külső­
ségeket kereső pathosából. Szörnyen pointirozott 
ott, hol szellemes színész talán inkább lágyított 
volna; másutt pedig szavaival gyakran „zörgött“ 
inkább, mint indulatokat festett. — Ha azonban 
összevetjük mai ábrázolását az előbbiekkel, a fel­
mutatott haladás jövőre kedvezőbb reményekre jo­
gosít. — Volt ma is már néhány jó jelenete. 
Tubollal szemben és a bírák előtt sikerült moz­
zanatokat mutatott játéka. Gyermeke hűtlensége 
fölötti bánata utolsó megtörése, — midőn
.,Jessica“ nevét említve a színpadot elhagyja, 
igen sikerült. — A közönség sürii tapsokkal 
is jutalmazta játékát. Kassainé Jászay Mari asz- 
szony jó Porcia volt, bár az igazat megvallva, e 
szerep nem egészen fekszik tehetsége körébe. Mü­
veit társalgó ő is, mint Porcia, de a képzelem 
tüze és elevensége nélkül, mely Porciát jellemzi. 
Jászay Porciája lágyabb mint a Shakespeare-é. 
Az utóbbiban ép annyi a tűz, az „Eulenspiegel*, 
mint a gyöngéd érzelem. A többi szereplők mind 
igen jól megfeleltek feladatuknak. Lehetetlen szó 
nélkül hagyni a gondos rendezést. A kiállítás ép 
oly fényes, mint Ízléses volt. p.

— Rotter Irma asszony it nemzeti szín­
ház e kitűnő ballet táuczosnője, mint több lap 
írja, kényszerülve lesz a színháztól megválni. Az 
igazgatóság ugyanis a művésznő szerződését nem 
újította meg. A nemzeti színház hallétjében a 
Közönség egyhangú ítélete szerint Rotter Irma 
asszony áll első helyen, azért szinte hihetetlennek 
látszik az a hír, hogy az? intézet maga akarjon e 
kitűnő erőtől megválni. Óhajtandó volna, hogy az 
igazgatóság e kirengő faireket mennél előbb meg- 
ezáfolná.

— Kassainé Jászay Mari asszony, e 
hó 13-án, 14-én, 15-én lépett fel mint vendég a 
győri színpadon. Először „Galatheában“, aztán a 
,47-ik ezikkben“ mint Cora és végül Racine 
„Phaedrájában“ ragadta tapsra a minden este 
nagy számmal megjelent közönséget.

T a n ii g y.
— A közoktatásügyi miniszter a 

főváros közönsége részére a községi elemi népisko­
lák és részben a polgári iskolák fenntartási költsé­
gének fedezésére a folyó évre 25.000 forint állam­
segélyt engedélyezett, s erről a főváros közönségét 
oly megjegyzéssel értesítette, hogy tekintettel az 
állam jelenlegi pénzügyi viszonyára az említettnél 
nagyobb segély összeg nem volt engedélyezhető.

— A „budapesti népoktatási k ö r“ 
ma Tűit István elnöklete alatt választmányi illést 
tartott. Több választmányi tag a kör segélyezése 
érdekében törtéül, kiküldetéséről jelentést terjeszt 
be. Röser Miklós egy pénztári kivonatot mutat be, 
mely a közoktatásügyi minisztériumhoz segélye­
zésért benyújtandó kérvényhez fog mellékeltetni. 
Jelenti továbbá, hogy a kör által kiadott könyvek 
nyomtatása tárgyában érintkezett Klior és Wein 
czéggel, mely hajlandó az általa szabott feltétek 
mellett s a kör elnökének jótállása mellett a nyom­
tatást elvállalni. Elnök felajánlja jótállását, mire a 
kör választmánya Klior és Wein ezóg propositióit 
elfogadja, elnöknek pedig a jótállásáért jegyzőköny­
vileg köszönetét nyilvánít. Az oktatásügyi előadó 
jelenti, hogy az országúti népiskolában a tanulók 
száma, daczára többszöri felszólításainak csak ket­
tővel szaporodott. Mittelmann nyilvános zárvizsgá­
kat. indítványoz a népiskolákban, hogy a népiskolai 
ügy a közönség figyelmét jobban magára vonja, 
de elnök ama felvilágosítására, hogy a nyilvános­
ság a tanulók előrehaladott koránál fogva az ügy­
nek csak hátrányára volna — indítványától el áll. 
Az ülés erre befejeztetett.

Eltek

Fővárosi ügyek.
A fttvAros rendes közgyűlése.

- Febr. 19. —
A mai közgyűlés a főváros törvényhatósági 

életében szennyfoltot kópezend a dunajobbparti 
helypénz szedés tekintetében követett magatartás 
miatt. — Az árverés eredményét megsemmitettók 
akkor, midőn semmi hiba nem kővettetett el a 
föltételek ellen, a melyekig várost és árverelót köl­
csönösen kötelezik ; s midőn a föltételekben min­
den kétséget kizárólag áll, hogy pótajánlatok 
semmi szín alatt el nem fogadtatnak, vagyis 
visszautasittatnak a nélkül, hogy a főváros azokat 
Jgyeimére méltatná — a közgyűlés ekkor épit 
egy pótajánlatra, ekkor semmisiti meg az árverést, 
egy pótajánlat alapján !

Kinek érdekében történt ez a csekély több­
ség részéről ? A város érdekében ? — nem. Ennek 
a komolysága, hitele s morális állása s kivált jő­
vén d ő b e 1 i haszna egészen mást követelt. Ez 
a Deutsch Hirschler-Rosenfeld féle hatalmas vál- 
alkozó társulat érdekében történt, mely maholnap 
1 városházát is ki bérli. A legnagyobb cy- 
nismussal liallgatá végig a többség az ellenérve­
lést s szavazott a mostani bérlők javára. Az egyik- 
szónok azon kifejezésére, hogy az árverés megsem­
misítése simplex ban dl ér ozás volna, nagy 
zaj lett, ide máskép nem is kell az ilyet jel­
lemezni.

De kérdezzük mi, hogy: mikép merte a ta­
nács a konsorczinm pótajánlatát elfogadni, azt tár­
gyalni és pártoló vélemény kíséretében a közgyűlés 
elé terjeszteni, holott a közgyűlési határozaton 
alapuló árverési feltételek értelmébenvisz- 
sza kellett volna egyszerűen utasítania. Sokan 
vannak, kiket a templomból kiűzni kellene!

A másik nagyobb érdekű tárgy: a budai 
közvágóhíd s illetőleg a husvágás kérdése oly ér­
telemben oldatott meg, mint mi is óhajtottuk. Ne­
vezetesebb budai prókátorok és tudósok (Huníalvy) 
szóltak a tanács ellen, de élénk éljenzés közben 
tette érveiket tönkre egy egyszerű budai mészáros.

Duna szabályozási enquete
dolgában újra . „
A kormány, mely a szabályozás hibáit felfedni nem 
akarja s az ügyet minduntalan huzza-halasztja, 
többször is keilend még megsürgetni azon leírá­
sokért, a melyek nincsenek!

A közgyűlésről a következő tudósítást adjuk : 
Elnöklő főpolgármester bejelentő, hogy a 

főieevzői állomásra a kijelölő bizottság első sorban 
Viola Imre, másodsorban Nagy Lajos, azután Kun 
Gyula és Lung jegyzőket jelölte ki. A választás a
j°vo k™g7tMsen lesz. Fuch Gu8,táv intézett

két interpellate a polgármesterhez T. i. Wein 
vizv. igazg. körlevelet intézett a háztulajdonosok­
hoz, hogy épületükben 8 nap alatt készítsenek 
helyet a vízi óráknak, máskép .a vizv .etéket
elzárják. Kéri, hogy addig, a 
felől a bizottság jelentése be nem érkezik, függesz 
tessék fel az igazgató köriratának érvénye.

Kérdi továbbá, hogy mi történt a duna- 
szabályozási enquete egy hó előtt jelentett 
tanulmányozási anyagával ? A részletes leírásokat 
leküldötte-e már a miniszter ? Szeretné, ha az 
enquet tanácskozmányok nyilvánosak lennének s 
azokon gyorsíró alkalmaztatnék, hogy minden hí­
ven kerüljön a nyilvánosság elé.

Gerlóczy alpolgármester felelt neki. A 
vizi órák tanulmányozása már befejeztetett s a mfi, 
a jelentés a középitési bizottság legközelebbi ülé­
sén tárgyalható lesz. A vizv. igazgató körlevele 
által kilátásba helyezett el zárási mód ott, hol al­
kalmazni kívánatos volt is, ott már felfüggesz- 
tetett.

A dunaszabályozási enquethez a szabályozási 
mü leírásai még nem érkeztek le. Ha a város kül­
döttei beléegyeznek, ö indítványt tehet a tanács- 
kozmányon, hogy Fuchs kívánalmai teljesüljenek.

A napirend első tárgya; a budai helyi állás­
pénz kérdése volt. Tudvalevőleg az árverésen 
Deutsch Károly ajánlott legtöbbet 27525 írttal. A 
p. ü. bizottság javasolja, hogy ez fogadtassák el.
A tanács ellenben tekintve, hogy a kisebb össze­
get igéit, de utó ajánlatban 80,000 frt garantiro- 
zott jelenlegi bérlők inkább kedveznek a fővárosnak, 
uj árverés kiírását indítványozza.

Igen hosszas vita eredt meg, melyben a 
közgyűlés legtiszteltebb alakjai, mint: Havas 
Ignáez, Rátk Károly (gyáros) Hoffmann Pál] 
azután Hegedűs Sándor, Tavaszy Endre, 
Schweiger Márton a gazdasági bizottság ja­
vaslatának elfogadása mellett szólották, mivel az 
árv. feltételek kizárják az utóajánlatokat s a tanács 
részéről hiba volt a tiltott utat választani a mos- 
táni bérlők utóajánlatának behozatalára nézve. Az 
a 2500 frt, a mely'yel többet akar adni a consor­
tium, nem ér annyit, a mennyit a város hitele, 
szavahilletősége erkölcsi állása, a mely tiltja elfo­
gadni a Rosenfeld-íóle beadványt s ezzel újból 
megrendíteni a főváros árlejtéseibe vetett bizalmat.

A tanács véleménye mellett Lógrády, Már­
iusz, Z m e*s ká‘l, Sztupa törtek lándsát, abból 
a szempontból indulva ki, hogy a kikiáltási ár 
30000 frt volt, azt pedig az árverésnél nem érték 
el, s a főváros valódi pénzügyi frdeke az, hogy 
minél nagyobb bért kapjon, s igy 9000 frtot sem 
dobhat el.

Szavazás utján a többség a tanács indít­
ványát fogadta el.

Tavaszy azon indítványa, hogy utasittas- 
sók a tanács azon szabály pontos megtartására, 
melynél fogva utó- s pótajánlatok el nem fogad­
hatók semmi szin alatt, — ez alkalommal iárgyal- 
hatatlannak nyilváníttatott.

Ezután nehány apróbb bérleti ügy elintéztet- 
vén, a 1 i q u i d á ló bizottságba Paulovics László 
és Klenovics György választatott, mert a megsza­
porodott teendő a bizottság bővítését igényli.

A hazai kőszéníajokkal történt próbák ered­
ményéről szóló jelentés tudomásul vétetvén, Weisz 
D. és Varga L. uraknak és a dunagőzhajózási tár­
sulatnak, mely a próbákra a helyiséget engedte, a 
közgyűlés részéről köszönet szavaztatott.

A pótépitkezésekre megszavazott 30,000 frt 
felosztását a tanács javaslata értelmében helyben­
hagyták.

A budai közvágóhíd ügye nagy port 
vert. föl. Az iparrendészeti bizottság és a tanács a 
budai marhavágást rendezni akarván, elrendelen- 
dőnek tartja, bogy a főváros jelenlegi pénzügyi 
helyzetében nem lehet, tzó budai közvágóhidról; s 
igy a budai mészárosok a pesti vágóhíd használa­
tára utaltatnak, mivel az a budai átlagos fogyasz­
tás kielégítésére elégséges helyet ád. A szabály 
november 1 -én lépne életbe.

Mindenekelőtt Ország h Sándor tett heves 
indokolás után indítványt, hogy addig, míg a fő­
város azon helyzetben nem lesz, hogy Budán köz- 
vágóhidal építtethet, tartsa fenn a jelenlegi 
állapotot, mert az iparosokat a magas szállítási 
árral terhelni, sőt tönkre tenni nem szabad.

K e rnt le r Ferencz tett még pártoló észre­
vételeket az indítványra, mire

Dr. Patrubány fejezte ki csodálkozását, 
hogy azon indítványát, mit évekkel ezelőtt tett, 
hogy a budai husvágás is közvágóhídon eszközöl­
tessék, ne pedig magán vágóhídon, indokolnia kell. 
a közegészség! tekintetek oly fontosak, hogy ha­
ladékot nem szabad szenvedni érvényesítésüknek. 
Mivel pedig a nyár az, melyben a hús legjobban 
romlik és a mai állapot fenntartása mellett az 
egészségtelen anyagok legjobban fertőztetnének,indít­
ványozza, hogy már május végével kőteleztessenek 
a budaiak a pesti vágóhíd használatára.

A tanács mellett még Márkusz, Légrády, 
Szabóky, — ellene Hunfalvy János szóltak, de 
a vitának más medret adott Pér inger budai 
mészáros, a ki más 11 mészáros társa nevében 
kijelenté, hogy óhajtva várják a perczet, a midőn 
a pesti közvágóhidra hajtathatják marháikat, mert 
itt van rend, tisztaság, — mind a szállításra, mind 
a hús szagosodására vonatkozó észrevételeket meg- 
czáfolta.

V é gli János Póringorjellenóben felhozza, hogy 
a nagyiparos érdeke itt' elleniében áll a számos 
kisiparoséval s Ország indítványát, pártolja.

Horváth János tanácsnok jegyezte még 
meg, hogy számifásai alapján mondhatja, miszerint 
az az eset, ha a budai mészárosok a pesti közvá­
góhidra jönnek, a jelenlegi húsárakra Budán a 
legcsekélyebb befolyással nem lesz.

a közgyűlés most szavazás utján 56 szóval 
43 ellen a tanács javaslatát fogadta el s igy a 
budai mészárosok a pesti közvágóhidra kötelesek 
vágatni jönni.

Ezen intézkedés folyó évi november 1-sején 
léptettetik életbe : — a határozatot fölterjesztik a 
belügyminiszterhez.

A többi elintézetlenül maradt tárgyat a jövő 
rendes közgyűlésre halasztották.

A pestis. közt hiresztelt egyetértő barátság tökéle-
febr. 19. (Az „Eg ye tér-j tesen alaptalan. — A török hatalmazottFiume, , _

t é s“ távirata.) Az összes horvát és dal 
mát hajótulajdonosok: megegyeztek abban, 
hogy a kapitányokat táviratilag utasítják, 
miszerint az Azov! és Feketetenger, vala­
mint egyptomi kikötőkbe semmi áron sem 
vesznek fel szállítmányokat.

Szent-Pétervár, febr. 19. Loris Melikoff gróf 
jelenti 18-ról Zarizynből: Az inficziált helységek­
ben nem fordult, elő újabb megbetegedési és halá­
lozási eset. A lanyha időjárás tartós. Az átkelés a ! 
Wolgáu nehézségekkel jár és Asztracliánnál át sem 
lehet kelni. Az egészségügyi bizottság már két ülést 
tartott. Az ülésben a letartóztatott munkások elbocsá­
tásáról és egy egészségügyi osztály elküldéséről a 
desinficziált vidékekre, értekezett. A Moszkva várostól 
kiküldött Minch kiewi egyetemi tanár és Kryloff 
egyetemi tanár a „vörös kereszt“ küldötte ide 
érkezett. Egy ide érkezett hir szerint Malichefi' 
faluban (Wladimir kerület) az asztraeháni kerület­
ben kitört betegséghez hasonló eset fordult elő. 
Közelebbről megviegáltatván a betegség, az szél­
himlőnek konstatáltatok.

Berlin, febr. 19. Ma a birodalmi gyűlés­
ben a Fritzsche és Hasselmann törvény- 
szerű üldözésére vonatkozd javaslatok és 
Hickert javaslatai a helybenhagyás meg­
tagadására és a soclalista törvény 28. §. 
antlientiknsabb magyarázátára nézve, tár­
oltattak. Lasker Klekért javaslatai mel- 
ett emel szót. Az igazságügyi miniszter 

kijelenti, a jogi kérdés feletti határozat 
a törvényszék feladata, ő nem akadályoz­
tathatja" meg a törvényszerű eljárást. — 
Friedberg szövetségi tanácsbeli tag előbbi 
prácedens esetekre utal, elutasít ja a kor­
mány felelősségét, ha a tavalyi események 
ismételtctnenek. Hosszashb vita után a 
megtagadás elfogadtatott és a socialist a 
törvény 28, §. magyarázata nagy többség­
gel elfogadtatott. Az utóbbi ellen a német 
conservatlvek és a német birodalmi párt 
szavaztak.

Róma, febr. 19. (Az „Egyeter- 
Olaszorezág elösmeri Ro-

Monkhtár pasa Epirusban Görögor­
szág ellen hadcsapatot organisál. Véres 
összekoczanás fog itt bekövet­
kezni, még akkor is, ha a porta
J a n i n a átadásába beleegyeznék.

Legujabbi

— A közegészségügyi bizottság 
tegnap Havas Pál elnöklete alatt ülést tartott. Mint 
az utolsó ülésben elhatároztatott, a belügyminisz­
ter azon leirata, melyet a pestis elleni óvóiu- 
tézkedések ügyében a közegészségügyi bizottsághoz 
intézett, kiadatott, az albizottságnak oly czélból, 
hogy ez adjon véleményt a miniszter által kívánt 
„elkülönítési helyekéről. Dr. Schermann fel­
olvasta az albizottság véleményét, mely rosszalja a 
miniszter által kívánt elkülönítési helyeket. — A 
járvány kórházak felállítása ügyében kikül­
dött albizottság véleménye oda terjed, hogy a 
betegek ne hatósági vagy egyéb házakban helyez-

TT TXi-iwn ciiíUftniai , tessenek el, hanem e czélra a kültelkeken külön
Hogy a D un szabályozási enq j j]jon ajakn barakok ópitessenek husz-husz be- 

íb,n újra ,nt.rp.llat,o volt? Nem .= újdonság. I Itáltrtnjoaa, hog, eg,előre Pesten öt,
Budán pedig három ilyen barakkórház építtessék. 
A bizottság a nézetet helyeselte. Dr Róz say 
interpellácziójára, hogy netán bekövetkezhető pes­
tis ideje alatt a hullákkal mi fog történi, Havas 
Pál elnök kijelenti, hogy e kérdés megvitatás vé 
gett a jövő gyűlés tárgysorozata közzé 
tetni. Ezzel a gyűlés befejeztetett.

fog felvé-

t é s“ távirata.)
mánia függetlenséget, mihelyt ez megvál­
toztatja alkotmányát. Olaszország ragaszko­
dik a négy hatalom magatartásához, 
melyek eddig megtagadták az elösmerést.
— Á kamarában a hadügyminiszter vála­
szolt Fabris képviselő interpellácziójára 
Palmanuova határerőd kérdésében és azt 
mondá, hogy e vár lerombolása nem ha­
tároztatok el, de sok valószínűséggel bír.
A kormány Trieszt és Marseilleből érkező 
hajókra 10 napi vesztegzárt rendelt el.

Róma, febr. 19. Ma különféle olasz tartomá­
nyokból való egyéniségek gyűlést tartottak, hogy 
egy uj konzervatív pártot alakítsanak, melynek 
iránya arra megy, hogy a katholikusok részvétét a 
választásoknál keresztül vigyék. Egy bizottság 
alakíttatott a programra némely pontjai módositása 
tárgyában.

London, febr. 19. A „Pol. ConV 
jelenti Konstantinápolyból 18-ról. A szül- 
tán az osztrák-magyar előterjesztések alap­
ján Karatheodory pasát felhatalmazta, vé­
gezné be az Ausztriával már régóta meg­
kezdett alkudozások formalizaczióját. Ugyan­
azon „Corr.“ jelenti: A török csapatok 
egy része már induló félben van, a Driná- 
poly és Csorlu közt a muszkáktól kiürített
állások megszállására.

Berlin, íebr. 19. Hohenlohe a birodalmi 
gyűlés másod-alelnökségének elfogadását távirati­
lag utasította vissza. Azt hírlik, hogy állásra 
Scidezit (Német conservativ) van ez kilátásba he­
lyezve. A ,Prov. Corr.“ szerint az országgyűlés 
bezárása pénteken vagy szombaton következik be.
A császár könnyű meghűléséből ismét felépült.

Páris, febr. 19. (Az „Egyetértős“ 
távirata.) Azt hiszik, hogy a reakeziona- 
riua párt a radikálisokkal egyesülve a 
megszorítás nélküli amnesztia mellett fog­
na szavazni, hogy megbuktassák a kor­
mány előterjesztését. — ügy látszik, hogy 
a május 16-ki kabinet vád alá helyezteté­
sének kérdése viszályt fog eredményezni a 
kabinet és Waddington közt, miután a 
balközép is a Broglie-kabinet vád alá 
helyezése mellett van.

London, febr. 19. Ma osztatott szét 
a parlamentben a Közép-Ázsiára vonatkozó 
levelezés. — Suwaloff gróf egyik sürgönye 
Salisbury őrgrófhoz décz. 19-dikéről azt 
mondja: a császár hajlandó valamennyi 
Közép-Ázsiára vonatkozó Anglia és Musz­
kaország közt kötött egyezményeket meg­
tartani és missióját Kabulból visszahíni. 
Salisbury ugyanazon napon válaszolt: 
A muszka missió időzése Kabulban a 
két hatalom közti tökéletes egyetér­
tés egyetlen akadálya Közép-Azsiában; 
mihelyt a muszka missió vissza lesz huzva, 
pakkor az angol kormány ezt úgy tekin- 
.tendi, hogy a kölcsönös kötelezettségek 
Aíghanisztánra és Közép-Azsiára nézve is­
mét visszanyerték kötelező jellegüket. Sa­
lisbury ugyanaz napon táviratozott Loftus- 
nak, hogy Suwaloff tudtára adta, miszerint 
a muszka missió utasítást kapott Kabul el­
hagyására.

" Becs, febr. 19. A kormány képviselője a 
legalisaczionális bizottságban kijelenti, miszerint 
nincs felhatalmazva a kormány nevében annak 
magatartására nézve a bizottsági javaslat tárgyában 
nyilatkozat tételre, tizen ügy alig fog elintéztet- 
hetni. — A részletes vitánál az előadó javaslata 
felett a legalizaczió kényszer elvének fenntartására 
nézve ezen javaslat két szó ellen a többiek összes 
szavazatai által elfogadtatott és azután a javaslat 
némi változtatásokkal befejeztetett.

Moszkva, febr. 19. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A szláv bizottság itt ülést 
tartott, melyben a bolgár fejedelemválasz­
tásról tanácskozások folytak. Igen heves 
vita után, végre abban történt megállapo­
dás, hogy Milán fejedelmet kell támo­
gatni, mint legalkalmasabbat-^ a bolgár 
trónra, mivel csak egy erős délszláv biro­
dalom alakítása által semmisíthető 
meg Ausztria -M$gy ar orsz ág be

A pestis Muszkaországban.
JPétervftr, febr. 10.

(Saját levelezőnktől.)
Mindenütt feltűnt, hogy a pestises vidékbe kül­

dött nemzetközi bizottságot hasztalanul tartóztatják 
lel Muszkaország egyes városaiban. A muszka kor­
mánynak arra fontos okának kell lennie, hogy a 
külföldi orvosokat oly sokáig tartóztatja fel ren­
deltetésük helyétől. De még sokkal megfejthette 
nebb azon esemény, melyről mai napon leg­
megbízhatóbb forrásból vettünk tudósítást Moszk­
vából. A hadügyminiszter rendelete követ­
keztében a moszkvai katonai - orvosi hatóság 
azt rendelte el: hogy a nemzetközi bizottság­
gal egy katonaorvos is menjen a pestis területére. 
Miután egy moszkvai katonaorvos sem akart ön 
kénytesen erre vállalkozni, elhatároztatott: hogy 
az illető orvos sors által h atár ózta s- 
sók el. A sors G . . . orvosra esett, ki más na­
pon m»gát betegnek jelentette, de egy hozzá 
küldött orvosi bizottság konstatálta a betegnek je­
lentkező egészséges voltát. Minthogy azonban G. 
még mindig vonakodott a pestisen területre utazni, 
a katonai paranesnokság elhatározta, hogy kény­
szeríteni és ha uem engedelmeskedik, bezáratni és 
haditörvényszék éli be fogja állíttatni.

E szerint a délkeleti orosz vidékeken a dol­
gok még sem állhatnak oly jól, mint a muszka 
kormány azt a világgal elakarja hitetni, ha kül­
földi orvosokat és szakértőket hét számra tartóz­
tatnak fel tevékenységük színhelyétől és a muszka 
orvosok haditörvényszék élibe állíttatnak, ha nem 
akarnak a pestises vidékekbe menni. Dejszeu is­
merni kell ám a muszka állapotokat.

Zariczynből 15-ről távirják, hogy az orvosi 
tanácskozó bizottság megalakult és annak elnö­
kéül Galkin -Wraszkij szaratowi kormányzó 
neveztetett ki. A főkérdés, mely felett a bizott­
ság tanácskozott, 10.000 munkás szabadon bo­
csátása volt a vesztegzár alatt levő pestises kerü­
letből az asztrachávi és krasznij-jári Mlászatok 
leié. A bizottság elhatározta, hogy márczus végén 
fiz vesztegzárt állít fel, melyek a munkásoknak 
a pestises területből való átbocsátásával fog fog­
lalkozni.

Jakobi, charkowi tanár egészségi állapota 
igen veszélyessé fajult, de nem egészen reményte­
len. — Az időjárás mindig lágyul.

Ugyan ezen kelettel Szareptából távir­
ják : Napról-napra melegebb az időjárás, a közle­
kedés borzasztón rósz. — Orloií-Denisoft gróf és 
a veres kereszt meghatalmazottja P i ssar o 11 ma 
utaznak W e 11 j a n k á b a.

Csórnij-járból az asztraeháni kormány­
zóságban azt távirják, hogy a vesztegzár szolgá­
latra alkalmazott parasztok a pestistől látogatott 
Popowiczkaja, Usaki, Szolodniki, Selitrennoja stb. 
falvakból valamennyi utast a kordon vonalon át 
bocsátanak, ha ezen parasztoknak bármiféle papi­
rost mutatnak, mert nem tudnak olvasni s igy 
minden papirost igazolványnak tekintenek.

A Szaratowi kerület több falvából azt je­
lentik, hogy ott egy különös tünet vétetett észre. 
Valamennyi holló és csóka eltűnt e vidékből, ho­
lott más alkalomkor ott mindig nagy mennyiség­
ben voltak találhatók ezen idényben. Tudományos 
vizsgálatoknál fogva ezen madarak rendesen el­
hagyják a vidéket egy járvány kitörése előtt. Itt 
a legroszabbra kell elkészülve lenni. Ha meggon­
doljuk, hogy közéig a tavasz és a szomszéd Asz- 
trachán kormányzóságban a pestis még mindig 
uralkodik.

Leg uj abban a pestis NisnejNow- 
gorád kormányzóságban csakugyan 
kitört, 15-dikérö! ugyanis azt távirják N i s- 
nej Nowgorodból: Február 10-dikén innét 
Ma karja w kerületbe Nisnej Nowgorod kor­
mányzóságban az orvosi felvigyázó segéde és 
Tichomiroff városi orvos egy haláleset 
megvizsgálására mentek. — A múlt hét vége 
felé ugyanis Lysk o wo faluban egy utazó munkás 
halt meg gyanús betegségben. A fenn nevezett 
orvosok konstatálták: hogy ezen munkás 
pestisben halt el és erre uézvejelen. 
lést tettek a belügyminiszteri um 
h oz. Az oda küldött orvosi bizottság megerősítette 
az első orvosi látleletet.

TÁVIRATOK.
Böszörmény, febr. 19. (Az „Egyet­

értés“ távirata.) Dr. Bodogh Albert váro­
sunkba érkezvén, programmját a városháza 
udvarán óriási néptömeg nagy lelkesedés­
sel fogadta. Választatása biztos.

folyása a Balk áj 
szláv bizottság Giej 
mint ügynökét 
a szükséges p< 
lekkel van ellátva, h< 
son Tirnovában.

Athen, febr, 19. () 
tés“ távirata.) A porta

szigeten. A 
w s ki ezredest 

küldötte, ki 
ajánló leve­
ért izgathas-

i g y e té r- 
rögország

Bécsi tőzsde.

Becs, febr. 19. (Az „Egyetértés* táv­
irata.) a mai előtőzsdén szintén szilárd volt a 
hangulat és különösen vasúti értékekre volt ked­
vező” a hangulat. Az üzérkedés is élénkebh vétel- 
kedvet tanúsított azon hírre, hogy az arah-tábiai 
viszály ki van egyenlítve. Járadékok is emelked­
tek, de nem jöttek forgalomba. Valuták majdnem 
teljesen kimaradtak a forgalomból.

A déli tőzsdén szilárd volt az irány 
befektetési pjpirokra kedvező volt a hangulat 
Vasúti értékekre kedvező volt a hangulat, valuták 
emelkedők.

Jegyeztettek: Oss.tr. bitelrészv. 222.25, 
magy. hitelrószv. 221.20, angol-osztrák 98 75, 
államvasut —, lombard —, 1860-iki eors- 
—, 1864-iki sorsj. —.------ , magy. sorsjegy

t ezüst—.—, Napoleondor 9.32y,, unió-bank
, papír-járadék 62.47‘/2, ezüst-járadék

osztr. aranvjáradék —.------ , magyar aranyjára.lék
83.72V2.

1 óra 30 perczkor: Osztr. hitel 222.—, an­
gol-osztrák 98.80, galieziai —, lombard 67.—, 
államvasut 246.25, papirjáradék 62.25—, ezüst jára­
dék 63.40, hitelsorsjegy —.—, 1860-iki ,
1864-iki —, Napoleondor 9.32Va» arany , 
ezüst —.—, Frankfurt —.—, London 117.—, po­
rosz. pénzutalv. —.-------, török-sorsj. —, arany
rente 75.40, magy. földteherm. kötv. —, magy. 
vasúti kölcsön —, salgó-tarjáni —, magyar 
hitel 221.10, magyar záloglevél —, alföld 117.50,
erdélyi  •—, magy. ójszakkeleti vasút 117.25,
magyar keleti vasút —, kel. vasúti elsob. kötv.
__•_j magy. sorsj. .—.—, tiszai vasút 190.—.
kincstári utalv. 1874. —, magyar arany jára­
dék 83.70—.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Béé*« február 19 Hlíelréstv. 222.— Galieziai 221.75, 

államvasut 246.76. Hitel-sorsjegy 163.40.—. Napoleond’oi 
9.32 —. Arany 5.67—. Frankfurt 66 96. Porosz pénz utal vám 
57.55 Arany jár. 76.85, Angol-Osztrák 98 76 Lomban! 
67— Tramvay — —. Reute 62.46. 1860-as 114.75. 1861 »» 
150 —. Kzttst 99.90 London 116 90 Általános épitii- 
íank —. Török sorsjegy 22 75 Augolépitíbank —- 
[Mo-ba\k— —

H6ca, febr 19 Magyar földteUerm. kötvény 80 76, 
Salgó-Tarján —. Magyar hitel 221 6# Magyar zálog­
levél 96.50 Erdély 108 60 Magyar keleti vasút 66.50 
Magyar sorsjegy '84,— Magyar földhitel —. Magyar 
vasúti kölosön 102.60. Angló magyar —. Fraau» magy. 
bank Alföld 118.60. Magyar északkeleti vasit 117 26
Kel -vasúti elsőbbségi kötv. 162 80. Tiszai vasút 19 ). - 
Klm-st. utal. 1874. 118 30 Arany járadék 83 70

d_i6lr
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20 frt - 
8 frt ® 

22 frt 
5 frt » 
2 frt “ 

10 frt

A tavaszi évadra
Felöltő . . . . 12 frt
Felöltő (különlegea) . . 20 frt 
Papi felső kabátok . . 20 frt 
Havelok . . . 18 frt
Zekke öltöny .
Vadász kabát .
Szolgai ruha 
Nadrágok 
Mellények
Gyermek öltönyök . . — - - ,

Mindez legújabb divat szerint kitűnő 
tartósan dolgozva a legjutányosb hatá­
rozott árakon (a körülményeket figye­
lembe véve) kapható egyedül

BOTHBERGEB JAKAB
esász. és klr. udvart szálliMnAl

Budapesten,
Krlstóf-tér 2. sz. 1. emelet 

a,.Nsgy K r istdf“*hoz.
Az ár minden darabon kitéve van.

StT" Vidéki megrendelések ponto­
san eszközöltetnek.

Legfőbb Idő!
M á, r Bet árczius l-én.. 

CSAK F0BINT

az

1839-ki Rottilil-sorwei
kihúzott sorozati sorsjegye.

Hf|4r márczius 1-én búzás, 864 sorozat-nyeremény 9 
fl»wl milliót meghaladó összegben.

Főnyeremény 315,000, 75,000 stb.
Mi eredeti sorsjegyeket adunk el a tőzsde- 

árfolyamnak megfelelő áron, és az 1889»lkl Botta- 
setilld-sorsjegyek ötödének fél, negyed és 
tized részleteit. 80-adokat — a legkisebb nye­
remény kizárásával —

85% forintért
az összeg beküldése mellett.

8 írtnak előre való megküldése mellett készek 
vagyunk a sorsjegyrészletet posta utánvétellel is elküldeni 

Posta utalványok használata gyorsítja az eipeditiót, 
és kevesbíti az utánvétel költségét

Freund M. és társa bankháza
Budapest, Haris-bazár 21.

Két legújabb

köszőnő-lrat
1879. január 4 és 26 lkáról.

HOFF JÁNOS, cs. kir. udvari szállító­
nak, Budapest, kalup-utcxa 10-ik sz.

Már két ízben használtam gyomorhurut el­
len a Hoff János-iéle malátakivonat-sört, és pe- 
dik úgy, hogy az már az első ilynemil bajomból 
is teljesen helyreállított.

Ez évben szintén egy újabb bajnál egy 11 
palaczkból álló küldemény nagy enyhülést szerzett, 
miért — remélhető — teljes helyreállításom czél- 
jából kérek újabban 11 palaczk malátakivonat-sört 
nekem küldeni. Maradtam teljes tisztelettel 

Kézsmárky Ignácz, 
nyug. magy. k. adóhiv. tisztviselő.

Szegszárd, 1879. január 26-án.

A küldött 6 palaczk egészségi sört megkap­
tam £ jelentékeny könnyebbséget érezek: minél­
fogva kérek újólag 6 palaezkkal és 2 zacskóval 
kitűnő Hoff-féle maláta-czukorkáiból. Teljes tisz­
telettel Borbély János.

Rába-Paty (utolsó posta Sárvar), 1879. jan. 4.
XüEcff Té-nos fiólzja,: 

Budapest, kalap-utcza 10. szám alatt.
Bak tár: Török József gyógyszerész urnái, király- 

uteza 7-ik sz.
-A-rsilc:

Maláta-kivonatn egészségi sör 1 palaczk 60 kr, 
11 pal. 6 frt, 26 pal. 15 frt, 58 pal. 80 frt Maláta-csoko­
ládé 1. V, kilo 2 frt 40 kr. */. kilo 1.80. */, kilo 70 kr 
II.1/, kilo 1.60, V4 kilo 90 kr, •/. 60 kr, III. */, kilo I frt, 
11 kilo 60 kr, «/, 85 kr. — Maláta-eznkorkák 1 zacskó 
60. 80 és 15 kron. — ti-yermek-tápmalátallszt 1 frt. — 
Sűrített maláta-kivonat 1 üvegese 1 frt, jvagy 60 kr is. 
Egy kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta-szappan 80, 
60. 40 és 20 kron. Nagyobb msrrendeléseknél megfelelő en­
gedmény A csomaeclás legolcsóbban szórnittatik.

HIRDETÉSEK
pgp- e lap részére,

felvétetnek;
a kiadó hivatalban

fhimző-utcza 1. sz. a.)

„CHROMOGRARH“
csász. kir. szabadalmazott

szárazon
másoló és sokszorosító készülék

(szabadalmazott Ungerer Béla-féle)
A .Chromograph“ a levelek, rajzok, hangjegyek s egyál­

talában minden tollal és tentával hozzá még a egkülönbözöbb 
színekben, egyidejűleg előállítandó müvek sokszoritására szolgál, 
ami a másolatoknál tisztaságot és a körvonalak éles égét. mint 
szinte a kezelés egyszerű és kényelmes voltát, a másolatok elő- 
áll távénak gyorsaságát illeti, felülmúl minden ez ideig hasonló 
czélokra készített Készüléket.

Nincs szükség sem másológépre, sem a másolásoknál oly 
alkalmatlan papiros megnedvesitésre a másolás előtt, ép oly ke­
véssé van meleg vízre szükség.

Az Írott vagy rajzolt eredetit az Írott felivel ráteazszük 
a készülékre, melyen 1—2 perez alatt az Írás stb a készülék 
lemezére át vivődött, melyről egyes papírlapok rárakásával lő 
perez alatt 60—62 sikerült lenyomatét nyerünk.

Az Írás, rajz stb. ezután hideg vízzel egy szivacs segélyé­
vel a vegyüléklemezrol lemosatik s ugyanazon lap azonnal ismét 
njabb so kstorosi tágra használtatható.
Főrakhelyiségek a magyar korona tartományai részére

Posner Károly Lajos
magyar királyi udvari szállítónál,

Budapest, Erzsébet-tér,
az első magyar vonalzó-intézet, üzletkönyv-gyár, könyv- és kő­

nyomda tulajdonosa
Hogy a „Cbromograph1' szabadalmazott Ungerer és Tára - 

féle a budapesti ipar- és kereskedelmi k-maránál kitűnt hasz­
nálhatóságánál fogva alkalmazásban van, alólirott által bizony!t- 
tatik, s ezen készülék kezelésének egyszerűsége a 1-vonatok elő­
állításának gyorsasága hivatalok, kereskedők és iparo- 
so-uak a legmelegebben itianltathatik Budapest, 1879. január lő.

JLiebstein Sigmond, 
az ipar - és kereskedelmi kamara iroda igazgatója. 

(Utánnyomás nem díjaz tátik.
gy Használati utasítás és árjegyzék kívánatra ingyen. "TBS

EBSSSBE-

NOLL K. is társa
1870. év óta bejegyzett ezég 

BéCS, Oisellaatrasse Xr. tf. BÓCS,
ajánlják magukat

mindennemű állam- és ipar-értékpapirok, sorsjegyek, arany 
és e*st pénzek legjutányosabb

eladására ás bevásárlására
Vidéki megrendelések posta fordultával teljesítetnek.

A polgári elhelyező intézetben ó-uteza 24. sz. a
Budapesten, a nagy mező-utcza sarkán

az egész év leforgása alatt:
Nevelőnők, német, magyar és franezta 
homneok, házgondnoknők, társalgó-nők, komor- 
nák, gazdatisztek, írnokok, felügyelők, főmolnárok, 
ügyvédi segédek, gépészek, erdészek, vadászok, 
kezelő tisztviselők, könyvvivők, kertészek, 
házmesterek, szóval minden szolgálati szakmába tartozó 
egyének leggyorsabban elhelyeztetnek. A Bu­
dapestre megérkező egyes áiláetkeresők ugyanott al­
kalmazásuk Idejéig teljes ellátást és szál­
lást is hetenkinti mérsékelt dij mellett 
kaphatnak. Kívánat szerint magány- vagy társalgó- 
szobákat is.

MEGBÍZÁSOK
minden ágazatban leggyorsabban elintéztetnek. Választ 
csak levéljegy gyei ellátott levelekre adunk.

Biztos nyeremény

1839-es"
legutolsó húzása már 1879. évi márczius l én 

Főnyeremény 318,000 frt
a legkisebb nyereménynyel 

együtt
1 fél ötöd . SS frt
1 negyed ötöd 48 ,,
1 tized „ 19 „
1 huszad „ ÍO „

a legkisebb nyeremény ki­
zárásával

1 fél ötöd . 48 frt 
1 negyed ötöd 98 „ 
1 tized „ 11 „
1 huszad „ frt 8 SO

4 frt 75 krral 1864-ikl Ígérvények húzás
00.000

iy
márcz. 1-én. gy Főnyeremény 800.000 frt

Schwarz testvérek
bank- és váltóüzlete 

Budapest, Hatvani-utcza, Ferencziek bazárja.

SORSJEGYEK
§részletfizetésre. *98

Szász-meiningeni sorsjegy 8 =) 2 frt.
Keglevich sorsjegy 9 J 2 frt.
Krakaui sorsjegy 9 I 2 frt.
Rudolf sorsjegy 10
Salzburgi sorsjegy 11
In8brucki sorsjegy 13

A vevő már az I-ső részle (fizetés után játszik a leg­
közelebbi húzásra.
W glgtgg M bank- és váltóüzletében Budapesten, IV.

ff kér., hatvani-utcza 17. sz. azujvilág-utcza 
átellenében, valamint fiók-üzletében Sebestyéntér 1.

2 frt. 
2 frt. 
2 frt.

joins

Titkos betegségeket
bármily m>nmeket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt),
tvábbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hugycső- 
szüküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításai­
ban. az önfertözés minden következményeit, mint: ondó­
folyás, éjjeli magömléseket, sót a végképi tehetetlen­
séget is, katonai és polgári lökéi házakban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s búvára­
tok nyomán az évek hosszú során át sok ezer esetben 
kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker 
biztosítása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczialkia ‘WEISS T.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. k. ka­
tonai fökórkázban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet 

beli tagja, ás több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, korona-her- 

e eg-(uri)-ntez:i 8. -zám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint: délelőtt 7 IG-ig, d. u. I—4-io este 7—8-ig 

fSF* Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszol- 
♦atik, é a grűgysz-rek megíóild-tnek

Már márczius 1-én

lesz az lS39-iki cs. k. államsorsjegyeknek
legutolsó húzása.

MF" Foiiyereméi,yek 
300.000 frt, 75.000 fit, 30.000 frt, 20 000 frt stb. 

kilencz millió forintot meghaladó érlékben.
Bészletjegyeket ezen utolsó húzásra eladok.

Egy eredeti ötöd sors­
jegynek huszadrésze vala­
mennyi nyereményre jogo­
sítva

10 frt 50 kr.

l§64ík!
igérv ény eh

húzás
márczius 1-én. 

Főnyeremény
200.000M

4 frt 95 kr és bélyeg.

Egy 1889-iki sorsjegynek 
jelenlegi árát figyelembe 
véve, ezen összeállításom, 
melylyel csak néhány fo­
rintért egy ily sorsjegyre 
játszani lehet, oly előny, 
mely e téren még nem 
nynjtatott

Miután nem" az egyen­
kénti, hanem csakis a tö­
meges eladásnál lehet né­
mi hasznom eladok:

5 drb
részjegyet

minden nyereményre jogo­
sítva.

50 forintért.
5 drb

RÉSZJEGYET

a legkisebb nyeremény ki­
zárásával

25 írtért.

Egy eredeti ötöd sors­
jegynek huszadrésze a leg­
kisebb nyeremény kizárá­
sával

5 frt 50 kr.

Rendkívüli közös

állam-jótékonysági sorsje­
gyek a

mozgósítottak csa­
ládjainak javára

7172 nyeremény 226.200 
frt értékben.
A húzás már márczius 6.

2 forint

Több sorsjegy megrendelésénél a vevő kivánatára különböző sorozat küldetik. 
Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesittetnek az összeg beküldése vs«v 

megfelelő előleg mellett utánvétellel is.

bánik- és vftlfé ii/.lef, 
Budapest, Szervilák-tere 8.Kőváry Ármin

mm

Főnyeremény
200,000 forint, Boeenbereierg Testvérek 

legkisebb nyeremény 190 frt Budapesten; IV. Dunantcza 12. 
1879. mftrezius 1-én és VII. király-uteza 13. sz. 
történik egy nagy húzása, az át- ajánlják mindennemű 
lám által 1864-ben alapított és ggf- bőr-Arukbdl "ÜSS 
biztosított cs. kir. osztr. nyere-;jól berendezett raktárukat czipé 
mény-kölesönnek 190 millld széknek, szíjgyártóknak, nyerge- 
988,000 frt értékben, seknek, böröndöseknek, könyvkö- 

A kölcsön nyereményei között tőkn k s diszmüvészeknek, vala- 
főnyeremények lesznek : 200,000 mint akármely ssakmához való 
frt, 150,000 frt, 50,000,25,000 bőrkészítményeket, továbbá méz- 
frt, 20.000 frt, 15,000 frt, 10,000 ga-huzamokat, lastingot, kengye- 
frt, 5000 frt, 2000 frt, 1000 frt, leket, vásznakat, szürke és sárga 
500 frt stb. és 190 frt osztr. ért iegjobbszerü pépet stb. 
minden kihúzott sorsjegynek leg- Mindenféle czikkek bel- és 
kisebb nyereménye. külföldi elsőrendű gyáraival! köz-

Egyetlen más eersjegy-kölosön vetlen összekötetések folytán azon 
nem nyújt ily nagy nyeremény kedvező helyzetben vagyunk, hogy 
előnyt mint ez, és mindenkinek t. ez. vevőinknek oly előnyöket 
alkalma ván csekély betéttel a nyújthatunk, melyek a nagybani 
200,000 forintos főnyereményt mint részletben! vevő kivánságai- 
megnyerni. nak, a legkitűnőbb minőséget és

Egy sorsjegy ára sorozat és. gyári árakat tekintve, tökéletesen 
nyerőszámmal 2 frt, 3 sorsjegy megfelelendenek. Árjegyzékek ki- 
5 frt, 7 sorsjegy 10 frt, 15 sors- vánatra küldetnek, 
jegy 20 frt osztr. ért bankje- Megrendelések postai vagy ve­
gyesben suti utánvéttel azonnal teljesit-

Szives megrendelések, sz ösz-ítetnek. 
szeg beküldése, pósla utánvét, be­
fizetés mellett, gyorsan, lelkiis-,. 
meretesen és bérmentve teljesit­
tetnek, minden megrendeléshez: 
hivatalos játékterv melléksltetik.; 
bármely tudakozódásra szives 
válasz adatik és a hozás meg-j 
történte után, a búzáéi lajstrom

Legfinomabb minőségű

€* u im ni I
vagy

halhólyag óvszer
valamint

I különlegességek
|j nők részére

" Politzer Móricz,
sérvkötő-készitő 

BUDAPEST, 

Deák-Ferencz-utcza.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

Hali-Cxéme-

Glycerin-szappau
MA€ZÜSKI A. illatszerész állal dr. kiér, 
István orvos és sebész-tudor, több tudó. 
Hiányos társulat tagjainak nlasitása «sze­

rint. Budapest, dorottya-nteza ti. sz. 
Ezen szappan 25% tiszta kali és 10% finom glycerini 

tartalmaz.
A főtuisjdonsága a kali-eréme-glyeerm szappanak abból 

áll, hogy szeplőt, inájfoltokat, bői-átkftkat, só. 
mórt, fagydaganatot, sárgás és vöröses arc*, 
bőrt és egyébb bőrkiütéseket rövid idő alatt teljesen el­
távolít. A kali-kréme.glyeerln-#zappan napou 
ként! használata által a bőr rendkívül fin,un és ruganyos«! 
válik, a ránezok eltűnnek, sőt az előhaladott komáknál U m 
arezbőr ifjodó kinézést nyer 
1 palaczk kali-kréme-glyceri-szappan tulyadeUun

használati utasítással............................................... 1 fit — kr
1 drb kali-kréme glycerin-szappau.......................... — irt 60 kr
Valódi kapható nagyban és kicsinben Maczusk! illatazerészpti 

Becs, Kürntnerstrusse JSro. 2ti.
Pestien: Tőrök .lőcsei győgyszerész, ’ érteti 

Sándor kir. ndv. illatszerésznél.s &

Tttzmentes

pénzszekrények
minden resztvevőnek bérmentve 
küldetik meg, valamint: a nyere­
mények azennal kifizettetnek. — í 
Ennélfogva a szives m< »keresé­
sek mentői előbb és egyenesen 
Breyha J. Frankfurt a M. 
kereskedelmi házhoz kéretnek in­
tézteim.

legjobbak és legolcsóbbak 
kaphatók csak az által. 
Wiener Fassen- 
Fabrik raktárá*
ban. Bécs, Stadt, 
Schottenring 22. Buda­
pest, sugárút, Bazár 10.

HERTOGRAPH
utolérhetlen cs. k. kiz. szab.

SÍT* sokszorositő készülék. TW
A hektograph igen czélszerü ügyvédek, JőszAg- 

ágazgatdk, jegyzők, kőzségi-előljárdságok, 
bank-intézetek, mérnökök, zenészek, keres­
kedőknek stb. sokszoros kísérletnek alávetve, a legtekinté­
lyesebb lapok által kiválóan ajánltatott és rendkívül gyakorlati­
nak találtatott.

A sok írás teljesen el vau távolitva A sok­
szorosítási művelet igen egyszerű. írhatni bármily papírra, 
a kézirat rá fektetendő a bádogtartóban levő kompositióra, az 
írás azonnal beévődik a massába, ekkor a kézirat eltávolittatik, 
és helyébe tiszta pa irlap fektetendő, melyet a kézzel egy­
szerűen végig simítani kell, ekkor a működő gyorsasága sze­
rint 10—15 perez alatt 50 egész 80 példány terv, számla, irat, 
rajzolat stb. nyomható le. Használat után az Írás a massáról ned­
ves szivacsosai lemosatik, miáltal az további használatra képes= 
sé válik,

Főraktár: LEV1TUS JÓZSIF-liél
Bécs, I. Babenbergerstrasse 9.

i Levonatokat mintául ingyen és bérmentvg küldök írásbeli
1 megkeresésekre azonnal válaszoltatik.

Párisi raktár.
Elutazás miatt, valódi franczia gyártmá­

nyú fekete selyem- szövet raktáramat, mélyen a 
gyártási áron alul árusítom el. Nagy választék 
van selyem kendőkben, női és úri nyakken­
dők, fejkendők, nagy kendők és asztalterítők­
ben. Eredeti obinál és japán! tárgyak.

Bátorkodom a n. é. közönséget tisztelettel 
meghívni, hogy ezen ritka alkalmat idejében 
felhasználni szíveskedjék.

Tisztelettel

HL St Martin Lyontól
Budapest, váczi-utcza 28. sz,

a, ItIsItlícI-to.teza mellett.

a sorozat 
számmal húzott

4* jé*

■
S :g § . '»So A
a ä ®.
U =2~

Legutolsó nyereményhuzás
1839-es államsorsjegyeknek 1879. évi 

márczius I én

1 V-2 ötöd 85 frt 
|'A v 45 frt 

Ao „ 20 frt 
j-in u 10.50

I839.ihi
állam.-

Rothschild- sorsjegyek
legutolsó nyereményhuzás
márczius 1. 1879.

kis nyeremé­
nyek kizárá­

sával

V, ötöd 45 frt 
h/4 „ 25 frt 
jVio „ 12 frt 
:v20 „ 6 frt

Síigs< ^ S 

* * *

Nyitrai és Társa
IB-u-dapest, xrácz:i--u.tcza. 27. szám.

a Is: S' * f o r i
legutolsó nyeremény huzás 

sorozat számmal húzott

5)

I a legkisebb nye­
remény kizárá­

sával
I •/,„ ötöd 5 50

Yin „ 10 frt

V-2

kir.

l§S9-Ikí
állam-

Rothschild-sor8jegyek
már márczius l én

valamennyi nye­
reményre

Vm ötöd 10 frt
Vh, „ 19 „
y4 „ 44 „

Ví , 84 „

Az összes nyeremények kilencz millió frtot meghaladják.
Főnyeremény 315,000 forint.

^ -1 ÖJ > o® f**S QnS 5 * «S?O 00 oo o © 2
CU 2 ö
^ ftri Ni

d

Fleischmann József KSSStkSílSfS:

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydóval) febr. 19.
4? ■ ' .................. ’ 'Termény f

Búza
binaági . . . .

tiszsvidekl. . .

T
aj HÜ4r4
• I

Jääaask,!
JBfi \,S!H

8^6
9.20
9^6
8J0
8.66
9.06

8JK)
8.T6
9^0

7.65
8.16

8.10
8.86
9.16

8Í85
9.35
9.60

8.80
9.16

8.S6
8.96
9.40

7.80
8J6

Értékpapírok

i tr
160 ktlégramm.

ff*

8.80 8.'iß
8.95 9.06

8.86 9.06
9.40 9.60

8.80 8.40
8.80 8.96

A40 AM
9.10 9.20

JE e;e
7.88 7.9»
8.« 8^0

I Utolsó árkelet f

Snjvar T„nt1 kclc-iin ®
»ílmöri .v.lamvasiui zsúloA’ev. 

keleti vaaut T. klb. . *
- »U- kib. .dagv. kí i. vasnti óljamtiJtv. ar

«agy. orsjegy-kölcßön 100 frt . ’
» v y, 50 frt
Sl£ :"ag7' 4U«ak-W'c.Sn V. t ez. y/i ; •
sn-gi to„u-rt n^-tttLA V-*: :
“l*y' •’/«'»ddm.ne, L **; a“/*

• «idtehermeBtealtéei kBjy^yek .
• 1867. ssradékkal

Lefizet. !?f> frt
a 100 frt
a 300 frt
• 200 frt

102.60

7160
66.60
84.60
84A>

áru

103—

68.60 
75.60 
67 - 
86— 
86—

118.25 
88.70 r 88.85
81.25 8L60
76.80 77.60

TftUvj

Í)ii
rp

z*1>
Tengeri

Bepoze
KÍlee . 
Kendermag

TfioysM Faj

lanyha
■eilárd

laoyha
szilárd
lanyha

* lfírd

] takarmány 
' égetniralö 

sörfőzdéi

bánsági
másttemú
káposzta
bánsági

Minőség

kaaUZMareek.

70—72
60-62
63- 64
64- 68 
86-40

75
78

oélktll

FfuTIHWi?lWnf

6.80
6.76
7.20
8.50
5.60

buzs . . 5 5
„ • . Unybe tavaséra sJj—

Ii
á 1

ross . . 
Ungerl 
zab . .

csendes májas—Janim
|l

4.86-
» • • lanyha tavaszra ál 6.87-/,

repoze. . 
bánáti. .

aug.—saept. M
S

13*/* 
l^/e s

6.821/,
13.8/8
18-

a„ «»uyurn DOBD. hord. p. 16.60 á. 16.— BSák. p. 16— 1
özesz lanyha, régi mddu élesítő, h. n. p. 29.70 áru 30.- 

_qj médn és burgonya, p. 26.50, á. 27.—.

Értékpapírok

Magy. föld tehermentesítési kötvények teznesí 
• , e 1867. záradékkal
, , a horvátországi
, , • erdélyi . •

Magy. ores. JeL úrbéri válts. kötv. (100 frt) 8®/e . »
Szőlódézsma váltsák kötvény (l°° W .... 
Osztrák államadósság papírban 6°/e ....

• e ezüst kamat jan—JuL 0*/t .
» » , , apr—okt. 6*/e
• e kisorsolás 1860-bdl á 600 frt .
... I860-bél á 100 frt .
• , , 1864-ből á 100 frt

0 • ^ » , 1864-béi á 60 frt .
Fest varos kölosön^ 97Vbél

Utolsó árkelqt

76J0
73-76

76.60

62.26
63.26
68.26 

114.-
125—
150—
150.—
89.76

76.60
74J5

76—

83Í26
62.76
63.76 
63.75

116- 
126. - 
löl— 
löl—

Osztal. 

1877 re.

16—

Értékpapírok

Blztcílto tánulatok.
Klsd m Agy. bjat társ. 
Pannónia vi*su. társ. . , 
Pest! blzt. intézet . . 
Unfo vfMbfzt. társ. . . .

Vasutek.
Alföld fiumei . .
Péli vasút . . . 
Északkeleti vasat 
Erdélyi vosnt . . 
Kassa-oderbrrg! vasat 
Osztrák államvasut 
Pécs-barcsi vasút 
Várvölgyi vasnt .
Osztr. dnnagdzhaj. társ. 
Budai he^ypálya . .
Pesti köznél vaspálya

Bankok.
Ált ro. innnlolp. hltelb. . 

n B hitelbank . . . 
Bihari keresi, bank . . 
Franko-magy. b. (lesz. a.) 
Horvát leszámítóM-bank . 
Iparbank, bndapestl . . 
Klsbirt. földh. intézete 
Upátv. bank rész.-tájs. . 
Magy. ált IMdh. részv. ti. 
Magy. Jelzálog hltelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
L magy. Iparbank . . . 
Pesti kere&ked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszek! hitelbank . . .

fccíí *eo irt
seo
luO 
tao

Takarékpénztárak.
Országos központi ... n 100
Pesti első hazai .... , 1000
Peet-bnda! fővárosi . . , 200
Pesti külvárosi .... B 160
Pakrao-daruvár-kntlnjal . , 60
▼as-salasuegyel első . . e 100

Utolsó árkelet

pénz 1 ára

2273—
385—
106.76
US—

605—
1 107.26
1 120.—

118.60 119—

117.60 i us!
109—
102.-

109.60
104—

78—
221.60

8Ö-
222.60

221.75 222.26

42— 4A—

86— 8ÖÍ50

222.60
126—

222.70
128.

686—
68—

690—
60—

91.50
2640—
880—

92—
2660—
886.

61— 62—

Osztal.

1877-re. Értékpapírok

Sőzealaek.

22.-

Cancor<tta-iualúm . 
Első budapesti 
Erzsébet .... 
Hengermalom . .
Lujia................
Molnárok és jtitdk 
PannonU .... 
Viktória ....

beflz. 600 frt 
600 a 
200 . 
500 .
160 g 
200 e 

1000 , 
303 ,

Különféle vállalatok.
Alagút ...............................
Ganz és társ. vasöntöde . 
Gschwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjnm. és bfz. t. első m. 
Kcresked. test. épülete 
Könyvnyom. „Athenaeum*

» Pest! részv. t. 
Kőszén és téglagyár 
Bíma-murányl vasmű . . 
Salgd-tarjánt kőazénb. . .

n n vasöntöde 
8chl!ck-/éle vasöntöde 
Serfőzde első magy. . .
Sertéshizlalé.....................
Sdskntl kőbánya .... 
Spodium és osontllsztgyár 
Szálloda részvénytárs7 ság 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. föld hit. fut papír értét

D » „ arany v. ezüst
„ jelzálogbank.....................
„ ált. földh. részv. iára.

Pesti kerusbedelmi”bank* . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

106
400
200
200
210
200
600
200

v/.0/«6%
*'/,%

6%
S’/,0/,

EESiibségek.
niiiiigízh. Iá:«. . . . bedz. 30» Irt y/. 

» .... , 8U0 e 6i»/r

Budapest, nyomatott fccliiesiiií^.ir és W ohiauti kön)vLjoií.tiajítbsjj KáiUy'kaszárnya roetéiy-utcza

UtoLid árkelet

pélaz I árn
Értékpapírok

655.-
1476.-
284.-
780.-
267.-
862.-

1675.-
482.-

660.-
1500.-
286.-
800.-
358.-
864.-

1700.-
4SÖ.-

830
530

- 335.-

245— : ——

95.75 96—
88— 89—

103.75 ! 104— 
83.50 j 8126

74.'-
96.25 96.75
96— 90.
85.

Északkeleti vaspálya. 6°/e bsfl«. 196 frs I - 
• • 4f. y/g

Magy. galioz. vasp. . 6«/#
I. erdélyi vaspálya . 50/
„Hitel* földh. és sziív.
Győr-sopron-ebent vas. 6^0.
Kassa-odyb. vasat y)/
Vág völgyi vasút . . y/*
_ » n réeek.Ti/gé/y
Budapesti l&ncihfd . go/"
Budapesti malom . . go/
Kőszén és téglagy. köt. 6^ !
Lluyd és tőtfcdaépülít 60/*

•W
600 ’ 
200 . 
100 M. 
200 frt 
200 e 
200 . 
200 , 
iw ; 
100 
100. 
160 .

»1.25

76—

92.

76.60

o..M. .

w Pénznemek.
vd. k. arany .... 
Oszirák-magvar 8 frtol arany' ! 
20 frankos arany 
Tűtök arany Ura !!!!!! 
osztrák és magyar eztist . . . 

rmet birodalmi baukjegyek ,

Váltók árfolyama.
N.'met LantplacMa iOO márk. . 
Amsterdam lOt) hollandi írtért 
Brüssel 100 frankén
Böris 100 frankén.....................
Zürich 100 frankért . . . , ’ 
London 10 font s*p-’tngerl . . * 
Sgentpétervár UX -elért ", .

100.- i 100.20 
67.H0 67.10

M. földtm. kötv 
Salgö-tarjául 
Magyar záloglevél 
Erdélyi kötv. . . 
Magy. kel. vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Magy. földhit. . . 
Kínost, ntalv. . 
Magy. vasúti kölos. 
Magy. hitelrészv. .
Alföld.....................
M. éjszakkeleti vaá.

Mcsi tótsde-távl
10.75

. 95.50 
. 108.50 
. 66.60 
. 84—

.* 118.36 
.103.60 

. 221.60 

. 118.60 
117.25

színi.

4,/f°/fl|! 66.95
V/o i 96.40 
4%:: •
8% ü 40.26

4'V/o ! 46.10 í
6°/o ii 116.75
6% !' —- !

67.05
»6.60

46.8)
46.20

117.-

írátfebr. 19
M. keleti vas. elsőbbe. 
Tiszai vasút . . . . 
Kincstári utalv. 
Hitelréazvények . . 
All am vasút . . . 
Hitel-sorsjegy . . , 
Napoleond'or . . .
Arany .....................
Aranyjáradék . . . 
1860-iki soraj. . . . 
Eztist
London ......

62.80
190.-

222.
246.76 
168.40 
9.321 It 
6-67 -
75.85

114.76
99.90

116.90

Az

d
A képvisel

Je|

nár J j,

SzapáryJI 
Fauler li 
Bedekovií

Az I
A 1
Eln|

iratát a
XV. t. c
Szarvas 
vasi vasi! 
nak fel| 
iránt. !

A
A2g

nincs.
Az

zsef jég
ügyi
népiskol
ni e t h I 
Bosznia 
csátása

Aátalanol
G|

lelki 
vetést, 
gasztja 
a köziá 
gyár 
szervez 
lyesnel 
azon il 
tatalol 
védeni] 
hogy 
lami 
nyozlil 
vazatií 
hessél

MagyJ
Bzakn
ségesl
uagyf
Lessel

által 
ség, 
liamd 
mánj 
Azt 
legyd 
akkoi 
m, 
győz)
töreí 
lehefl 
tel
gese| 
es 
mók

jioiiti
által
fog
ors^
lépti
állal

lal



beknek

ft nth

frtékben.

Irt ötöd sors- 
idréaze a leg- 
aény kizárá-

>0 kr.

Ili közös

ysagi soreje-

|ítak csa- 
javára

béi.y 226.200 

Biárezius 6.
int

ozat küldetik, 
beküldése vagy

-iizlel. 
Ilák-tt-re 3.

appan
■Állal dr. Kéi-y 
|r. több tudó. 

utasítása sze. 
■ntvza ». sz.

rínom glycerint

/! szappanak abtál
•í-ütkókat, s6- 

vöröses arrz-
ld idő alatt teljesen el-
|:<appan napou

fii: m és ruganyossá 
liott komáknál is ;w

ítékhan
• 1 fit - kr.

. . — Irt £>0 kr.
hczuski ilbtsrerészMi
Iz-o. 4tí.
teiégi. ' erteil 

lerésznél.; n

1879. évi 
marczius I en

s 5> I

pam.

P Bndnpesi, Í§ 
h»rnl -éti sz m

Ciolsd árkelet

pénz ára

u * 1
r • —. —
r • —
M

b *
F .

#1.15 52.-

1 *
76.- 76.6 V

168.-— 164

6.56 6.5d
9.31 9.83
9.31 9.3-J

100. - 100.ÍO
67.50 67.10

1 V - 66.93 67.05
56.40 90.60

1 *“/ a 46.26 46.35
1 -B% 46.10 46.20

6% 116.76 117.-
ts% — -

|Pt febr. 19
> éti vaa. elsőbbe.

I ári utalv. [részvények pvssnt . . . Sorsjegy . . ,

járadék . . .

ej.60 
190.—

<m.240.76 
168.40 
9.321 /« 
5-57 - 
75.85 

114.75
99.90

116.90

Az „Egyetértés“ melléklete
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ORSZÁGGYŰLÉS.
a kéoviselőház ülése február 19-én d. e. 10 órakor

Elnök: Ghyczy Kálmán,
Jegyzők: Antal Gy., Baross Gábor, Mol­

nár Aladár.
a kormány részéről] jelen vannak: Tisza, 

Szapáry Gy. gr., Kemény G. br.,*„Wenckheim B.|br., 
Fauler Tivadar, Péchy T., Trefort A., Szende B., 
Bedekovich K.br.

Az ülés d. e. 10 órakor kezdődik.
A múlt ülés jegyzőkönyve hitelesíttetik.
Elnök bemutatja Ny i trameg y e két fel­

iratát a fényűzés! adók megszüntetése, és az 1876:
XV. t. ez. módosítása iránt; T 6 t h Pál és társai 
Szarvas városi polgárok kérvényét a mezőtúr-szar­
vasi vasútvonal iránt kötött szerződés tárgyalásá­
nak felfüggesztése, és a vizsgálat elrendelése 
iránt.

A kérvónyi bizottsághoz utasittatnak.
Az inditványkönyvben újabb bejegyzés

nincs.
Az interpellates könyvbe Madarász Jó­

zsef jegyezett be egy interpellátiót a közoktatás- 
ügyi miniszterhez, a magyar nyelvnek az összes 
népiskolákban leendő tanítása tárgyában és N é- 
me th Albert egyet a honvédelmi miniszterhez, a 
Boszniában levő magyar tartalékos hadfiak hazabo­
csátása érdekében.

az ülés végén fognak előterjesztetni.
Folytattatik az 1879. [évi államköltségvetós 

átalános tárgyalása.
Grünwald Béla kijelenti, hogy bár nem nagy 

lelki megnyugvással, mégis elfogadja a költség­
vetést. Szólót nem az’ állam pénzügy helyzete ag­
gasztja, hanem az általános politikai helyzet, főleg 
a közigazgatás állapota, a magyar állam és a ma­
gyar nemzetiség érdekében a közigazgatás újjá­
szervezését hangsúlyozza, mert azt nem tartja he­
lyesnek, hogy a municzipális tradicziók, melyek 
azon időből származnak, midőn az idegen központi 
hatalom ellenében kellett a magyar alkotmányt 
védeni, — fentartatnak ma is, és megtörténhetik, 
hogy azou törvényhatósági tisztviselők, kik az ál­
lami kormányzatnak végrehajtó közegei, indítvá­
nyozhassanak a kormány ellen bizalmatlansági sza­
vazatot, sőt a kormány vád alá helyezését is kér­
hessék, vagy államellenes czélokat követhessenek.

Sürgeti a közigazgatás reformját, mert ez 
Magyarországra nézve a lét és uralom kérdése. 
Szakmájukban képzett tisztviselőket óhajt, kik egy­
séges egészszó legyenek összefoglalhatók, s egy 
nagy és tervszerű magyar politika eszközeivé le­
hessenek.

A nemzeti közérzület a jelenlegi rendszer 
által nem érzi magát kielégítve. Aggasztó jelen­
ség, hogy a közvélemény kezd nem bízni a par­
lamentben. A múlt reminiscenciáinál fogva a kor 
mány nem népszerű intézmény. (Derüjtség balról.) 
Azt kívánja, hogy a kormány és a parliament 
legyen vezetője a nagy nemzeti politikának, 8 
akkor nemcsak parliamenti sikereket fog felmutat­
ni, hanem bizalmat kelt az országban. Meg van 
győződve, hogy azon államférfi aki magát ezen 
törekvésekkel identifikálja, a nemzetnek jótevője 
lehet akkor, ha győz; és ha megbukik is tisztelet­
tel fogja nevét emlegetni mindenki, mert dicsősé­
gesebb dolognak tartja megbukni nagy eszmékkel 
es nemes törekvésekkel, mint uralkodni nagy esz­
mék és törekvések nélkül. (Élénk helyeslés balon.)

Meggyőződése az, hogy a magyar nemzeti 
politikának kell domináló szempontból lenni, mi 
áltál egész politikai életünk magasabb színvonalra 
fog emelkedni. Erős meggyőződése, hogy Magyar- 
ország története sokkal termékenyebb aerába fog 
lépni, ha meg fogjuk adni az államnak, mi az 
államé, és a kormánynak, a mi a kormányé

Azon reményben fogadja el a költségvetést, 
hogy a kormány fel fogja hivatását, s csak azt 
kívánja: vajha késő ne legyen!

Mende Bódog Grünwald szavaira reflectálva, 
azt jegyzi meg, hogy oly parliament mellett, mely 
a nemzet létének sem adhat garancziákat, az ön­
kormányzat és a centralizatió közti küzdelem ked­
vező eldőlte sem elégséges arra, hogy létező baja­
inktól szabaduljunk. Azon rendkívüli helyzetre 
akar rámutatni, s e miatt szólalt fel, melyben az 
ország a Tisza kormány 4 évi működése után sim 
lődik. ő elvárta volna a kormánytól, hogy részle­
tes kormányzati programmot terjesszen elő. Elis­
meri azonban, hogy a most megszavazott, s rész 
ben még törvényhozásilag meg nem állapított ki' 
adásokra szánt uj kölcsön takarékosabb kormányt 

zavarba hozva programra megállapítása iránt.is
Pedig elvégre is tudnunk kellene, hogy mikor­
mány létjogosultsága szemben a nemzet nagy fe­
ladatával.

Szóló hivatkozik Lukács Béla fejtegetéseire, 
melyek tételről tételre illustrálták azon humbugot, 
mely a költségvetést jellemzi, s ezekhez a boradó 
bélyegilletékek, lottó stb. tételek tekintetében több 
adatot sorol tel. Bámul a felett, hogy akad valaki 
aki azt elhiszi, hogy Bosznia okkupácziójának 
költségei helyesen szerepelnek a költségvetésben, 
mint kamat és nem tőke, s olyan ki a honvédségi 
felszereléseket is hajlandó beruházásoknak tekinteni.

Simonyi Lajos báró határozati javaslatától 
nem biztos javulást, hanem csak a javulás lehető­
ségét várja, s az ország ügyeinek jobbra fordulá­
sát Simonyi Ernő határozati javaslatában látja 
lefektetve, attól remél radikális fordulatot, s sza­
vazatával ahhoz járul. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Jókai Mór: (Halljuk!) Bégi keserves mondás 
az, hogy nehéz magyar embernek lenni; hozzáte­
szi, hogy nehéz magyar konnányfórfinak lenni, 
kinek az adott helyzetekkel kell számolnia. Nem­
csak, hogy Ausztriával együtt képezünk egy mon­
archiát, de saját országunk is két darabból áll. 
Ezen helyzettel megalkudni, vagy küzdeni kell. Ha 
megalkusznak a kormányférfiak, nem számíttatnak 
a nemzet hősei közé; ha összeütközésre engedik 
jönni a dolgot, vagy legyözetik a nemzet, vagy 
ha győz Európa teszi reá kezét. (Igaz! Úgy van! 
jobbról.) Adott helyzet az, hogy útjában vagyunk 
az orosz és a német hódításnak, az ellen had­
erőnket kell kiíejteni, ez ellen kultúránkat kell 
fejleszteni. De defiezítes budgettel bajlódunk. Azok, 
kik, mig a kormányszékeket foglalták el, azt bizo­
nyítgatták, hogy 2><2=5; most mint ellenzékiek 
azt bizonyítják, hogy 2X^—3. Szóló előtt csak 
két faktor van: a lehetetlenség és a kényszerűség. 
Uy körülmények között az ítéletben igazságosságot 
követel.

Simonyi Lajos b. bizottságot kíván kikül­
detni. Azt hiszi, hogy ezen expediens egyszeri 
sikertelensége elég ok arra, hogy ne tétessék az 
meg másodszor. Ha Európa megtudná azt, hogy a 
magyar parlamentben vau 25—80 ember, kik a 
fennforgó bajokat orvosolni tudják, azokat rögtön 
exportálnák minisztereknek, (Derültség,) mert hi­
szen e bajok európai bajok. Magyarországon még 
nincs oly rósz világ ; mert igaz, hogy pénzünk 
nincs, de van legalább mit enni. (Mozgás. Hall­
juk ! Halljuk!) Németországban egész generácziók 
nőnek fel azon reményben, hogy a burgonyát 
nevezik kenyérnek. Olaszországban oly kenyeret 
esznek, mely miatt a mi fegyenczeink fellázadná 
nak. Mikor az olasz húst eszik, a csontokat kirakja 
az ablakba, hogy dicsekedjék vele. (Derültség.)

A baj oka az általános bizonytalanságban 
fekszik. Egy hatalmas állam fáklyával áll idegen 
területen, s azt nézi, kinek eresze alá dugja 
az tiszköt. Nem tudja senki, hova fejlődnek a 
dolgok?

Az általános európai hangulat inkább az 
orosz mellett nyilatkozott. Ki volt velünk ? A 
római pápa. (Nagy derültség) és az ultramontánok.
Az európai szabadelvűek mind ellenünk nyilatkoz­
tak, csupán az orosz szabadelvűek osztották a mi 
nézeteinket, s alkotmányt kértek a czártól. Illő, 
hogy a magyar parliamentben kifejezést nyerjen 
azon nézet, hogy nem a szláv nemzetiség ta­
lálja a magyarokat egy hadrendben, hanem a 
szubverziv deszpotizmus és a bizanczi politika, 
mely lázit.

Azt hiszi, hogy itt van a 11-ik óra, melyben 
kormányainknak el kell határozni magukat (De­
rültség balról) hogy egész Európa segélyével visz- 
szaszoritsák Oroszországot. Ha ezt nem tudják tenni, 
akkor magyarázzák meg, miért vagyunk nagy ál­
lam, minek tartunk oly óriási hadsereget. Akkor 
küldjék haza a katonákat szántani, a tábornokokat 
pedig tegyék professorokká.

Nincs nagyobb ellensége a parliamentáriz- 
musnak, mint a ki azt állítja, hogy a nép maga 
kívánja az absolitizmust a maga kazamátáival, bör­
töneivel, vesztő helyeivel, zsandárjaival, hivatalszo- 
báival és germanizáló instituczióival együtt. Ezt ösz- 
szevéve nem tartják rosszabbnak, mint a képviselő- 
házat. De ha mi nem tiszteljük e házat, ki tisz­
telje? (Tetszés jobbról.) a nép azt mondja, — 
állítják — hogy jobb volt az absolitizmus, minta mos­
tani parliament. Igen, mert akkor nem volt 120 hírlap, 
mely a mint panasz van, rögtön megrikatja azt a nép 
előtt, hanem volt rendőrség, mely, midőn az egyik 
hirlapban ez állt: Hunnia nyög, letiporva simákká 
bus magyarok, rögtön galléron fogta a szerkesztőt 
mert az, hogy nyög Hunnia, jó volt, de miért sír­
nak a bus magyarok (Hosszan tartó derültség.) és 
ki lett adva a rendelet, hogy a bus magyarnak 
vigadni kell, mert különben a talpára vernek. (Nagy 
derültség.)

Azok, kik dicsérik az absointizmust, alig is­
merték azt. Most is 30 milliót fizetünk az általa 
csinált adósságokért. Az absolutizmus nem vette 
el a nemzet becsületét, most azt elveszi egyik 
párt a másiktól. (Élénk tetszés jobbról.) A fran- 
cziák felégették a Louvret, hol nagy férflaiknak 
szobrai voltak. Nekünk nem volt Louvrénk, 
mi felgyújtottuk a Pantheont, melyben élő hazánk­
fiai voltak.

A franczia nép felépiti a Louvré-t, s faraghat 
uj szombrokat; de ki faragja nekünk újra a mi 
nagy férfiatokat. (Zajos tetszés jobbról). A pártok 
egymást őrlik, az ellenzékhez hasonlítva még Bo- 
bespierre is humánus volt; mert a terroristák 
előbb megölték ellenfeleiket, azután eltemették; a 
mostani ellenzői előbb eltemeti a kormánypárt hí­
veit s azután minden nap megöli őket. (Zajos de­
rültség. Tetszés jobbról.)

A nemzet azért küldte a házba képviselőit, 
hogy tartsák meg az országot a nemzetnek, a jöven­
dőnek, Európának s a szabadságnak. Azért szavazza 
meg a költségvetést, mert egyszer rendezett viszo­
nyokat akar már látni. (Derültség a balon. Halljuk ! 
Halljuk Ijobbról) s megakarja akadályozni, hogy le­
szavaztatván a kormány, az ellenzék jusson kor­
mányra, melynek lehetetlen volna már a másik na­
pon kormányoznia, mert az ellentétek napfényre 
jönnének.

A legkétségbeesettebb remény sem hiheti, 
hogy a szélsőbal kormányra juthat; azt meg 
nem hiszi, hogy az egyesült ellenzék arra számit, 
miszerint újabb fúzió jön létre, mert az egyesült 
ellenzék nem ngy bánik a többséggel, hogy kö­
zős alapon még találkozhatnának. A szélsőbal is 
él e taktikával, de attól ezt nem veszi fel; hiszen 
e párt gyanús szemmel tekinti azon képviselőt 
magát, ki előbb kormánypárti volt s úgy ment 
közéjök és nem alaptalanul, mióta megtörtént, hogy 
a törökök látogatóba menvén, csellel vették be 
Budavárát.

De az egyesült ellenzéktől rósz néven veszi, 
ha a többségnek azt mondja: „ti kormánypártiak 
elég simplex fráterek vagytok“ (Derültség); de ha 
sikerül a pártot szétrobbantani, maradjatok csak 
helyeteken, jók lesztek pártunk számára eczetágy- 
nak, (Derültség.)

Elfogadja a budgetet, mert a kormány poli­
tikáját javunkra szolgálónak tartja. (Derültség a 
baloldalon.) Pártfeleinek csak annyit mond, hogy 
ne szégyeljék a hűséget, mert a hűség még ma 
is virtus. (Élénk helyeslés a jobbon. Nagy derült­
ség a baloldalon.)

Szalay Imre beszéde elején Grünwald Béla 
és Jókay Mór beszédeire tesz nehány csípős meg­
jegyzést. Aztán áttér a Tisza aera ostorozására, 
s azt mondja, hogy a kormány, mely pénzügyeink 
rendezésére vállalkozott, 4 évi kormányzása alatt 
nem hogy kevesebb deficzitet irányozna elő, hanem 
30 milliót vesz fel.

A budgetre megjegyzi, hogy igen soknak 
találja a királyi udvartartásra felvett 4 millió 
600.000 frtot, mert más államokban, hol gazda­
gabbak az emberek, s maga az ország, p. o. Fran- 
cziaorazágban, és Amerikában, a hol köztársaságok 
vannak: mily kevés ott a köztársaság elnökének 
fizetése, pedig azon államok tehetnék, hogy job­
ban dotálják fejüket, a köztársaság elnökét, 
mint a ki soha sem fog alatta állani egy király­
nak; mert a király születési jog utján király 
nálunk, ott pedig a népek választják a köztársaság 
elnökét.

Áttér ezután földmivelésünkre, s azt mondja, 
hogy nem csak az anyagi segély, de a szellemi is 
el van vonva gabnatermelésünk, állattenyésztésünk 
s földmivelésünktől. Például Trefort kultuszminisz­
ter létére már földmivelési miniszter is volt, pedig 
nem hiszi, hogy a búzát megtudná különböztetni 
a rozstól. (Nagy derültség.)

Trefort Ágost: Tiz évig magam voltam 
gazda!

Szalay Imre: Magyarországon nincsenek 
szakemberek. A jelenlegi keresk. miniszterről két 
hónap előtt még czak azt tudta, hogy kitűnő po- 
molog.

Németh Albert; Szépen is énekel; szép tenor 
hangja van! (Derültség.)

Szalay Imre ezután részletesen birálgatja 
Kemény Gábor által a törvényhatóságokhoz inté­
zett körrendeletét, s kimutatja, hogy a kereske­
delmi miniszter minden, csak nem szakember. 
Felemlíti, hogy nincs halászati törvényünk, hogy 
a regale törvényeink oly hiányosak, — specziálisan 
a fővárost illetőleg, miszerint a füszerkereskedők 
rószesittetnek azon előnyökben, melyek a borke­
reskedőket illetnék meg. Pártolja a Simonyi Ernő 
által beadott határozati javaslatot, s beszédét igy 
végzi: Jókai Mór képviselő ur beszéde végén azt 
mondta: „Ne szégyeljék magukat, hogy kormány- 
pártiak.“ Ebben egy nagy igazság rejlik, mert 
úgy látszik, hogy ott van valami szégyelni való. 
(Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Dárday Sándor nem tekinti a budget meg­
szavazását bizalmi kérdésnek, mert nem a jelen­
legi kormányt tartja a válságos helyzet okozójának. 
Ezután védi a kormány álláspontját, birálgatja a 
parlamenti küzdelmet, a folytonos deficitekről azt 
jegyzi meg, hogy az abbóli kibontakozást megza­
varták a ktilviszönyok. Dicséri Grünwald fejtegeté­
seit a közigazgatásról, sí azt mondja, hogy 
politikai admmístratiónk egyike a 

I baknak.

Simonyi Lajos indítványát azért nem pártol­
hatja, mert azt hiszi, hogy a kik mentő eszmét 
nem tudnak felhozni a házban, azokat a bizottság­
ban sem fogja a szentlélek megszállani. Elfogadja 
a budgetet a részletes tárgyalás alapjául.

A költségvetési vita holnap fog folytattatni.
Tisza Kálmán miniszterelnök: Zay Adolf a 

következő interpellácziót intézte hozzá: Van-e más 
hivatalos lap a „Budapesti Közlöny“-ön kívül? 
KötelezhetŐk-e a községi elöljáróságok vagy köz- 
igazgatási közegek nem hivatalos lapok járatására ? 
van-e tudomása arról, miszerint a Szeben megyei 
alispánt hivatal alárendelt közegeit egy erdélyi 
politikai lap járatására kényszeríti? van-e ebben 
hivatali visszaélés, s végre szándékozik - e a 
belügyminiszter e törvénytelen üzelmeket be­
szüntetni ? A miniszter elnök előre bocsátja, 
hogy más hivatalos lap nincs, csak a „B. Közlöny 
ezután az illető alispán s a két szolgabiró jelenté­
seiből kimutatja, hogy a községek az illetők által 
a hirdetések miatt lettek a lap járatására felszólít­
va, de kényszer nem alkalmaztatott, mert 84 köz­
ségközül csak 12 fizetett elő. A 2-ik kérdésre te- 
hátgazt feleli, hogy a községeket lap járatására hív. 
közegeknek joga nincs kényszeríteni. A 3. kérdésre, 
hogy nincs tudomása arról mi szerint a szebenme- 
gyei alispán és szolgabirák a kényszert alkalmaz­
ták volna. Miután hivatalos visszaélés nem történt 
kéri válaszát tudomásul venni.

a ház a miniszterelnök válaszát Zay és Tisza 
ismételt felszólalásai után tudomásul veszi.

Madarász József a következő interpellácziót 
intézi a vallás és közoktatásügyi miniszterhez:

Interpelláczió a vallás és közoktatásügyi mi- 
niszterhez

Múlt óv deezember hó 21-ikón Arad és To­
rontói megyék azon kérvényére nézve, hogy a 
magyar nyelvnek az összes népiskolákban köteles 
tantárgyként taníttatása törvényerőre emeltessék; 
miniszter ur következőkép nyilatkozott:

„Azt hiszem, nem fog semmi akadály fen- 
íorogni arra nézve, hogy ezen törvényjavaslat az 
ünnepek után, ha nem is mondhatom meg prae- 
cise a napot, de rövid idő múlva beterjesztessék.“ 

Mert e nyilatkozatkozat után nemsokára a 
hírlapokban közöltetett is az érintett törvényjavas-

kőlcsönös segóiy-egyletét e társaság is erkölcsileg 
és ha lehet, tettleg is támogatni fogja. Az egylet 
választmánya az alapszabályok értelmében vissza­
lépvén, a végleg megvált tagoknak: Beuter gond­
noknak (ki üzletével felhagyott és elköltözött), 
Schweizer lovagnak (jelenleg főconsul Lipcsében) 
és Stockinger Ferencznek (jelenleg miniszt. titkár 
Budapesten), a közgyűlés háláját jegyzőkönyvileg 
fejezte ki. Az uj választások eredménye a követ­
kező : Társulati elnök: gróf Károlyi Alajos, gond­
nok : Biedermann Miksa, választmányi elnök : dr. 
Duka Tivadar, tiszt, ügyvéd: K. J. B. Bailey, 
tiszt, titkár: Ebner Ferencz József, tiszt, pénztár­
nok: Dióssy Márton, tiszt, áldozat: Horn Károly 
Gusztáv, Választmány ; Csömör Mihály, Budavölgvi 
Greger Miksa, Kunwald Imre, G. de Winton őr­
nagy, Kern Vilmos, Bossner Ferencz, Perlaky 
Elek, dr. Frei Gyula. Fölemlítjük még, hogy az 
egylet eddigi nem igen díszes helyisége helyett 
nagyobb szállást fogad, a hol a tagok és látoga­
tók összejöhetnek, hazai lapokat olvashatnak, egy­
mással megismerkedhetnek s egy szervezendő esti 
iskolában a magyarokra nézve Londonban legszük­
ségesebb tárgyakban oktatást nyerhetnek.

KÖZGAZDASÁG
Miről beszélnek a hazai és külföldi 

gazdasági és kertészeti lapok.
* Egy figyelemre méltó uj gép. „Sack 

Budolf p 1 a g v i c z i (Lipcse mellett Szászország) 
gépgyáros, a ki maga is, mielőtt gépgyáros lett, 
gazda volt, ismét egy uj gépet szerkesztett össze, 
mely valóban megérdemli, hogy szélesebb körben 
ismeretessé váljék. E gép a legújabban szaba­
dalmazott Sack féle vetőgép, mely nemcsak 
mindenféle gabona, hüvelyes és takarmánymag 
vetésre alkalmas, hanem egyszersmind fészekre 
rakó szerkezettel is bir, és úgy sorvetésre, mint 
szórva vetésre is használható. Ezen kivíil pedig 
levéve róla a vetőszerkezetet, azt mint kapáló és 
töltögető gépet is lehet alkalmazni. A 2 1/2 meter 
szélességű gépet, miután az a sulyokkal együtt 

543 kiló nehézségű, hét ló egész nap köny-csak 543 kiló nehézségű, hét ló egész nap
,T g“ 37-; S2T«T,ü?SS. n,B- elbírja. Eciégnelt Budapesten F ehér Mik, , 
ház elébe terjesztetett volna. , .. I ur a bizományosa (üllői "M5t. »7.4«,. Uz-

És mert közelébb hivatva érezte magát agö- telek. ) 
rög-keleti egyházi zsinat és consistorium küldött- | Magulteto
ség által arra kérni fel a királyt, hogy vonja meg 
kormányától előleges jóváhagyását, az érintett tör­
vényjavaslat előterjeszthetósére nézve.

Ez alkotmányellenes eljárás miatti mély meg- 
illetődéssel és szemben ez eljárással a képviselői 
kötelesség komoly megfontolásával

kérdem a miniszter urat:
1- ször. Az alkotmányos parlamenti kormány­

zattal megegyeztethetőnek és megengedhetőnek 
tartja-e a miniszter ur azt, hogy a királynak az 
előterjesztendő törvényjavaslatokra nézve, a felelős 
minisztereken kivül, más — az alkotmány által 
meg nem jelölt, felelősség nélküli egyének, vagy 
testületek tanácsot adhassanak ? — és e tekintet­
ben a koronára, kérelmi alakban is befolyást gya­
korolhassanak ?

2- or. Most is azon helyzetben van-e a mi­
niszter ur, miként ezt múlt évi deezember hő 21-én 
nyilvánította, hogy nem hisz fenforogni akadályt 
a törvényjavaslat beterjesztésére nézve? És — ha 
igen; — a nemzetnek, azon közbejött esemény 
folytán, hogy felelős kormányférfiak helyett — fe­
lelősség nélküli tanácsadók alkotmányellenesen lép­
nek nemzet és fejedelem közzé, felmerült aggodal­
mát hajlandó-e eloszlatni az által, hogy az érin­
tett törvényjavaslatot, a kép viselőház asztalára ha­
ladéktalanul leteszi.

Kérem az interpellácziót a vallás és közokta­
tási miniszterrel közölni.

Közőltetni fog az illető miniszterrel.
Németh Albert a következő interpellácziót 

intézi a honvédelmi miniszterhez:
„Interpelláczió a honvédelmi miniszterhez.
Tekintve, hogy az 1868-ki XL. t. ez. 4. 

szakasza szerint a szolgálati hadkötelezettség 3 
évig a sorhad állományban, 7 évig pedig a tarta­
lékban teljesítendő ;

tekintve, hogy a 39. §. szerint a sorhadból 
a tartalékba, a szolgálati osztályok időtartamának 
eltelte után való áthelyezés, minden év decz. hó 
végével történik;

tekintve, hogy a 32. §. szerint: „Háború 
után a tartalékosok, a hadkötelékből korábbi hely­
zetükbe visszabocsátandók!

kérdést intézek a t. honvédelmi miniszter 
úrhoz:

Mikorra várható a törvény rendeletének ed- 
digeló, már is eléggé fájdalmas mellőzésével, — a 
Boszniában levő hadseregben szolgáló hadfiaknak,

1- ször a Sokcsevics-ezred összes tartaléko­
sainak.

2- szor a pesti egyetemi tanársegédeknek, úgy 
mint a szemészeti, a boneztani, a gyógyszerészeti 
tanársegédeknek nemkülönben a Bókus kórházbeli 
két alorvosoknak; és végre

a hódmezővásárhelyi 1869, 1870 és 1872-ik 
évbeli besorozottaknak, különösen pedig Kenéz Já­
nos két fiainak a szekerész és a genie-csapatok­
ból szülőföldeikre való hazabocsáttatása.

Kérem ezen interpellácziót a honvédelmi mi­
niszter úrral közölni.

Közőltetni fog a honvédelmi miniszterrel.
A holnop reggel 10 órakor tartandó ülésen 

a költségvetés általános tárgyalása fog folytattatni, 
továbbá a közlekedési bizottság 2 rendes, és a 
függő államadósságok ellenőrzésére kiküldött 
zottságnak egy póttagja fog megválasztatni.

Ülés vége 2 óra 15 perczkor.

bi-

gép. Lapunk 34. számában 
Dapsy László tolla után a gabnaféléknek egy 
Amerikából átszármazott újabb mivelési módját 
ismertettük. Ugyancsak Dapsy a László „Földm. 
Érd.* legutóbbi számában, egy ez uj mivelési 
módhoz általa szerkesztett magültető gépet mutat 
be, melylyel a búzát vagy bármi más gabonát 12 
hüvelyktől egész 24 hüvely távolságú sorokban 
lehet vetni, a mint t. i. azt amaz uj mivelési mód 
kívánja. A gép leírásának közlését mellőzendőnek 
tartjuk, miután rajz nélkül abból _ eligazodni jigy 
sem lehet, de még oly rósz rajz után sem, aminőben 
azt a „Földm. Érd.“ bemutatták. Csupán annyit 
kívánunk tehát arról elmondani, hogy D. L. sza­
vai szerint azzal egy 14—15 éves leány is képes 
az ültetést végezni, hogy azzal naponta 10 munka­
óra alatt 5—6 holdat lehet beültetni, és hogy 
azzal ültetve a gabonát, ebből egy-egy holdra 
15—20 liter mag elegendő. E gépet, a mint 
D. L. írja, fészekre is lehet ültetni, p. o. babot, 
kukoriczát s répát, sőt a sorok feltöltögetésére is 
alkalmas az. Hogy hol s mi áron kapható, arról 
a közlésben sehol sincs szó, és igy azt mi sem 
közölhetjük.

* Egy uj répa és burgonya válfajt ismertet 
Molnár Lajos a „Gazd. Lap“-ban. A répa 
neve „ „Price Globe“ (díjazott gömb). Húsa ha-I sonló sarga az oberdoifi vagy lentoviczi busához, 
ami azonban igen előnyösen különbözteti meg ama­
zoktól, az orsó alakú s minden elágazás nélküli 
gyökere. Termése bő. A burgonya neve pedig 
„Peerles“ (Páratlan) nagy és kemény, kissé 
sárgás husu, lapított gömb alakú, egyik vége felé 
csúcsban végződő. Szemei künn ülők, héja kissé 
cserhaju. Gazdag termésű. Miután a kísérlet aján­
latosnak tüntette fel, jó lesz velők másutt is kí­
sérletet tenni. Hanem a P e e r 1 e s burgonyát 
csupán egy árjegyzékben találtuk, 5 kilóját 
írton jegvezve, a gróf a 11 e m s S z.-P éter bei 
Gratz Samenculturstation árjegyzékében.
A Price Globe répa meg egyetlen kezünkben 
levő árjegyzékben sem íordui elő. A kísérletet tenni 
szándékozó gazdákat Molnár Lajos úrhoz va- 
gyünk kénytelenek utasítani, aki vándortanár Ko 
márommegyében s lakik Uj-Szőny ő n.

* A franczia charolais (sarolé) marháról, 
mely a mi fehér szarvasmarhánkkal rokonfaj, W i 1- 
kens tanár a „Füh 1 in g*-féle „Landw. Zeitg.“- 
ban ezeket írja:

A Párisban kiállított szarvasmarhafajok közül 
leginkább feltűnt a charolais faj, és legátUánosabb 
dicséretben részesült, habár az angol Shorthorn 
(rövid szőrű) marhafaj is igen jól volt ott képvi­
selve. A mi az alak szépségét illeti, e részben a 
Charolais marhát minden szakértő eleibe fogja 
a Skorthornnak. A Skorthorn marhának legnagyobb 
része, a mely kiállításra kerül, túlságos elhízott- 
ságánál fogva tenyésztésre nem alkalmas, és igy 
Páriában, a hol csak tenyészállatok lettek díjazva, 
azokat dijjazásból ki kellett volna zárni. A charo­
lais marha is mind jó húsban volt, de nem voltak 
azok felhizlaltak. S ha a charolais és Shorthorn 
marhát egymással összehasonlítjuk, legelső a mi 
a szemünkbe tűnik, az a charolais marhánál lát­
ható erősb izomfejledtség, különösen a ezombok 
tömörebb kifejlődtsége. A Sborthhorn marha 
okvetlenül több zsírt képes felszedni magára, de a 
charolais több húst ad. A mi azok munkaképessé­
gének is a fő alapja, s a charolais faj marha Fran- 
cziaországban igavonásra széltiben használtaik, és 
igen becses igavonó állatot képez.

A charolais faj testalakja igen szép, törzse 
csak nem tonna alakú, a hátgerincz és kereszt 
egyenes, a bordák szabályosan iveitek, a has csak 
kevéssé ül ki, a fej kicsiny s oldalt előre álló szar­
vakkal bir. Átlagos súlyúk Sanson szerint 520— 
703 kiló közt ingadozik. A charolais fajjal való 
keresztezését, mint egyedül okszerű ke­
resztezését a hazai fehér szarvas­
marha-fajnak, már régebben több te­
kintélyes gazda ajánlatba hozta a gazdasági 
lapokban, de ez ajánlat mind ez ideig el 
hangzott s csakis az idén — a párisi ki 
állítás alkalmából lett egy bika az országos gazd. 
egylet részére s egy báró Podmanyiezky Géza ál­
tal megvásárolva s behozva, ezen kivül a gazd.

1. hogy az egész szem, még a hegye is, szép
sárga szinü legyen;

2. hogy a szemek egyenlő nagyok, kissé 
hasasak, egyenlő éredtségüek s vékony béjuak 
legyenek s szétharapva, a szem belseje laza, 
fehér lisztü és sem üveges sem szalonnás ne 
legyen;

3. a sörfőzésre való árpának tökéletesen szá­
raznak kell lenni, minélfogva ha belé markolunk 
s megszorítjuk, annak ujjaiuk között épen úgy kell 
kifolyni, mint a száraz homoknak;

4. hogy fris egészséges szaga legyen :
5. hogy sem semmiféle más gabonával sem 

gyommaggal ne legyen elkeveredve;
6. hogy egyévesnél régibb ne legyen^ s a 

cséplés után legalább 4 hétig egy jó szellos pad­
láson feküdt légyen, mert különben nem csírázik 
egyenlőn, ugyan ez az eset akkor is, ha több évi, 
vagy különböző vegyületü talajon termett árpát ke­
ver valaki össze ;

7. hogy a szemek egészek legyenek, s ne 
legyenek benne a cséplőgép által — a mi most 
gyakran előjön — összetört szemek találhatok, a 
legcsekélyebb törés is megakadályozván a szabá- 
lyosfcsirázást;

8. hogy az súlyos legyen. Egy hectoliter jó 
sörfőzésre való árpának 62—65 kiló súlyúnak 
kell lenni. A legkielégitőbb súly a 65-68
kilós. _

Miután a sörfőzésre való árpa az idén is 
legjobban megtartotta az árát és e 
mellett folyvást keresett ezikk is ma­
radt — ajánljuk e figyelmeztetést főleg azou 
gazdáknak, a kik birtokának talaja az árpa ter­
mesztésre kedvező.

* Az aranka kipusztitásának kérdését
Hentsch Árpád egy német gazd. lapban igen 
behatólag és alaposan tárgyalja; miután az aranka 
(kosz) a luezernasok és lólieréseket oly sok gazda­
ságban soly gyakran tönkre teszi, annak több pont­
jait mi is közleni kívántuk. Mintán az aranka, - - 
mondja a ezikk Írója — csupán mag által és szálai 
segélyével terjed, e kettő megsemmisítése képezi 
feladatát a gazdának. A mag azonban nem csak a 
vetésre használt lóher és luezerna maggal, sem 
pedig csupán az éredett magnak szel által való 
tova°vitele által szaporodik el, hanem a trágya 
által is, ha t. .i. a marha ily arankás lóher vagy 
uczernával lett étetve. S a kísérletek kimutatták, 
rogy az aranka magja már féléredt korában is 
teljesen csira képes, hogy az csiraképességét 2 sőt 
több évig is megtartja és csiraképes marad, még 
akkor is, ha az állat gyomrán, belein át vándo­
rolt a trágyába is. Nem kell tehát az arankái 
megetetni, mivel ha ily féléredt vagy teljesen eredt 
mag van benne már kifejlődve, akkor az ily trágya
— nvnnbn 1 út vni aH o* nőm fphíltután biztos az aranka létrejötte; nem elég tehát 
az, hogy tiszta arankamentes magot vessünk, s 
ha aranka-foltok mutatkoznak, azoknak a kiége­
tése vagy bárminemű elpusztítása, hanem ha e 
már a ' luezerna- és lóher-termesztésre valódi 
csapássá vált bajtól meg akarunk menekedni,

1. Az arankánál meg kell akadályozni a mag­
képzést az által, hogy azt mindig azonnal amint 
fejlődni kezd, rögtön kaszáltassuk s irtassuk ki 
folyvást, hogy az soha még csak virágzásba se 
mehessen.

2. Soha ne etessünk oly arankával vegyes 
lóhert, luczernát, melyben mar csak félig kifejlett 
arankamag is lehetne, ha pedig etettünk, hagy- 
juk az ily takarmány után került trágyát jól 
elrothadüi s azt oly helyre hordjuk ki a torgoba, 
hová 3—4 éven át se lóher se luezerna nem ke­
rül vetésre. A községbe*1 “‘“’'dig minden gazdának 
szigorú büntetés terhe .“SÍI kellene kötelezve lenni 
arra, hogy az első pont alatti elővigyázatot szigo­
rúan betartsa.

* A baromfi-dög ellen. M. L. ur K. F.-ról 
tudósítván lapunkat, hogy ott a baromfi-dögvész 
pusztít, sietünk tudatni véle, hogy a következő 
szert mindenfelé a legjobb sikerrel használták e 
baj ellen: 1 lat aloeporhoz annyi ricinus olajat kell 
venni, hogy abból labdacsokat lehessen gyúrni 
(m. e. 8 kr árut) s ezen vegyitekből kell 16 lab­
dacsot (pilulát) készíteni, a mit úgy viszünk vég­
hez, hogy ujjainkat lisztbe mártjuk. Ezen labda­
csokból azután a tyuk kap] 1, a rucza 2-őt, a 
pulyka 3-at és és a lúd 4-et, mihelye azokat gu- 
nyasztani látjuk, vagy közelben baromfi-dög hire 
hallatszik. Időnként ismételni kell az adagot.

a mi 
legdrágáb-

Egyletek, társulatok.
— A Kisfaludy-társaság ma este 

tartotta elnökválasztó zárt ülését. A válasz­
tás eredménye a következő; első elnöknek meg­
választatott Gyulai Pál, másodelnöknek Gr e- 
guss Ágost, főtitkár lett Beöthy Zsolt, másod 
titkár Csiky Gergely.

— Az őrsz. magy. gazdasági egyesület 
évi közgyűlését márczius hó 2-án délelőtt 10 óra­
kor fogja a köztelken megtartatni. A közgyűlés 
tárgyai: Elnöki jelentés. Uj tagok bejelentése. Az 
egyesület 1878-ki számadása és 1879-ki költségve­
tése. Az egyesület 50 éves jubileuma. Emlékkönyv. I y“?fettt“Xszére mógTdrb üsző"is lett véve,

londoni magyar egylet e hóA londoni magyar __
15-én tartotta ez évi közgyűlését az osztrák-ma­
gyar főconsulatus helyiségében. Az eddigi választ­
mányi elnök, dr. Duka Tivadar a jelentést beter­
jesztvén, megelégedéssel hivatkozott arra, hogy 
az egylet a múlt évben 441 szűkölködő! (köztük 
243-at az örökös tartományokból) támogatott 
és 74 egyént (köztük 41 lajtáninnenit) szabad 
visszautazásra képesített a kontinensre. Jelen­
tés történt továbbá az egylet körében végbe­
ment nevezetesebb eseményekről, igy a Budolf 
trónörökös tiszteletére rendezett bál eredménye- 
ről úgyszintén gróf Benst visszalépéséről s ar­
ról, hogy gróf Károlyi Alajos elvállalta az egylet 
elnökségét, végre Lévay Henrik adományáról A" 
egylet f. évi április 23-án ™n,
király ezüstmenyegzijére 
ment, hogy a magyar

Az
diszebédet rendez a 
továbbá határozatba 

munkások jelenleg alakuló

azok valamint a bika is az országos gazd. egylet 
istvántelki földmives iskolájának istállójában van­
nak felállítva (Bákospalota mellett.) Ajánljuk azok 
megtekintését t. gazda olvasóinknak, ha Buda­
pestre felrándulnak, mivel azok valóban megér­
demlik a megtekintést. Óhajtandó volna, hogy az 
országos gazd. egyesület a bikát hágatás végett 
bizonyos díjért magányosoknak is átengedné, vagy 
fogadna el „I s t v á n t e 1 e k r e“ szép magyar 
fejteheneket hágatásra, hogy terjedne a behozatal 
haszna, talán az eredmény által azután a magá­
nyosok közül is többen akadnának, akik kereszte­
zés végett e fajta marha behozatalára vállaikoz- 
uáQ8>k.

* Mily tulajdonokkal kell bírni a sörfőzésre 
alkalmas árpának? E kérdésre Dr Lintner 
tanár egy bajorországi gazd. lapban a következők­
ben felel:

Kereskedelmi és iparviszonyok 
Boszniában.

Egy Boszniában járt és az occupatio által 
teremtett viszonyokat jól ismerő szakférfiú leírása 
szerint közöljük a következő megjegyzéseket az 
ottani kereskedelmi és iparviszonyokról.

Az épüle tfa szállítás jó üzlet tolna. 
Számtalan rósz fahid és magánház vár a felépí­
tésre. Boszniában ugyanis a házakat fa és főidből 
kell építeni, mig nagyobb téglagyárak fel nem ál­
líttatnak. Téglát Szerbiából kell szállítani és az 
onnan importált tégla méregdrága.

A zsindelyeknek is nagy hiányát érzik.
A házak tölgyfából hasított deszkákkal vannak fed­
ve. Igen valószínű, hogy a ki ezután Boszniában 
házat fog építeni, azt zsindelylyel fogja lefedetni 
és igy a zsindely ott keresett áiuczikk lehet.

Gyufagyár felállítására is nagy szük­
ség van. A lehető legrosszabb papirosból készült 
fojtó szagu gyújtók vannak egész Boszniában elter­
jedve és egy dobozka ára 15—20 kr.

Agyértyagyár sem volna felesleges; 
az ott használatban levő stearin-gyerlyák Német­
alföldről a tengeren Szalonikin át hozatnak oda. 
A gyertyák a legrosszabbak s hasonlítanak a mi 
petroleum gyertyáinkhoz.

Für észmalomra favágóval szintén szük­
ség van. Van ugyan az erdőkben fa elég, de mig 
azt a csak ácsbáltát használó bosnyák megvágja, 
több idő mulik belé, mintha Amerikából érkez­
nék oda.

Egy üveggyár felállítása is szükséges volna, 
habár az üvegkészitéshez szükséges kovag csak 
csekély mennyiségben található.

Budapesti gabna- és értéktőzsde febr. 19.
Gabnatözsde. Búza ma mérsékelten kinálta- 

tott, a vótelkedv is hiányzott, az irány csendes és 
a forgalom 6000 metermázsára tehető. Arak 
nem változtak. Egyéb gabnanemüekben is is-kély 
volt a forgalom változatlan árak mellett. Hivatalo­
san a következő kötések jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki: 300 meter mázsa 79 
kiló 9.75, 200 mm. 78 k. 9.40 (üszkös), 100 mm. 
77.7 k. 9.30, 1200 mm.
77 k. 9.15, 300 mm. 
mm. 76.8 k. 8.60 hozzáadással,
8 Irt 45 ír.

Fehérvári: 500 mm. 75 5 k. 8.40.
Pestvidéki: 200 mm. 78 k. 8.90.
Bácskai: 1600 mm. 75 k. 8 frt 41.
Felső magyarországi: 200 mm. 

k. 8 írt 35.
A kötések három hónapra történtek
Tengeri: 300 mm. 4.471/2 

készpénz mellett.
Határidőüzlet. Forgalom nélkül, 

változtak.
Usance búza tavaszra 8.47—8.50.
Tengeri bánáti május—júniusra 4.80-4.90.
Zab tavaszi 5.27 V2—5.32 '/z-

77.9 k. 9.50, 400 
77 k. 8.90 (sápadt), 

100 mm.

mm. 
400 

74 k

76.7

300 mm. 4.60

árak nem-
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Értéktőzsde. A tőzsdére jó hatást gyakorolt j 
azon hir, hogy a muszka-román conltiktus el volna 
intézve, a kedvező pestis hírek sem tévesztik el 
hatásukat, úgy, hogy bank- és befektetési papí­
roknál élénk vételkedv tapasztalható. Az árfolyam­
emelkedés jelentékeny, különösen malomrészvó- 
nyekben. Váltók és valuták keveset változtak. A 
forgalom különben csekély maradt.

Az előtőzsdén osztrák hitelrészvények 221.50
__222.30. A déli tőzsdén osztrák hitel részvények
222.30—222.70, magyar hitelrószvények 222, ma­
gyar aranyjáradék 83.70—83.75, nyereménysors­
jegyek Si'75-ön vásároltattak. Helyi papírok közül 
Lujza malom 258—258.50, sütők és molnárok 
362. Concordia 555, Erzsébet 282—285-tel volt; 
forgalomban. Vasutak közül alföld-fiumei 118.50, 
magyar északkeleti 117.50, erdélyi 109-el vásá­
roltatott. Orsz. közp. takarékpénztár 91.50, Ganz- 
féle vasöntöde 232, Pannónia visz. biztositó 600, 
magyar ipar bank 126, váltók német bankhe­
lyekre 57.5,

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei táblá­
zatunkon.

Esti tőzsde. A jobb árfolyamok tartósak, az 
irány szilárd, a forgalom jó. Osztrák hitelrészvé­
nyek 222—223, magyar hitelrészyények 222.25, 
magyar aranyjáradék 83.70—83.75.

Sorshúzások.

Florencz városi kölcsön. A húzás folyó hó 
1-én történt Florenezben és eredménye a kö­
vetkező :

A 25.000 frank főnyereményt a 81729 
szám nyerte ; ÍOOO frankot nyertek: 10234 18596 
20103 és 96819; 2000 frankot: 98312 ; 500 
frankot: 10447 16075 202ö9 39268 56759 5S151 
61808 70815 76792 85376 88661 89505 90046 
90073.

250 lrankot nyertet a következő számok : 
636 865 1056 977 2311 437 489 522 688 988
3260 569 599 702 4117 118 366 465 494 588
893 5124 126 467 487 509 867 6315 603 754 
7361 436 844 996 S052 337 467 545 814 
9872 920 10249 491 727 751 866 11285 376 
480 756 12151 615 13256 369 456 930 
15240 263 612 16735 922 17094 339 402 
646 855 927 989 18800 19097 197 501
831 904 977 20249 379 719 819 922 
941 962 21037 754 22184 306 725 850 23121 
268 24205 225 266 689 25510 876 26424 459 
519 862 27528 852 28275 348 405 673 677 
706 710 814 826 29370 509 732 813 887
30006 215 419 511 808 31095 304 794 32296 
450 597 974 33344 403 692 34001 058 35259 
362 565 854 36078 079 222 322 6ü6 912
37151 312 381 652 765 863 9J5 38209
607 853 39014 053 288 516 705 40171
482 648 711 844 41381 399 419 932 981 42040 
502 43111 112 351 637 694 775 796 873 919 
44097 880 45002 055 761 986 4 6004 47797 
951 48377 618 638 878 927 49488 715 50132 
605 760 890 51349 512 546 557 52665 699 
802 54190 428 468 583 699 961 55012 370 
397 56153 324 331 427 508 538 572 57850 
876 58065 579 844 59171 443 677 786 
60000 064 122 204 298 311 611 695 914 973 
61602 735 772 62131 556 849 879 917 935 
63158 180 307 64014 296 314 319 638 854 
916 65101 427 658 754 66220 603 644 662 
891 67139 184 928 68102 445 687 6 9592 
980 70561 879 884 71407 547 792 72891 989 
73025 009 192 3l6 874 -955 74462 486 691 
703 935 75159 730 769 <_ ifA72 76111 455 616 
691 77466 544 929 964 78216 393 902 79011 
465 564 835 836 80176 752 794 937
81237 82228 271 523 83340 488 494 539 718 
850 997 84022 063 357 406 444 657 85130 
383 793 86128 155 647 87116 141 497 857 
913 990 88120 157 299 315 577 784 966 
89526 823 90165 351 448 91241 566 928 950 
92296 363 580 979 93493 638 779 951 955 
958 94283 557 95443 799 97335 562 601 
98194 195 342 617 9 9277 346 694 1OO106 
196 371 640 673 832 101010 208 326 638 
103230 472 514 104383 792 105u61 543 781 
854 106066 295 790 107315 454 699 708 809 
93S 108230 427 828 917 971 109275 501 684 
830 880 110681 111002 473 482 775 112392 
644 789 825 840 113269 362 378 624 890 
114135 266 290 367 611 621 115084 100 758 
116857.

A nyeremények kifizetése fe'függesztetett, — 
Legközelebbi húzás 1879. máj. 1.

** Staniszlaui 20 frtos sorsjegy. A főbb 
nyereményeket tegnapi számunk közölte, ma azon 
kihúzott számokat közöljük, melyek egyenkint 25 
frtot nyertek:
8 76 323 351 406 507 605 659 673 679 749 909 
916 980 1011 023 036 241 259 403 455 490 548 
1562 704 823 830 864 879 2005 135 174 409 
447 504 885 958 996 3039 044 163 167 307 
311 337 424 3445 480 540 541 558 598 908 
964 4029 502 060 250 315 386 514 568 583
640 747 750 861 944 5000 025 041 079 118
313 650 852 882 960 6278 317 364 450 471 
577 607 611 669 677 894 7047 054 058
7183 280 384 423 474 539 674 704 730 832 
8018 052 070140186 222 226 254 266 467 503 523 
8535 609 872 6105 146 243 311 369 472 538 
591 625 812 821 825 887 10013 083 086 311 
336 375 10622 710 870 877 884 11112 
197 343 621 623 749 761 796 930 12072 
134 152 207 411 499 526 542 594 620
641 655 690 793 895 910 949 957 13002 086
095 349 528 707 708 797 968 976 989 14006
354 503 513 621 636 883 890 961 15028 064 
094 227 291 332 411 468 635 647 810 897 
939 993 16196 746 918 17036 125 567 660 
762 864 881 912 926 956 18136 321 373 389
476 492 611 644 696 780 913 980 19163 167
234 241 256 516 866 949 20042 142 146 156
183 360 400 832 21134 157 336 383 384 462
475 584 664 789 889 22104 127 157
377 461 527 696 726 987 23243 276 428 449
581 717 787 832 853 876 882 985 24077 122

324 491 647 666 704 735 743 779 822 852 
914 939.

A nyeremények 1879. aug 15-én fognak ki­
fizettetni Staniszlauban a városi pénztárnál. — 
Legközelebbi húzás aug. 15-én lesz.

Vidéki-placzok.
Baja, íebr. 18. (Gabnaüzlet.) A gabna- 

üzletben nem fordult elő változás. Tiszta búza 
7.75—80. Rozs 5.25-30. Zab 4.65—70. 
Árpa 5.— tengeri 3.85—3.90, bab 7— 
7.25, köles 4.40—4.50 métermázsánként.

Liszt árak; Dara 0 szám 21. 1 szám 20, 
2 szám 19.50 3 sz. 18.50, 4 szám 17.50, 5 szám 
17, 6 szám 15, 7 szám 13, 8 szám 11, SV2 
szám 9. 8'/4 7.50. Rozsliszt I 14, II 12, III 10. 
Köleskása I 10, II 8. Korpa zsák nélkül malom­
ban átvéve 2 frt 50 kr, köles-ondor 1 frt 50 kr. 
100 krgronként.

Arad, febr. 18. (Szeszüzlet.) Készáru nagyban 
26 frt, 26 frt 50 kr, hordó nélkül; részletben 27 
frt hordó nélkül, 29 frt 25 kr hordóstól pr, 100 
liter ^/(,.

Pankota, íebr. 17. A mai heti piaczon a 
következő árakat jegyeztük: Búza jobb minőségű 
6.60—80, gyengébb (kétszeres): 5.20—40 ; jozs 
nem volt; árpa jobb minőségű 4.80—90, 5 frt 
gyengébb 4.40—60; zab jobb minőségű 4.90—5 
frt, gyengébb 4.40—60, bab 6.80—7 frt mmázsán- 
ként. — A forgalom a sok esőzések következ­
tében megromlott közlekedési utak folytán igen 
lanyha.

Pozsony, febr. 18. (Gabnaüzlet.) Bu z a 
7.29—10.42, árpa 5.79—7.09, zab 6.79-7.74, 
tengeri 5.09 kilogrammonkint.

Sopron, febr. 18. (Gabnaüzlet.) Búza 8.60 
—9.20, rozs 6.10—6.40, árpa 6.30-6.70, zab 
5.90—6.10, tengeri 4.60—4.90, kilogram­
monként.

Zombor, febr. 18. (Bárány Zsiga tudósítása 
az „Egyetértés1 részére.) Az enyhe időjárás 
folytán az országutak annyira megromlottak, hogy 
a közlekedés a vidékkel lehetetlen, amiből magától 
értetődik, hogy az üzlet teljesen pang. Csakis a 
helyi buzaüzletben mutatkozott élénkebb forgalom. 
Következő kötések jegyeztettek : Búza 200 méter­
mázsa 77.5 k. 7.50, 450 mm. 76 k. 7.20, (sárga,), 
200 mm. 75 k. 7., 180 rnmázsa 75 k. 6.50, (ro­
zsos), 50 mm. 74 k. 5.—:, (üszögös), mmázsánként 
készpénz fizetés mellett, az eladónál átvéve. Többi 
gabnafajokban gyenge üzlet volt változatlan árak 
mellett.

"V egyes Jtüziesiiéisj-eáí,,
% A berlini béke következményei. A muszka 

dipiomatiának egyik legnagyobb sikere kétségkí­
vül az, hogy sikerült neki, Anglia aggodalmai da­
czára, kieszközölni B at um átengedését. Még 
csak néhány hónap múlt el azóta s már is a leg­
borzasztóbb módon érezhetők az angol engedé­
kenység következményei. A „Journal des Debats“ 
egy érdekes czikkel megvilágítja a kis-4zsiai vi­
szonyokat, a mint azok Batum átengedése óta alakul­
tak. A muszkák ott nagyszerű építési tevékenységet 
fejtenek ki. A görögök Trapezuntból tömegesen ki­
vándorolnak Batumba. A görögök ugyanis meg 
vannak győződve, hogy mihelyt a kikötő vasút 
által lesz-összekötve Páti, Tiflis és a Káspitenger- 
rel, Kis-Ázsia ezen részének egész kereskedelme 
Batumban és nem Trapezuntban lesz összpontosítva. 
Általános a vélemény, hogy Trapezunt megszűnt 
kereskedelmi fontossággal bírni. Már azon körül­
mény is nagy akadály, hogy Trapezuntból Ör­
ményországba rosszak a közlekedési utak. De ki­
nek kellene a közlekedési akadályokat elhárítania í 
Az ügy különösen Angliára bir fontossággal. — 
A kereskedelem Trapezunttal már 1877-ban 
elérte a 15.7 millió frankot. A trapezunti angol 
konzul is azon aggodalmának ad kifejezést, hogy 
a török kormánynak nem lesz elég ereje helyre­
állítani a közlekedést, hogy Trapezunt ne veszítsen 
kereskedelmi fontosságából. De Erzerum kereske­
delme is vészéi) eztetve van az által, hogy miután 
a Soghanli-hegy Muszkaországnak engedtetett át, 
meg van fosztva az épitő-fa forgalomtól. Máris ar­
ról beszélnek, hogy Erzerumból 10—15000 ör­
mény kivándorolt, de elég nyugtalanító volna már 
az is, ha csak néhány száz család vándorolna ki. 
E tartományok összes ipar-szorgalma épen Batum­
ban összpontosul. Muszkaország nagyon jól tudta, 
hogy mily fontos Batum. Mindazonáltal még min­
dig megmentheti Törökország Persia kereskedel­
mét, de Törökországnak akkor fel kellene hagyni az 
eddigi tétlenségi rendszerrel.

t Állandó gazdasági tudósitó — A föld- 
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter által állandó gazdasági tudósítói tiszttel meg- 
bizattak: 1) Baranyamegye területére : a mohácsi 
járásban Freytag Ferencz, a pécsváradi járásban 
Jasek Alajos, a baranyavári járásban Elversz 
Nándor, a hegyháti járásban Kasza Sándor, a 
szentlőrinczi járásban Móré Nándor, Nádosy Ist­
ván és Vissy János; 2) Győrmegye területére: a 
szigetcsilizközi j.-ban Rázgha Kár., a sokoróaljai já­
rásban Nedeczky Sándor, a pusztai járásban Szi­
lágyi Gáspár és a tóköhi járásban Kossovits Má­
tyás ; 3) Liptómegye területére: a szentmiklosi já­
rásban Palugyay Gyula, a lipótujvári járásban 
Rády István és a rózsahegyi járásban Thuránczky 
Zoltán.

* Uj távirda-állomás. — Pest-Pilis-Solt-Kis- 
Kunmegyében Sáczkevén ideiglenes uj távírda 
állomás nyittatott meg korlátolt napi szolgá­
lattal.

I Postahivatal Bajnán. Esztergommegye 
Bajna mezővárosában ideiglenesen beszüntetett 
postahivatal folyó hő 16-án ismét megnyittatik 
azon különbséggel, hogy összeköttetés ót ezentúl 
nem Nyerges-Újfalun, hanem Daragon át fogja 

j naponkénti gyalog-kőldöncz-postajáratok által nyer- 
\ ni. Ezen postahivatal kézbesítési kerületébe Epől, 
\ Esztergom-Bajna, Héreg és Sáp községek, továbbá 
\ Domonkos, Gyarmat, Nyika, Őri — Sáp és Sárás 
\ puszták, nem különben Rablás major tartoznak. 
\ Ezen postahivatal működési köre kiterjed levél- és 

226 I 2 és fél kilogramm súlyt meg nem haladó kocsi- 
A “l j postai küldemények fölvételére és kiadására, to- 

ábbá 150 írtig terjedő pónzutalványok átvételére

és kifizetésére, 200 illetőleg 70 írtig terjedő után- 
vételes küldemények, valamint 100 forintig terjedő 
utánvét-lapok közvetítésére és kifizetésére; — fel 
van továbbá hatalmazva külföldre és pedig Német­
országba, Helgolandra, Luxenburgba, Schweizba, 
üiszak-amerikai Egyesült Államokba, Olasz- és 
Francziaországba 75, illetőleg 80 és 150 írtig ter­
jedő pénzutalványokat fölvenni és az ezen államok­
ból érkezőket kifizetni.

I Osztrákmagyar bank. A budapesti főintézet 
referenséül Strausz Móricz, a győri bankfiók 
elnökéül Strausz Károly neveztetett ki.

* Windiscsgrätz sorsjegyek. Figyelmeztetjük 
olvasóinkat, hogy több mint 2000 nyeremény, 
ezek közt két főnyeremény á 21,000 frt. még föl 
nem vétetett. Tehát a forgalomban levő minden 
27-ik sorsjegyre egy-egy nyeremény esik.

I A dunagözhajózási társulat, miután a jég 
eltisztult, idején látja megnyitni a közlekedést 
mind fölfelé, mind lefeié, — február 23-ától kezdve 
Budapest-Győr között, s már február 20-tól Bu­
dapest és Mohács közt. Fölfelé csak Nagy-Maros 
és Süttő állomások nem fognak érintetni, lefelé 
pedig Apostag. Budapestről Győrre és viszont reg­
gel y28-kor, fő'városánkból Mohácsra pedig déli 12 
órakor indul a hajó. A szent-endrei bajók szá­
mára Monostoron és Pécsmegyeren uj állomások 
nyittatnak meg. A helyi hajók' is megkezdik a 
közlekedést; Budadestről Promontorra szintén feb­
ruár 20-án indul az első gőzös reggel 6 órakor; 
Tótényre ’/29-kor. Az uj-pesti menetek e napon 
reggel 5 órakor veszik kezdetüket, természetesen 
érintve a szokott állomásokat.

I A gahnakivitel helyzetéhez. A gabnaüzlet 
legközelebb talán kedvezőbb fordulatot vesz, mert 
Anglia minden a Fekete- és Azovi tengerről 
érkező hajót három hétig Máltában tart lel, mi 
által az illető kikötőkből az gabona szállítás meg 
van nehezítve. Másrészről Észak-Amerika még min­
dig ragaszkodik a magas árakhoz. Természetes, 
hogy e körülmények kedvezők a mi gabnakivite- ; 
lünkre. Hogy e kedvező viszony meddig tart, azt 
nem lehet még meghatározni, de arra el lehetünk 
készülve, hogy mihelyt az amerikai kikötökben fel­
halmozott áruk szállításra kerülnek és Muszkaor­
szág ellen megszűntettetnek az egészségügyi rend­
szabályok, a nyűgöt európai piaczokon az árakban 
kimcndhatlan reakczió támad, a mi aztán hátrá­
nyára lesz a mi kivitelünknek.

* Az ezüst árfolyama. Olvasóink bizonyára 
észrevették már, hogy a tőzsdei táblázaton az ezüst 
árfolyama nincs jegyezve. Ennek oka abban rejlik, 
hogy az ezüst a tőzsde'n alpárin kináltatik. Az 
ezüst jegyzésére nézve két párt támadt, az egyik 
azt kívánja, hogy az ezüst valódi árát kelljegyezni, 
a másik ellenben azon nézetben van, hogy inkább 
nem kell jegyezni, mert miután az ezüst parin 
alul, áll, nyugtalaníthatná a községet. Erre való te­
kintetből tehát elhatároztatott, hogy az ezüst a 
hivatalos árfolyamban mindaddig nem jegyeztetik, 
mig az ismét parin áll.

* Torqueville szerződése a török kormány­
nyal. A török hitelezők angol-franczia bizottságá­
nak képviselője Torqueville ur szerződést kötött 
a török kormánynyal, melynek czófja a török adós­
ság egyesítése és consolidálása, valamint a kama­
toknak újbóli fizetése. Nagy fontossággal bir a 
szerződés azon pontja, hogy egy bizottság, mely­
ben az Anglia és Francziaország által kinevezett 
képviselők többségben vannak, van megbízva az 
uj járadék kezelésével. A szerződés kiköti azt is, 
hogy a porta bizonyos biztosítások mellett egy 
uj 200 millió frankos kölcsönt kap.

I A Zombori takarékpénztár mint bennün­
ket értesiteneir 100,000 forintra menő rész vény to­
ne, és 1.249,407 frt és 19 kr. betétek után 
19316 frt és 01 kr. tiszta nyereményt mutat fel, 
és e szerint 19% nyi osztalék, azaz minden 200 
írttal befizetett részvényre 38 frt fog szétosztatni. 
A tartaléktőke 32,943 forint 53 krra emel­
kedett.

t A rozsnyói takarékpénztár és zálogház
m. évi évi mérlege.1 Vagyon: Készpénzalaptőke 
1878. decz. 31. 18,050 frt 28, váltók 619529, 
hitelszerződések 102,454 frt, előleg 27,703 frt, 
nyílt hitel 89,450 frt, intézeti ház 34,232 frt, ma­
gyar aranyjáradék 23,290, keleti vasút elsőbbségi 
részv. 11.100 frt 83, kölcsöntőkék 27 ezer forint, 
perköltség 374 frt 78, elmaradt kamat 3496 frt, 
bútor 815 frt 52. Teher: Részvény alap­
tőke 80 ezer forint, betét tőke 697,595 frt 66%, 
törült kamat 122696 frt 2, folyó kamat 3420 írt 
75, intézeti házalap 24875 frt 84, nyugdíjalap 
6839 frt 76, előfizetések az 1879. évre 5988 frt 
66, üzleteredmény 16079 frt 32.

Remetén márez. 5. Stein Vilmosné 12,608 ftra b. ingat!. 
H.-K -Száldobágyon feb. 28. Feiner Borbála 28,000 ftra b. 
ingatl. Gyöngyösön márcz. 5., april 8. Almási Ödön 25,616 
ftra b. ingó P.-Tiribisen márcz. 4. Balog János 3350 ftra 
b ingatl. D.-Földváron márcz. 4. Jelűnek Fereuczné 
23,151 ftra b. ingatl. Győrött april 30., máj. 30. Szavú 
Györgye 4049 ftra b. ingatl. Janován feb. 28. Szucsin 
Oniszia 1118 ftra b. ingatl. M.-Borzáson márcz. 3. A hont- 
megyei államépitészeti hivatalhoz 2935 frt összegű utmun- 
kálatokra feb. 26 Marjanov Györgye 930 ftra b ingatl. 
Rácz-Csanádon márcz. 5. Horváth István 1621 ftra b. 
ingatl. B.=Szt.-Lászlón márcz. 4. Gyura Miklós 1951 ftra 
b. ingatl. Zsadányban márcz. 12., april 16. Koticza József 
8Ö0 ftra b. ingatl. Paruszán márcz. 26, april 25. Zámbi 
István 1049 ftra b. ingatl. Ságujfaluban márcz. 10., april 
16. Lukács Gergely 1189 ftra b. ingatl. Gelenczén april 1., 
máj. 1. Klein János 2405 ftra b. ingatl. Aradon april 13 
Szirb Petru 449 ftra b ingatl. Ménesen márcz. 10., aprn 
10. Vinczc Mihály 1741 ftra b. ingatl Kecskeméten márcz. 
1 Orba János 2306 ftra b. ingatl. Oroszfaluban feb. 28. 
Heszier Hermina 10 000 ftra b. ingatl. Szegeden márcz. 
22., april 23. Mile János 462 ftra b. ingatl. II.-M.-Vásár­
helyt márcz. 8., april 8. Greff Mihály 9U0 ftra b. ingatl. 
N.-Maroson márcz., april 25. Kakas Mária 1385 ftra b 
ingatl. Ipoly-Balogon márcz. 29, april 29. Szalai György 
2154 ftra b. ingatl. Veszkényben márcz. 7., april 8. Jován 
Juon 1043 ftra b ingatl. Szabadhelyt márez. 31. Ravazdy 
Ida 18,089 ftra b. ingatl. N.-Tótfaluban márcz. 27., april 
28. Bányay Miklösné 3000 ftra b. ingatl. Szamos-Ujvárt 
márcz 12 , april 12. HirsehI Miksa 1100 ftra b. ingatl. 
Pákán márez. 27. Nagy Jónás 892 ftra b. ingatl Kis-Ke- 
sziben már’z. 10. Radoszavesev Arkadia 200 ftra b. ingat­
lanai N.-Kikindán márcz. 19., april 19. Pogány Karolina 
4000 ftra b. ingatl. Kovászón april 29., máj. 29. Belasics 
Prokop 1100 itra b. ingatl. Mászton april 16., máj. 16. 
Kovács Péter 2709 ftra h. ingatl. R.-Szt.-Mibályon márez. 
81. Csóróján Melenez a 1719 ftra b ingatl. B.-Komlóson 
márez. 18, april 18. Sefcsik Ferencz 1000 ftra b. ingatl. 
Tót-Gurabon april 10., máj. 12. Kohut Éva 11,079 ftra b. 
ingatl. Tárkonyban april 23., máj. 26. Samu István 3517 
ftra b. ingatl. Csuzon márez. 6., april 7.

Csödmegszlintetés Lobi Frigyes bpesti 1. ellen. 
Csőd. Paulovits S. paukotai keresk. e. b. h. i. april 

2., 8., i. t. g. és p. ü. Kelecsényi Ferencz.
Pályázatok. N-beeskereki kir. tvszéknél II. oszt. 

segédtkvvezetői állásra 4 h. a. Jánosiba (Göinörmegye) és 
Szepes-Tótfaluba postamesteri állásra 3 h. a. Szent-Tamásra 
küzs. állatorvosi állásra april 4. Mura-Szombatra kir. köz­
jegyzői állásra márcz. 16

Ezt követi:
Ne fogadj fel soha semmit.

Vigj. 3 íelv. Irta Musset Alfréd, fordította P. E. Személyek 
Van Buck Vízvári j Tánczmester Benedek J.
Alfréd Halmi ' De Mantes báróné Paulayué
Abbé Újházi 1 Cecil Márkus E.

Végül először:
Egy szeszély.

Vígjáték 1 felv. Irta Musset Alfréd, fordította Benedek J. 
Személyek:

Chavigny Náday | Leryné Sz -Prielle C.
Maliid Molnárné | Szolga

Kezdete 7 órakor.
Tóth

NÉP-SZINHÁZ.

A
Eredeti
Varjú
Sándor
Büske
Bavna
Marczi
Olcsó
Botos
Tóti
Pavlás

bácskai
népszínmű 3 felv. 

Tihanyi 
Egri
Sziklai E. 
Lukácsyné 
Tamássy 
Horváth 
Kovács I.
V. Kovács 
Solymoesy

r eze r v i stá k.
Személyek : 

Eőry
Irta Varga János. 

Kazánbég 
Bukatov 
Kapitány 
Parasztasszony 
Dudva 
Gazokas 
Bárány 
Dunyi 
Stipies

Jány 
Karikás 
Alszegi E. 

Bakonyi 
Hatvani 
Bátori 
Márton 
Pártén yi

Kezdete 7 órakor.

Vasút közlekedési útmutató.

i„

A kis lotto húzása:
Brttnn 89 72 80 50 66

Szerkesztői üzenet.
Egy vadász. A czikket nem vettük.
Nagy Zoltán urnák. A közlemény a nyílttélbe való.

Azoknak, kiknek hivatásuknál fogva sokat kell 
beszelniük, u. m. ügyvédek, tanárok, papok, szónokoknak 
stb. semmi sem lehet kellemetlenebb, mint torokfájás, kö­
högés, rekedtség vagy nem teljesen gyógyult légcső baj. 
tömegesen lesznek pastillák, szörpök, hűsítők és hasonló 
szerek hévévé, melyek mint mindenki tudja, teljesen hatás- 
talanok es nem képesek a betegség rendes lefolyását mej- 

t ?0,z,ni- ,T M0glepő sőt mondhatni azonnali könyeb- 
bulest telez elő a kátrány, ha az rendes adagokban vétetik 
®e' es ajánlatosak a Guyot-féle kátrány tokoeskák, 
melyekből 4—6 darabot véve be minden főétkezésnél, azok 
a legjobb eredményre vezetnek, Miután minden palaezk 60 
katránytokoeskát tartalmaz, az egész gyógymód naponként 
alig kerül néhány krajezárba és 10 közül, kik ezen gyógy­
módot alkalmazzák, 9-én bizonyosan folytatni fogjak annak 
hasznalatat Es miután hathatósságuk miatt a Guvt-féle 
tokoeskák naponként nagyobb keresletnek örvendnek, en­
nélfogva nagy mennyiségű utánzatok keletkeztek. Guyot ur 
csak olyan ralaczkokért vállalhat felelőséget, melyek czim- 
lapjan, neve három szinti nyomatban látható.

Raktárak: Budapesten a szentlélekhez czimzett gyógy- 
tarban kírály-utcza 7 ^ és a magyar királyhoz czimzett 
gj'°g>tarban, marokkói utcza 1. sz., valamint Ausztria-Ma- 
gyarorszag legtöbb gyógytáraiban.

A vonat indul.
Az osztrák államvaspálya Indó- 

házából.
Budapestről, Váoz, Esztergom, Pozsony, í 

Béoa feló a 1
Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig

Budapestről Czegléd, Széfged, Temcs- I 
vár, Orsóvá felé \

Budapestről Czeglóden keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül PUs- 
pök-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapesstről CzeglJdig
A magyar államvasut (losonczi) 

Indóházából.
Budapestről Hatvan, Losoncz, Rattka, I 

Oderberg felé |
Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa 

Lemberg felé 
Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) Indóházábó I
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, J 

Pragerho-ú'Trieazt fele' \ 
Budapestről, Székesfehérvár. Veszprém, 

Szombathely, Grátz fele 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, öj- 

Szóny fele 
Budapestről Kanizsáig

A vonatok 

minősége

gyors vonat 
szem. vonat

vegyes von. 

szem. vonat 

vegyes von. 

szem. vona.

szem. vonat 

vegyes von,

dra 80 p. regg. 
dra 10 p. d. e 
dra 30 p. este 

. dra 85 p. d. e- 
tíra — p. d. u 
dra — p. este 

10 dra 40 p. éjjel 
dra 55 p. regg

dra 25 p. , 
dra 3 p. d. a

dra 80 p. regg. 
dra 3 p. d. u. 
dra 46 p. d. a.

gyorsvonat 
vegyes von.

szem. vonat 
vegyes von 
helyi vonat

szem. vonat

szem. vonat 
vegyes von.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

tfyilt-íér.

Fővárosi vigadó.
Vasárnap, 1879. február 23-án.

Nagyszerű
I» o li ö c x-e s I é 1 y

3 zenekar
A MOV TEREMBEN 80

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába
Béce, Possouy, Esztergom, Vács felől a «

Érsekújvárról 
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Sieged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, PtispÖk-La- 

dány felől

Czeglódről

A magyar államvasut (losonczl) 
Indóházába.

A vonatok 

minősége.

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von.

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von

Indulás! Idő

dra — p. regg 
11 dra 8 p. d. e 
3 dra 6 p. d. u 

dra 85 p. regg 
11 óra 3 p. este 
5 dra 47 p. d. n

7 dra 10 p. regg 
9 óra 85 p. este 
7 dra 10 p. regg. 
11 óra — p d d.

7 dra 10 p.regg 
11 dra —. p. d. e

Megérkezést
idő.

10 dra 16 p.este
5 dra S3 p. d
6 óra 7 p. regg. 
12 dra 20 p. ti. e, 
ti dra 47 p. regg. 
ti dra ti p. regg.
7 dra 68 p. ebte 
ti óra 81 p. este
8 óra 45 p. regg. 
ti dra 85 p. regg 
U éra 64 p. d. e

Oderberg, Rattka, Losoncz felől 
Lemberg, Szerencs, Miskolcz, Hatvan 

felől

A déli vasút (budai) Indóházába.j
Trieszt, Pragerhot, Kanizsa, Székesfe­

hérvár felől

Grátz, Szombathely, Veszprém felől 
Üj-Stőny, Győr, Pápa, Kis-Cxell felől 
Kanizsáiról

gyorsvonat 
vegyes vou. 
szem. vonat 
vegyes von.

!

l.|
llpdsta vonat 6
\ . . ,1 I Issem, vonat,« 
ylvegyei von. *

U dra I p. este 
11 dra 66 p. d.e 
8 dra 17 p. este 
6 dra 14 p. regg

6 dra 16 p. regg 
óra 86 p. este 
dra 86 p. este 
dra 18 p. d. u. 

,8 dra 86 p. esze 
I dra 1< p. 4. a.

Meteorologiai jegyzetek.
ineteorologiai magy. kir. központi intézet időjárás táv­
irati jelentései 1879. évi febr. 19-ről, reggeli 7 éra.

Észlelési állomás
. a 
|a
to w 
21

o 0
a-*y 
a "

älarezos-bäl

Naptár.
Napirend február 20-án.

Csütörtök.
Görög-orosz: 8.

Kath : Eleuther. Protest.: Eleuther. 
„ - ---- Tódor. Nap kél 7 éra 1 perczkor

Nyugszik 5 óra 27 perczkor.
Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d. u, 

1 óráig.
Képviselőház ülése d. e. 10 órakor.
Föv. pénzügyi bizottság d. u. 11 órakor.
Budai izraelita nőegylet bálja Fáezáuban Budán.
Magy. földrajzi társulat ülést tart a posta-épület palotá­

jában d. u. 51/, órakor.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d, e. 10—12 és d. u 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok ü. e. 9 órától d. u 6 óráig 

nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d e 9 órától n u 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig 
Egyetemi könyvtár d. u. 2—7 óráig nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap február 19-iki számából.
Árverések a fővárosban. Policzer Jakab 3188 ftra 

b. ingatl I—III. kér. jbiróságnál feb. 26. Kunszke Pál 
7487 ftra b. ingatl. bnesti kir. tvszéknél márez. 12. Gold­
stein Simon 4957 ftra b ingó Újlakon márez. 5.

Árverések a vidéken. Meiszter István 7145 ftra b. 
ingatl. Kishegyesen márez. 19., apr. 19. Gally Károly 8250 
f ra b. ingatl. Beszterezebányán márcz. 18., april 18. Pál 
József 955 ftra b. ingatl. Nyújtódon márcz 28., april 28. 
Babeszku Juon 3785 ftra b. ingatl. Maczedóniában márcz. 
6. Teuha György 1996 ftra b. ingatl. Rom-Szent-Mihályon 
márcz. 15. Jankó vies Jánosné 1130 ftra b. ingatl. Némethi­
ben márez. 1, april 1. Bakay Ábrahám 21,886 ftra b. 
Kölesén feb. 27. Szíriek József 4315 fira b. ingatl Gal- 
góczon feb. 26. Kurcz József 800 ftra b. ingatl. Kai ázó b 
márcz. 15. Joóki Vendel 2381 ftra b. ingatl. Nagy-Megye- 
ren márcz. 12., april 12. Bálint Mihály 514 ftra b. ingatl.

«UfrK/l

A kis teremben
óriási tréfa-bazár

1000 pompás és komikus nyereménnyel;
Mindenki nyer!

Cercle orientale élő képekkel
RÁCZ PÁL nemzeti zenekara.

Belépti dij 2 frt. Este a pénztárnál 2 frt 50 kr.
Kezdete 9 órakor.

Jegyek kaphatók a vigadó irodában és az ismert 
árudákban.

23ia.<3.a,p@sti szixilapolr*
Csütörtök, február 20-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A fekete dominó.
Vig opera 3 felv. Seribe után fordította Lengyel Dániel 

Zenéjét szerzetté Auber .Személyek:

Bregenz
Prága
Bées
Sopron
Magyar-Ovár
Trenesén
Beszterczebánya
Budapest
Szolnok
Debreczen
Ungvár
Szathmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Póla
Lesina
Temesvár

752.7 4-
745.4-- 
746.6 
746.51- - 
747.1!-- 
746.0--
743.8
744.3
743.4 
741.91- -

740.2: 
738 á! 
7417 
742 7

Szél

iránya | erősség

Felhőzet

1.4 tiNy
1.7 Ny 
1.6 Ny 
1.81, - 
1.0|ÉNy 
0.8'DNy 
UÉNy 
2.3! ÉK 
3.9 Ny 
0.6:ÉNy

8.2 Ny 
1.6 Ny 
4.8:ENy 
2.4lÉNy

747.7 + 2.7 ÉNy

ó
3
2

2
1

n2
5
3 
2

2
1
4
3

hó
borult
derült

boruk
felhős

hó

borult
eső

borult

derült

Lord Elford 
Juliano 
Massarena 
Gil Perez 
Angela

Odry 
Zajonghy 
Pauli 
Kőszeghy 
Nádayné

Az opera után:

E R E G R I

Brigitta Saxlehner E.
Claudia Szerencsés I.
Ursula Kurzweil J.
Zárdakapusnő Fiiredtné

N A.
Eszményi ballet 1 felv. Szerzetté és betanította Cimpilli 

Frigyes, balletmester. Zenéjét irta Verdi. Személyek:
Fehér gyöngy Weiner J. 
Rózsaszín gyöngy Zsuzsanies 
Fekete gyöngy Kürti H.

Gyöngy királyné Balázsi 
Apród Neumann A.
Halász Campilli

T ÁR-SZÍNHÁZ.
Az ajtó tárva, vagy zárva legyen.

Franczia közmondás 1 felv. Irta Musset Alfréd ; fordítotté 
Tiszta Károly. Személyek:

Marijuisnő Sz.Prielle C. | Gróf Bercsényi

748.2 + 7.6;ÉNv 3 derült
7481 + 7.0! É 2 borult
743.6 +. 1.6jÉNy 4 eső

A megelőző 24 óra alatti tünemények:
A légnyomás részint kevéssel emelkedett, Treu- 

csénben 4.5 mmrel, részint kevéssel sülyedett Orsováu 5.4 
mmrel A hőmérsék többnyire kevéssel emelkedett, 
Sopronban 5.2 fokkal. Hőmérsék reg. 7 órakor: 
Rozsnyó + 2 0, Nagybánya + 2.0, Mármaros-aziget — 0.5, 
Kolozsvár + 2.4, Eperjes + 1.6, Besztercze + 2.8 C. fok. 
Csap adók Bregenz 7, Pola 2, Lesina 11, Budapest 1, 
Szolnok 22, Nagy-Szeben 2, Orsóvá 22, Szeged 11, Zágráb 
13, Temesvár 12, Nagybanya 7, Eperjes 6, mm. Ozon 
Budapesten nappal 0, éjjel 6 A tenger Póla mellett 
fodros, Lesina meUett hullámzó.

Vízállás és időjárás.
Méter

Névsierint 0 Változik: Időjárás
fölött alatt

Budapesten . . 8.83 áradt tiszta
Pozsonyban . . 2.84 —9 apadt száraz
M.-Szigeten . . 0.89 — apadt —
Szatmércn . . . 2.14 — apadt —
Tokajban . . . 6.94 — áradt esős
Szolnokon . . . 6.34 — felhős
Szegeden . . . 604 —
Aradon .... 090 — apadt száraz
Nagv-Beeskereken 
Bezdánnál . . .

0.86 _2
Verb ászon . . . — — — —
Eszéken .... 8.02 — apadt száraz
Barcson .... 2.21 — n kód
Mitrovitzon . . — — —
Zieonvban. . . 
Sziszeken . . .

— — —
6.90 — r áradt felhős

O-Oisovée . . 4.16 áradt esős

Bécsi tőzsde február 18.

A. Államadósság 100 frt.
Egységes Járadék, jegy. máj.—nov. 59/„ 

„ , , feb.—aug. 5%
, s ezüst, jan.—Juli. ö°/0
* . » ápr.-okt. 6°/o

Sorsolással, 1839-ből egész sorsj. pp. . . 
, 1839-ből Ötöd , , . .
„ 1854-ből 250 ft , B 4°/o
, 1860-ból 600 ft , „ 6°/0
, 1860-ból 100 ft , „ 4°/o
, 1864-ből 100 ft , ....

Somo járadék 42 lira....................................
llamjőszági jelzáloglevél 120 ft . 5°/0 

Osztr. kincstári jegyek 100 ft . . 6°/0 
Arany rente........................................ 4°/0

Pénz

62.40 ; 
62.40 j
68.25
63.25 j 

310.— 
308.—
109.50 
114.30 
125.25
150.50 
23.—

143.-
99.—
75.20

B. Foldteherm. k. 100 frt pp:
Csehországi . ...................................6% . 102.—
Bukovinai............................................. 6 81.—
Gáli ez iái.............................................. .... 5 85.75
Karinthia ..•••••••• 6 96.50
Horvátországi . . ..... 5 85.—
Morvaországi . . '..............................6 98.25
Alsó-ausztriai ........................................6 104.50
Felső-ausztriai........................................ 6 íj 99.75
Salzburgi ...•••••• 6 96.—
Sziléziai.....................•......................... 5 96.50
Erdélyi ....  5 : 75.50
Stájerországi . . , :......................... 5 11 **9.50
Tirol i.....................  5 j 99.—
Temesi bánság........................................5 (j 75.50

, 1867-iki sorsolási záradék. 5 73.75
Magyar...................................................... 5 j 80.75

e 1867-iki sorsolási záradék. 5 ,| 77.—

62.45
62.45
63.40
63.40

314.—
312.—
110.—
114.60
125.75
151.—
25.-

143.50
100.—

75.35

103.—
81.60
86.25
97.50
87.-
99.—

105.—
100.75
97.—

76*.5o

100.50

C. Más közkolcsönök.
Dunaszabálvozás 100 frtos . . .
Magy. vas. köles. 120 frt, (300 fio.* 
Magyar arany rente adómentes . ) 
Magy. nyeremény 100 frt . . .

„ szőlődézsma-váltság 100 írt 
, kölcsön 1871. 30 millió .
, B 1873. 54 millió .
n kincstári utalv. 1874. . . . 6°/0 

Keleti vasúti elsobbs. 1869 . . . 5°/0 
Magy. államköt. (kelet? vasút) 1873. S0/,, 
Magy. állami kötv. 1S76. ar. . . 5%
Gömöri záloglevél 150 frt ... . 5%
Bécs városi kölcsön..........................5°/0
Bécs városi kölcsön visz. fiz. . . 5% 
Pestvárosi kölcsön 100 frt ... . 6;/u 
Török vasúti kölcsön 400 frt .

D. Bankok részvényei.
An gól-osztr. bank 200 ftos . 120 frt bef. 
Magy. földh. részv. t. 200 ftos .... 
Osztr. r intéz. 200 ftos . . . 410

, hitelintézet 160 ftos.........................
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . . 
Alsó-ausztriai leszámít, társas. 500 ftos. 
Bécsi giró- és pénztáregylet 209 ftos . . 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 253in . . 
Magy. ált. municip. 200 frt bef. 49% . . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Unió-bank 1Ó0 frt .... ,.....................
Forgalmi bank ált. 140 frt.........................
Bécsi bankcgylet 109 frt.........................

! Pénz Áru

104.40 105.-
102.80 lO'd.30
83.65 83.80
82.75 84.-
82.— 82.2 •->

——
113.15 118.35
63.- 63-25

, 74.50 75.-
j Cli.60 67.-
íi 94.50 95.-

S6.2Í 96.75

70
;!

22.90

97.90 98.20

126.— 126 50
221.10 221.80
220.75 221.80
770.- 780.—
212.- 213.—

794.— 796Í—
65.40 65.80

106.— 107—
107.— 107.25

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt....................
Alföld-fiumei pálya 200 frt ... 
Báttaszék-dombovári. _ • . . . .
Osztr dunagözhajózási társ. 500 frt 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. ...

r Lincz-Budweis 200 frt . . 
Eperjes-tarnovi (magy. részv.) . . 
Ferdlnánd északi pálya 1000 frt p. p, 
Ferencz-József-pálya 200 frt ezüst . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst - . 
Karoiy-Lajos pálya 200 frt . . . . 
Kassa-oderbeigi pálya 200 frt . . 
Lenberg-czernoviczi-jassii pálya200 frt 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. . 
Osztiák-északnyugati 200 frt . . . . 
Rudolf pálya 200 frt ezüst .....
Első erdélyi pálya 200 írt....................
Osztrák államvasut-társaság 200 frt .
Déli pálya 200 frt....................................
Dél-északnémet összekötő pálya 200 frt
Tiszai pálya 200 frt...............................
Bécsi Tramway 200 frt..........................
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . . 

a északkeleti első 200 frt ezüst .
„ nyugati székesfeh.-gráczi 200 frt

F. Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitőtársaság 200 írt . .
Bécsi épitőtársaság 100 frt..........................
Pesti épitőtársaság 250 frt 40% befiz. .
Innerbergi bányatérs. 200 frt.....................
Liesingi sörfőzde 100 frt..........................
Salgó-tarján! kőszénbánya 100 frt . , .

36.50
117.50
51l!— 
166.—

108.50 
2076.—

129.75 
150.—
221.50
102.25
122.50 
581.-
113.75 
119.-
109.50 

(246.75
66.75 
83.-

199.—
177.25

81.75
117.75 
110.-

37.50 
118.—

513* —
169.25

109.50 
2030.—

130.25 
151.— 
222.—
102.75
123.50 
582.-
114.25
119.50

110.25
247.25 
67.25 
84.—

190.50
177.75 
82.-

118.25
110.50

Pesti vaggon-kölesön 80 frt • i • * • 
,Seenritas* visib. társ. 300 frt • • • • 
Fegyvergyár báesi 100 frt . . • • •

6. Záloglevelek.
Outfit flSIdhltellat. ion. 6»:0 elült . , 

„ „ II ívei Tiniét 6»ze
Nemzeti bank p. p. 5%...............................

. . o. é. W,...............................
Osztrák jelzálogbank 6°/0.........................
Kisí osztr. takarékp. S'/,«/, 10 ér . . .
Magyar löidhltellnt. 6* /.'/r,..........................

, „ aranybaa ....
„ jelzálogbank O1/,“/...........................

általános IBldhltel réatvénylári. 
kisbirtokosok hltellnt. <•/, sors.

Hi Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 800 Irt 6»/, .... 
Alföld-fiumei pálya 200 Irt. ...
Búttaszék-domb.-zákányi 200 frt . .
Dnnagőzhajdzási társaság 300 frt *»/,

9 9 19 6°/o
Erzsébet pálya 100 frt 6°/0 ezüst . . 
Erzsébet pálya 1863-kl kibocaátv. 6% ez 
Eperjes-tarnovl pálya 800 frt ... . 
Ferdlnánd északi pálya 100 frt p. p. .

. „ , 100 frt o. é. .
” „ , 100 frt 5% ez.

Ferencz-József pálya 200 frt ez. . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . .
Károly Lajos pálya 300 írt.....................
Kassa-oderbergi pálya 200 frt

110.50
96.50

100*15
98.75

101,95
95.50 

103.25
83.50

83.50

70.60
68.75 
62.
95.50 

102.50
93.90
91.75
63.50 

102.—
98.50 

104.25

111.-
97.50

100.30
99.25 
102.16
96.—

103.75
84.25

84.*-

70.75
69.—
62.25

94.20
92.25
64--

102.50

Lemberg-czern.-jassyi pálya I. kib. 1865 
» » » > II. , 1867

^ , , , , Hl. „ 1868
Osztrák észak-nyugati pálya 200 frt ez 
Rndolf-pálya 300 frt .... 
Erdélyi-pálya 200 frt ... , 
Allampálya 600 frank . . .

» 1874. kibocsátv. .
Déli pálya 600 frank..........................

* » 200 írt 50/0 ez. 400 frt 0. é.
Dél-^szaknémet ösazek.-pálya 100 frt 50/6 

» , ez. 100 frt 5«/“
Tiszavidéki pálya 5—.......................... •
Magyar-gácsorsz. pálya 20C frt 6% ez. • 
Magyar-északkeleti pálya 800 frt 6% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt 6% . . •

I. Magáneorejegyek,

Hitelintézet 100 frt •
Clary 40 frt p. .........................................
Dnnagőzhajdzási 100 frt p. p. . • • 
Innsbruck városi 20 frt 0. A • •
Keglevioh 10 frt p. ..............................
Krakkót sorsjegy-kölosön 20 frt 0. { 
Buda vé Zos kölcsöne 40 frt 0. é. * 
Pálffy-1 írt p. p.
Rudolf alaj. itvány 10 frt o. é.. • •
Sahn 40 frt p. .........................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt 0. 4.
SL-Genois 40 frt p. p......................
Stan/slau városi 20 frt o. ó. . • 
Triefe.) város 100 Lit p. p. • • •

, , W frt •. ó. . , .

Pénz Áru
77.20 77.50
78.60 78.90
71.76 71.76
88.- 88.26
76.- 76.60
68.75 64.50

160.70 161.20
156.60
112,50 118—
118.36 114.50
86.76 87.25
80.- 81.-
85.25 85.75
64.60 65.—
67.60 67.75

67— 67.25

163.60
88.-
97.75

16Í50
16i —

Waldsteln 20 frt p. p. . a 
Windisohgrtttz 30 frt p. p..

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hoL Irt 
Brüseeli 100 frk . . . . 
Német bankpleozok 100 m 
London 10 font eterl. • . 
Miláné 100 Ura .... 
Marse Illet 00 trk. . . . 
Parte 100 Irk. . . . • 
Zürich 100 Irk. .... 
Peterrár 100 rabéi . . .

A valaták árfolyama.
Ok arany . ,.........................
• • reozés ......................

Osztrák-magyar 8 írt. arany . .
20 frankos arany..........................
20 márk, darabja ......
Orosz imperiale
Sovereigns..........................................
Török arany Ura.......
Mária Terézia tallér.....................
Egyleti tallér................................ .....
Ezüst................................ .....
Ezüst rente szelvény.....................
Német bir. bankjegy.....................
Orosz papit rubel..........................

81/,
2*/s
4
86
2
2
*/.6

Pénz
55.27
130.-

26—
30.60

96.60 96.70

67—
116.85

67.20
117.16

400 46.85

6.56V, 
6.68-

6A7V,
6.60-

9.82 V* 
11.60- 
9.68— 

11.71 
10.62

9.38‘z,
11 62- 
9.60— 

1L74
10 64

57.56
1.12V«
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